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Mai számunk főbb közleményei:
Veierczikk : Telepesek üldözése.
Közéletünk.
A herczegovinai rémuralom.
Korona és kereszt.
A transzváli háború,
A brassói állapotok.
-Arvizveszedelem a fővárosban,
A mohamedánns ember.

Tárcza : Az elfő magyar nemzeti zzinház Irta: 
Eötvös Károly.

Telepesek üldözése.
(Sz.) Egy brassói oláh újság nyomán pár 

nap előtt híradással voltunk arról, hogy a 
mezőségi Sármán község magyar telepeseit 
a kincstár könyörtelenül üldözi. Tartozá­
saik fejében a kincstár lefoglalta minden 
ingóságukat, s május 21-ike óta ezeket a 
lefoglalt ingóságokat potom árakon elárve- 
relt> ti a kolozsvári kincstári ügyész. A sze­
rencsétlen sármási magyar telepesek igy 
egyszerűen földönfutókká, koldusokká lét­
té!.. Nem tudják, mitevőkké legyenek. Nem 
tudják, hová meneküljenek. A kincstár, 
meg a nyomor üldözi őket. Az oláh ej- 
ság, melyből ezt a megdöbbentő biti át­
vettük, hangos kárörömmel adja tudtára 
az oláhságnak, hogy íme, igy vall csúfos 
fiaskót a magyar állam magyarositó törek­
vése. Az oláh újság azt is Írja, hogy a 
kétségbeesett magyar telepesek Romá­
niába készülnek, s ha ott befogadják 
eket, nyomban leteszik magyarságukat. 
Eire esküdüznek a boldogtalanok, kik 
magyar részről nem kopnak semmiféle se­
gítséget s egyetlen jóltevöjük egy gazdag 
oláh kereskedő.

Szándékosan nem tettünk észrevételeket 
erre a hírre. Vártunk kétszer huszonnégy 
óráig. Talán csak kapunk illetékes oldalról 
valamiféle megnyugtató felvilágosítást, vagy 
épmséggel határozott czáfolatot. De nem 
koptunk. Félünk, hogy az oláh újság igazat 
irt. Félünk, hogy a kormányban csakugyan 
van akkora vad ezinizmus, a mi kell 
ahhoz, hogy a magyar telepeseket, kike t 
maga csábított Mezöségre, kegyetlenül föl­
dönfutókká tegye.

Sármás községbe a kormány néhány 
esztendővel ezelőtt telepítette a magyarokat. 
Csaknem kizárólag veszprémmegyei refor­
mátusokat. Tősgyökeres, becsületes, jóra- 
való magyar népet. A telepítési politikának 
azzal a kifejezett tendencziájával, hogy ott 
az erdélyi oláhok közt a magyarság erős 
tényezővé képződjék, s faji tulajdonságainak 
állami gondozás mellett való érvényesül-se 
rtndjén hódító hivatást végezhessen az 
oiáhsággal szemb n. A közgazdasági és 
szocziális szempontok melleit ez a tenden- 
czia teheti első sorban nemzetivé a telepí­
tési politikát A veszprémi református ma­
gúról;, telve hittel és bizalommal, otthagy­
tak ősi otthonukat és száz meg száz csa­
lád költözött oda az erdélyi Mezőségre, 
hogy egyénileg boldogulván, a magyar

államnak hasznára legyenek s a magyar 
faj hóditó erejéről bizonyságot tegyenek 
az oláhok közt. És ime, néhány rö­
vid esztendő múltán a kincstár kidobja 
őket uj otthonukból, koldusokká teszi 
őket. Belekergeti a sötét kétségbeesésbe, 
melyben már elvesztik fogékonyságukat a 
hazafiság iránt, s a puszta életösztön er­
kölcsi hatásai alatt készek eldobni magyar­
ságukat, hitüket, zaklatott multjok minden 
emlékezetét, csakhogy megélhessenek.

Rettenetes dolog ez! Mi az ördögnek 
csinálunk mi telepítési akcziót büszke jel­
szavakkal, óriási áldozatokkal, ha a magyar 
népet az állam szertelen könnyelműsége 
és durva kegyetlensége elriasztja attól, hogy 
vállalkozzak arra, a mi csak keserves csa­
lódásokba, irgalmatlan koldus-nyomorba 
viszi ?

Sokat hallottunk már ezekről a boldog­
talan sárnvisi magyar telepesekről. Sorsuk
a képzelhető iegszomoruhb. Veszprémme-
g.v éhül teli pitéitek őket olyan vidékre, a 
melynek viszonyai közt teljességgel nem 
fejthették ki semmiféle jó tulajdonságukat. 
Maca a község valóságos nyomorúság. 
Egész élőtök siralmas kínlódás.

És e mellett olyan n agus árakat szabott 
az állam a telepitvénves Lirtokocskák meg­
váltásul. épen, a miket azok teljességgel 
nem érnek meg. Mondják, hogy u telepí­
téssel összefűzött büszke és nagy ez -lók 
mögött igen alacsony üzleti érdekek is rej- 
letlvk. Akár igaz ez, akár sem, annyi bi­
zonyos, hogy a sármáti magyar telepesek 
nem bírták meg a rajok rakott súlyos 
anyuci terheket. Kiizködtek, dolgoztak. De 
a jóravaló nép hiába viaskodott a kedve­
zői len viszonyokká!. Adósai maradtak a 
magas kincstárnak. Es a kincstár nem tö­
rődött se humanizmussal, se a kitűzött 
büszke ezélokkal, hanem csak a maga nyo­
morult fiskális-érdekeivel. Ezeknek az érde­
keknek oltalmazására vette Kénybe jogait. 
Hogy ezeknek a jogoknak alkalmazása ok­
talanság is, durva embertelenség is, a nemzeti 
érdekek rut sérelme is; hogy a gyalázatos ön­
kény egyenesen magyarellenes vétek: mindez 
a magas kincstárrá mellékes dolog. A sár­
mási magyarok mehetnek koldulni, lehetnek 
olahokká; a telepítési politika fönséges 
czélja meg van gy a lázva; a nagy hűhóval 
újra kezdett telepítési akczió fölé riasztó 
ezégért akasztottak: de a kincstár a bol­
dogtalan telepesek ingóságainak dobraütése 
révén megkapja a pénzét. Ugv látszik ez a 
fődolog.

No hát igy nem lehet magyar nemzeti 
politikát c-inálni! Az egész ország li-sve- 
lesi: vajon növekszik-e és ha igen milyen 
mértekben a magyarság propngativ ereje? 
Nagy örvendezvssi 1 fogad minden jelensé­
get, mely arra vall, hogy ez az erő fejlő­
dik. Nagy örömmel veszi tudomásul, hogy 
üt esztendő alatt a magyarság néhány ezer 
lélekkel szaporodott. Hogyne '! Hiszen csak 
a magyarság er jenek növekedése, érvé­
nyesülő képességének terjeszkedése mel­

lett képzelhető az egységes magyar 
nemzeti állam kiépítése. Minden okos, min­
den becsületes magyar nemzeti politikának 
a magyar faj erősítésére kell törekednie. 
És ezzel a törekvéssel hivalkodik, ennek a 
törekvésnek hangos kürtszóval való örökös 
emlegetésével hitegeti, biztatgatja a mostani 
kormány is a magyar közvéleményt. Ezzel 
a törekvéssel csábítgathat nemzetet foly­
tonos áldozatokra, ezt^a törekvést tűzte 
oda a telepítési politika jelszavául. Nos, a 
sármási magyar telepesek kegyetlen sorsa, 
a magas kincstárnak alacsony gondolkozása 
és hitvány viselkedése, megcsufolja az 
egész telepítési politikát. Az a dobszó, 
ni ly mellett elkótyavetyélik a szerencsét­
lenek vagyonkáját; az a keserű siránkozás, 
melylyel a nép megválik elárverezett barmá­
tól és rozoga bútorától; az a kétségbeesett 
szitkozódás, melylyel elárasztja csábitóját 
és tönkretevőjét: a legrettenetcsebb vád és 
egyúttal ítélet a magyar kormány ellen, 
íme az uj rendszer bölcsessége, igazságos­
sága, nemzeties szelleme! Ez a rendszer 
nem épít, ez csak rombol. Rombol még 
ott és akkor is, a hol és mikor igazán 
építeni akarna.

Budapest, junius 1.
A miniszterelnök llátóton. Szili Kálmán 

miniszterelnök ma délután családjával együtt el­
utazóit ratóti birtokara és a pünkösdi ünnepeket 
úti fogja tölteni. De már kedden, legkésőbb szer­
dán, a miniszterelnök ismét Budapestre érkezik.

Az országgyűlés szünete. Politikai körök 
véleménye szerint a képviselőház junius 20-aig 
elvégzi még hátralévő feladatait, úgy, hogy az 
országgyülé- junius 23-án, szombaton, megkezd­
heti a nyári szünetet, a mely alkalmasint október 
1-éig fog tartani.

Törvény a munkáspénztarról. A képviselőház
pénzügyi bizottsága Fáik M.ksa elnüklésével tartott mai 
Ü - * n tárgyalás alá vette a gazdasági munkás- és 
cselvdscgitő pénztárról szóló törvényjavaslatot. Papp 
Géza előadó, N menyi Ambrus, Matiekovits Sándor, 
Makfalvay Géza, gróf Teleki Sándor fülszólalásu után 
Darányi miniszter adta mog a kellő fülvil ágositásokat, 
mire a javaslatot általánoss gban elfogadták. A részletes 
tárgyalásnál több módosítás tőr-ént, I y az első szakasz­
ban a gazdasági külső cselédek . is kiterjesztették a 
pénztár segítő működését. A baleset folytán munkakép­
telenné lett munkásuknak a munkaképtelenség esettre 
legkevesebb tiz korona havi segítséget szánt a javaslat 
A bizottság itt a legkevesebb szót törülte. A töobi mó­
dosítás lényegtelen.

Közéletünk.
Q <Conticuere ornnes» s eltátották vala a szájukat. 

T. i. a magyar delegáczió tisztelt tagjai. Mert Kallay 
beszélt, a közös pénzügyminiszter, a boldoggá tett 
Bosznia kiskirálya. A providencziális férfiú, a ki felta­
lálta az agyonkormányzás egyedül üdvözítő rendszerét. 
A magyar konzervalivek vízözön előtti fajának ez az 
utolsó specziese, de a ki, fájdalom, az életbe vitte át 
tanait. A nagyhírű, de hajh ! még nagyobb képű férfiú, 
a kit magasztalnak mindenütt az idegenek, csak épen 
azok átkoznak el, a kiket igazgat.

Ajkairól úgy folyt a beszéd, akár a csepegtetett szin* 
méz. S hallgatták vala nagy almélkodással, azok a

férfiak, a kik szellemi szegénységük mellett lettek tanú­
ság ot, midőn ezt a sok szót komoly számba vették. És 
köszönetét is szavaztak az elért eredményekért. A mely 
eredményeknél különbeket ért el Magyarországon Bach 
ur is valamikor, nem különben egy Schmerling nevezetű 
lovag — Isten nyugossza szegényt! Magyarország is 
csendes volt akkor, mint most Bosznia. Igaz, hogy nem 
volt a nyakunkon annyi zsandár és annyi katona és 
hogy titokban vérkönyeket sirt a magyar.

Es most, magyar ember folytatj a ezt a politikát lent a 
Balkán nyugoti felén.

A kik részleteiben is akarják ismerni a Boszniában 
elért eredményeket, olvassák el az «Egyetértés» közle­
ményeit.

De ott csak a mohamedánok panaszai és méltatlan 
szenvedései vannak felsorolva. Azé a felekezeté, mely­
nek elrabolják a gyermekeit, hogy megkereszteljék 
ők et, s temetőik helyén mulatókerteket rendeznek be.

Néhány nap előtt egy kimerítőbb kép is jelent meg 
Boszniáról, az «Uj magyar szemle» legújabb füzetében 
Oiyan ember irta, a ki sok hónapon át tartózkodott 
odalent s volt alkalma hozzá, hogy behatóan ismerje 
meg az állapotodat.

Es a mit ir, az elszomorító és megbotránkoztató.
Egy forrongó, csupán katonai erővel féken tartható, 

anyagilag kizsarolt, szellemileg elnyomott, szabadsá­
gában vérig sértett országnak képe az, a melyet meg­
rajzol.

A bosnyák mezei gazdaság pang, mert csak a kmet 
dolgozik, annak a keresményét pedig elszedi a kormány 
és a földesur közösen. Ő se dolgozik tehát többet, csak 
annyit, hogy beszerezze a mindennapra valót. Mióta 
pedig bt hozták a ezukorrépa termelésének kényszerét 
(Milyen bölcsesség! Kényszer utján földmivelés!), azóta 
u parlagon hagyott területek nagysuga ijesztő módon 
növekedik.

A bosnvak ipar abból áll, hogy állami szubvenczióval 
tartanak fent cgy-két gyárat. E czimen felvesznek a 
költségvetésbe egy harmadmilliót, túllépik a költségvetést 
egy egész millióval, meggazdagitanak egy-két vállalkozót, 
s elejét veszik annak, hogy ott a magyar ipar termékei 
konkurálhassanak.

A bosnvak erdőgazdaság abból áll, hogy elszedik a 
tulajdonosoktól erdőbirtokaikat, s vállalkozó ezégeknek 
adják ki rablógazdas;íg üzésére.

A bosnyak igazságszolgáltatás abból áll, hogy a poli­
tikai hatóság megsemmisitteli a bíróság végzéseit, s él­
csapata a birúL

A bosnyak szabadság abból áll, hogy panaszkodni se 
szabad, a deputácziókat nem eresztik a király elé; a kik 
útlevelet kérnek külföldre, azokat lecsukjak mint forra­
dalmárokat ; spicziikkel árasztják el az országot; össze- 
eefűvéseket szimatolnak mindenütt, agent provocateurő- 
ket is tartanak, s ha másként nem megy, még koholnak 
is ily összeesküvéseket, — hogy az elnyomás dicsősége 
annál nagyobb legyen.

Engem cseppet se leptek meg ezek a részletek. Saját 
szemeimmel láttam ez állapotokat, s láttam nemcsak a 
hivatalos Boszni.it, de a valódit is. A szép országutakat, 
— melyeken nem jár kocsi. Az avarlepte földeket, 
melyeket nem szántanak. A legelőket, melyeken elvetve 
akad egy-egy kecskenyáj. Az elhagyott épületeket, melyek 
között kirínak a hivatalnokok díszes lakai.

Láttam, hogy ünnepek ulkalmaval nemcsak a fekete­
sárga és a magyar zászlókat tűzik ki a hivatalos épüle­
teken, — a hogy Kallay mondta, — hanem kitűzik 
a szerb zászlót is a magánházakon.

S hallottam a panasz és elkeseredés szavait.
Meggyőződést szereztem e nép érzületéről, mely el­

lenséges, s mely ebben a mondatban nyer kifejezést:

«Nem szerethet bennünket az a ti császártok, mert 
különben nem küldene a nyakunkra ennyi hunezutot.»

Es ezeket tapasztalva nem fog meglepni, ha Kállay 
minden mézes-mázos beszédei daczára is, ellenünk fog 
fordulni odalent minden, s a magasba cs ínnak fel a 
lángok, mihelyt meg lesz hozzá az alkalom.

Máig vitte az országot a konzervatív-klerikális atyás­
kodó.

S most köszönetét szavaz érte a delegáczió.

Ä herczegovinai rémuralom.
— Ax Egyetértés tudósitójától. —

A szép Seherezáde ezeregy meséje közt van 
egv, a mely szól a jámbor Abdaltáhról, a ki az ő 
nevének megfelelően hűséges szolgája volt All áll­
nak s a ki bármennyi csapást mért is rá a sors, 
vitézül ellentállott a Gonosz incselkedésénck. csá­
bításának és megadással dicsérte Állatit, a mig 
ez végre nem tette ki tovább megpróbáltatások­
nak a jámborlelkü Abdailáht, hanem dúsgazdag 
emberré lelte . . .

Ilyen mohamedán megadással, türelemmel vár­
ják a Budapesten tartózkodó muzulmánok is az ő 
sorsuk jobbrafovduitát. Kállay Béni tudni sem 
akár róluk, Széli Kálmán nem fogadta őket, a 
kabinetirodából épen csak, hogy ki nem dobták a 
sujnálatraméitó embereket, hanem ők azért c=üg- 
gedés nélkül követik a czéljukat és nem adják föl 
a reményt, hogy meghallgatásra fognak találni a 
királynál.

Ma is újabb kísérletet tettek az audienczia el­
nyerésére. Fölhajttattak Budavárába, de ott azt 
mondták nekik, hoyy a kabinetiroda már nincs 
Budapesten, hanem visszaköltözött Becsbe.

S ilyeténképen már most azon gondolkoznak 
ezek a sokat hanyt-velett mohamedánok, a kik 
előtt a hivatalos emberek olyan konokul becsuk­
ják az ajtaikat és olyan konokul bedugják a fü­
leiket, hogy sérelmeiket, panaszaikat memorandum­
ban foglalják össze és azt terjesztik föl az ural­
kodóhoz, a ki ebből az Írásból fog meggyőződ­
hetni, hogy a herczegovinai mohamedánok semmi 
olyast se kivannak, a mi jogtalanság és hogy 
az a bánásmód, melyben részesülnek, igazán tűr­
hetetlen.

Egy része a mohamedán deputácziónak, — 
mint már megírtuk — vagy egy héttel ezelőtt 
hazautazott. A szegény emberek ettől a vissza­
utazástól ugyancsak féltek, mert meg voltak győ­
ződve, hogy odahaza ezentúl még több zaklatás­
nak lesznek kitéve a Kallay emberei részéről, 
mint eddig.

És hogy az újabb atroczitásoktól való rettegé­
sük nem volt alaptalan, azt eléggé bizonyítja az 
a távirat, melyet a hazautazott küldötlségi tagok 
egyike küldött ma Budapesten maradt bátyjának.

Szól ez a távirat igy:

,Zdravo smo dosli; pred
kucu odmah 2 pandura, pos- 
tavtjena pitaj predpostav- 
ljene, radiravnjanja ko 1 iko 
ce óva strogost trajati.

Husejn beg Ceric.“
Magyarul:
„Szerencsésen megérkeztünk, két pandúrt 

fölállítottak a ház előtt. Kérdezd meg a főlebb"

Az első magyar nemzeti színház.
Irta : I-—áxoly.

II.
(A füredi urazágok. — A papság adakozása. — A vármegye 

gyűlése. — A taps. — A tihanyi apátur föltételei.)

Négy földesura volt Balaton-Fürednek.
Az egvik a Benczés barátok tih myi apátsága. 

Ex I. Endre királytól kapta birtokát, a mint azt 
ké-üLb. utazásunk folytán elmesélem. Ennek tel­
kén buzgóit a türedi savanyuviz lorrasa s ezen 
kívül meg egy kitűnő édes vizű forrás. Ennek 
telken voltaK a fürdőházak, a vendéglő, a cseres 
és iharos erdócske s a kis templom. Ennek tel­
kére kellett jönni a színháznak is.

A másik földesur volt a veszprémi káptalan. A 
veszprémi püspökség szent István királytól kapta 
ezt — úgy mondjak, de a mikor a székes kápta­
lannal megosztozott, a füredi kis részjószagot a 
káptalannak adta. A káptalan lelke a barátokétól 
napnyugatra feküdt s 1830-ban, de még az én 
gyerekkoromban is ez puszta legelő volt s egye­
bet nem termett, mint követ, sovány tűvel, nudut 
és szúnyogot. Ma a legszebb nyaralók delel­
nek rajta.

A harmadik földesur volt a pápai Eszterházy 
grófok nemzetsége. Ennek birtoka inkább Arács- 
hoz tartozott, telke a barátok telkének napkeleti 
szumszédsa-gában fekszik. E birtok valamikor a 
rég kihalt Devecseri Csórón nemzetségé volt. 
Gyönyörű regéiben a költő e régi nemzetségről 
gyakran megemlékezik.

A negyedik földesur volt a kis nemesség. Ehhez 
tartoztak a Szentgyürgyi Horváth, a Siskei Oroszy, 
a Bocsári Újhelyi s egyéb nemzetségek. A So­
mogyi, Végh, Siskei, Vargha, Pázmándy, Dienes, 
Esztergomi, Roboz, Pap, Molnár s egyéb csalá­
dok alkották e nemzetségeket. Balaton-Fűredhez 
hajdan még két falu tartozott. Lak és Kék volt 
a falvak neve. E falvak elpusztultak, templomuk 
csak romokban áll, lakóik Bataton-Füredre vonul­
tak össze, nevüket csak két dűlőnév őrzi. A kis 
nemesség e két faluból származott eredetileg.

A jobbágyság akkor még nem jött ember­
számba. A jobbágyság csak birtok volt, mint a
legelő, malom, erdő vagy kas;:;.ló. Ha a nemzet­
ségek osztoztak: a jobbágyságon is osztoztak. Az 
egyik családnak malom kebelt: megkapta a 
malmot. A másik család kapod a malom fejében 
jobbágyot és zsellért. Gyönge malomért egy 
vagy két jobbágyot s egv vagy két zsöllért ; jó 
vizű és jó fekvésű malomért több jobbágyot, 
több zsöllért. Ez volt az igazságos osztály. Meg­
nyugodott benne nemzetség, család, zsüllér, job­
bágy, szolgabiró, hiteles hely, vármegye, hely­
tartótanács egyaránt.

A füredi kis nemesség és jobbágyság adott te­
hát a nemzeti színházhoz száz igas és ezer gyalog 
napszámot. Nagy szó volt ez. akkor. Mert a füre­
diek ez. után pur óv múlva építették gyönyörű 
nagy kálvinista templomukat s itt is ingyen kel- 
lelt minden igas és ke.i munkával elúálluniok. A 
kálvinistának mar az a lurcsa természete, hogy öt 
Magyarországon a jó istenen kívül semmi munká­
jában nem segíti senki, hanem a helyett huzza, 
rnnezigálja, nyomja, fosztogatja mindenki. De úgy 
kell neki. Miért él-hal úgy a magyarságért és a 
szabadságért 't Miért nem tud németié, tóttá, 
oluhvá, cseléddé, szolgává álvedleni ?

Du adakozol! valamennyire a papság is.
A költő ivén olt van gróf Zichy Domokos ol- 

mücz.i kanonok, szőnyi plébanus, később vesz­
prémi püspök 25 forinttal, a pázmándi és niczki 
plébanus öt-öt forinttal s egyik veszprémi kano­
nok névtelenül húsz forinttal. Hejh a jó piébánu- 
sok közt mindig fölös számmal voltak a jó ma­
gyarok s Zalavármegye hivatalos gyűjtő ivén 
később százanként szerepeltek szerény, de jószivü 
adományaikkal a plébánusok.

A füredi hazafiak legnagyobb bizalommal a 
tihanyi barátok bőkezűsége elé néztek.

Az apátur Horváth Pál volt, csöndes termé­
szetű, de jó kedélyű férfin. Jó pajtás az előkelő 
urak között. Körül is csiripelték az urak félig ko­
molyan, félig dévajul, hogy most már csak álljon 
ám elő az apátság bőkezűen, ne fukarkodjék

semmiben, inkább egy pipa dohánynyal keveseb­
bet szívjon naponként minden barát.

Ezt zalabéri Horváth János mondta.
— Mi a Benczésnek kedves Apátom egy kis 

nemzeti színház építése ? Annyi, mint egy pipa 
dohány!

— Igaz, igaz domine tpektábilis, csak azután 
odafünt a pipát ki ne üssék a szánkból.

Odafönt — Budán a nádorispánnál! Odafünt 
— Becsben a magyar királynál! Bizony a barátok 
szájából olt kiüthetik a pipát. Mert a nemzeti 
színház mégis csak a magyarság nemzeti ügye, 
ehhez pedig a barátnak semmi köze. A barát 
csak egyék-igyék, imádkozzék, dicsetje az istent, 
de a nemzeti ügyet ne támogassa. Annak hagy­
jon békét!

így gondolkodtak Budán és Becsben.
A jó apátur szívesen megtett volna mindent, 

de kötve volt a keze. Csak annyit tett, hogy a 
küllőnek fülébe súgta, hogy a főapáinál szerezzen 
neki szabad kezel, akkor aztan mindent megad, a 
mit csak megadhat. De az istenért, el ne mondja 
senkinek, hogy tőle kapta ezt a tanácsot.

Augusztus elején közgyűlése volt Zala-Egersze- 
gen a vármegyének. A küllő sietett oda, hogy 
színháza ügyét az egybegyült nemesség elé ter­
jessze. Őt hatalmas szövetségese akadt.

Az egyik volt Deák Antal, a vas jellemű s 
óriás tekintélyű hazafi, a múlt országgyűlésen a 
nemzeti nagy ellenzéknek egyik vezére, a vár­
megyének ez idő szerint első alispánja, a kiről 
mindenki tudta már, hogy a bécsi udvar ranggal, 
renddel, kitüntetéssel őt is meg akarta magának 
nyerni s az ellenzéktől eltántorítani, de ő minden 
ajánlatot visszautasított, nem úgy, mint Vay, 
Szerencsy, Plachy, Ragályi! . . .

A második szövetségese volt Séllyey Elek, a 
másod-alispán s a harmadik: Tolnay Gábor, a 
vármegye főjegyzője. A negyedik Kerkapolyi I stván, 
a tapolezai járás főszolgabirája, kinek járásához 
Balaton-Füred is tartozott. Később a vármegye 
alispánja és követe, ő magával vitte a gyűlésre a 
balaton-melléki egész kálvinista nemességet

Ötödik szövetségese volt a keszthelyi dinaszta, 
gróf Festetich László; a költő nejének Szeged)- 
Roziinak unokaőcscse. E csodálatos szépségű nő­
ről még utazásunk közben sokszor lesz szó. E 
nö ekkor rnár elmúlt ütvén éves, beteges is volt 
gyakran; meg is halt nem sokára alig két év 
múlva, de ekkor átrándult Sümeghrú! Keszthelyre, 
hogy űcscsét, a grófot a nemzeti színház mellett 
töllelkesitse.

Ott volt a megyegyülésen Csányi László, ké­
sőbb a nemzet minisztere és vértanúja. És ott 
volt az ifjú Deák Ferencz, huszonhét éves ifjú, 
de már táblabiró s bavnapiros arczán s komoly 
szemeiben a magyarnak minden bölcsessége s 
minden mély és nagy érzése ott vihigolt.

Kisfaludy Sándor Írásban is, előszóval is elő­
adta javaslatai. írása megvan a vármegye levél­
tárában, ki is nyomtatták már, olvashatja akárki. 
De mély hazafiul érzéstől rezgő nagy beszéde 
űrökre elhangzóit. És örökre elhangzott Deák 
Antalé és Deák Ferenczé és Csányi Lászlóé és a 
többi hazafié.

De nem a sivatagban hangzottak el.
Minő beszédek voltak ezek ! Háromszáz eszten­

dőnek nemzeti fajdalma jajdult föl e beszédekből. 
Hogy tiporták, hogy irtottak háromszáz esztendő 
óta a magyart!

„Meg kell védelmeznünk, úgy mond Csányi, 
ősi alkotmányunkat. Meg kell védelmeznünk ősi 
szabadságainkat. Vérrel szereztük valamennyit, nem 
ingyen, nem istennek jóvoltából kaptuk. De legfő- 
képen meg kell védelmeznünk és lábra kell állítanunk 
édes anyai nyelvünket s nem szabad elszenved­
nünk, hogy ezt a mi országunkban bármely ide­
gen nyelv a maga háta mögé állítsa. Mert ha 
őseink szózatát elfelejtjük s ekképen magyarsá­
gunkból kivetkőzünk: akkor nekem nem kell 
többé se alkotmány, se szabadság, de még az 
élet se kell!*

így beszéltek Zala rendjei s forró hazafi szi­
vekre talált minden igaz szó.

Zúgó éljenzésben és harsogó tapsokban tőrt ki 
a nemesség.

Tapsi

Furcsa jele ez a tetszésnek.
Zalavármegyében az elölt soha se hallották. Én 

se latiam és hallottam a magam vármegyéjében 
soha. Színházban hozzá szoktam a taps zajához; 
nagy művész, ragyogó szépségű asszony szokta 
megnyerni a színpadon, de nagy és komoly ha­
zafit a nemzeti igazságok megmentéséért folyó 
küzdelemben tapssal jutalmazni nem szoktak mi- 
nalunk. Mikor az országgyűlésen először hallottam 
tapsot: ügyetlen, kicsinyes s komolyság nélkül 
való tüntetésnek tekintettem.

Most már divat, de én még most se gya­
korlom.

A magyar, ha elfogja öt a lelkesülés, éljent 
kialt. A vármegyék nemessége a felbuzdulás má­
morában süvegjét lebegteti, kardjai huzza ki s 
azt veri össze s isién áldását kbitja vezérére. De 
tapsolni nem szokott.

Zalavármegye 1830-iki augusztusi közgyűlésén 
viharos taps zugolt. Kezdle a fiatalság s folytatta 
sok öreg is. S ellenmond.is nélkül, egyhangúlag 
elfogadta s határozattá emelte mindazt, a mit 
nagy költője javaslóit.

A balaton-füredi nemzeti színházat föl kelt 
építeni.

A gyűjtést a gyűlés alatt már meg kell kezdeni. 
Meg is kezdették. Össze is gyűlt hamarosan mint­
egy ezer forint.

A vármegye pénztárából semmit nem adhatnak, 
mert a kormány azt meg nem engedi. De a 
járások összes főszolgabirai utasittatnak, hogy 
adományozásra minden nemes embert felhívjanak. 
Hazafias szent czélra a fillért is köszönettel fo­
gadják.

A Benczés barátok pannonhalmi föapátjáboz 
átír a vármegye, hogy adjon telket a nemzeti 
színháznak. Átír a szomszédos Veszprém, Győr, 
Vas, Somogy és Fehérvármegyékhez is, hogy 
atyafiságos buzgalommal pártolják az eszmét.

A vármegye veszi oltalmába s védelme alá a 
színházat s az egész intézetet.

A színház és megyei színművészet főkormány­
zójává Kisfaludy Sándort „vármegyénknek tábla* 
biráját, közbizodalmu hazánkfiát, nemzetünknek
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EGYETÉRTÉS, SZQY1BAT, JUNIUS 21 1900 1600
valókat, meddig fog ez a szigorúság tartani, 
hogy a szerint alkalmazkodhassam. *
Ilyen körülmények közt nem csoda, ha azok a 

mohamedánok, a kik most még a magyar fővá­
rosban tartózkodnak, nem mernek hazamenni.

Azt hiszik, nem marad majd egyéb hátra, 
minthogy eladják a birtokaikat és kivándoroljanak 
Törökországba, a hol háboritlanul fognak élhetni 
es háboritlanul fogják imádhatni az Úristent a 
maguk meggyőződése szerint.}

Hogy a kivándorlásuk elé nem fognak gátat 
vetni, a felől nyugodtak. Sőt ugv vélik, hogy 
Kallay Benjáminnak egy csöpp kifogása se volna 
az ellen, ha Boszniából és Herczegovinából min­
den mohamedán ember kipusztulna.

*

A mohamedánoknak egy küldöttsége ma föl­
kereste szerkesztőségünket, hogy lapunk szerkesz­
tője, Dienes Márton előtt kifejezzék köszönetüket 
azért a támogatásért, melyben az Egyetértés az 
u ügyüket eddig részesítette.

Diems Márton azzal válaszolt, hogy az Egyet­
értés minden igazságos ügynek védelmezője és 
hogy e lap továbbra is támogatni fogja az el­
nyomott herczegovinai mohamedánok jogos törek­
véseit annál is inkább, mert tudja, hogy a meg­
szállott országok mohamedánjai magyarbarát ér­
zelmekkel vannak eltelve.

Korona és kereszt.
A néppárti agitáczió nagyban folyik tovább az 

egyetemen s a rektor ur még mindig mit sem 
tett arra nézve, hogy az iljusag életében a bókét 
helyreállítsa s a rendet fentartsa. A folyosókon, 
tantermekben egyébről sem beszélnek az ifjak, 
mint a czimer-csonkitások botrányáról s az ezzel 
Kapcsolatos antiszemita s népparti üzelmekről. A 
viszonyok napról-napra jobban elfajulnak, hanem 
azért a rektor urnák még most sem jutott eszébe, 
kötelességét teljesíteni s példás szigorral eljárni a 
rakonczatlankodókkal szemben. Szinte sejtjük 
előre, hogy mit fog tenni mégis a rektor ur. Ha 
majd a radikális s liberális ifjak megunjak az 
undok néppárti heczczeket, sarkukra altnak és 
erélyesen szembe szállnak a reakezió fiaival, akkor 
a rektor ur közbelép majd és — ráripakodik a 
radikal!- italai emberekre.

Ily körülmények közt valóban nehéz eldönteni, 
hogy az ifjúság ama bizonyos része, vagy a rektor 
ur viseli-e magát botrányosabban?

Újabb ezimersértések.
Az eddigi botrányok ma estére újabbal te- 

tézódtek.
A központi egyetem épületében ugyanis újólag 

főbb kuionaról letörték ismeretlen tettesek a 
keresztet. Az első emeleten a két oszlop mögött 
ii.vö koronákról törtek le a keresztekéi, a íuid- 
-zinten pétiig egy hirdetési lobia Iából való ko­
ronájáról törlek te a keresztel.

Isrv a botrány még nagyobb.
D-' hogy ez megtörténhetett, az egyaránt szé­

gyene az egyetemi hatóságnak és a fővárosi ál­
lami enuursegnek.

Sejthette mindenki, hoey a gonosztevők nem 
fognak megengedni munkájuk eddigi eredményé­
vel. hanem — látva, hogy sikerült a botrány 
előidézésé — igyekezni lógnak a botrányt még 
nagyobbá tenni. S a rendőrség még sem gondos­
kodott arról, hogy ez meg ne történhessék shogy 
cg) újabb meiénylet kiséi telének esetében a tettes 
kézrekerüljön.

A mai újabb merénylet után — minden eddigi 
feltevés egyszerű íélretevésével — az latszik való­
színűnek, hogy a mennyiben nem agent provaea- 
tturul: keze 'dolgozik, csakis nemzetiségi iljak 
lehetnek a bűnösök. A szerb iljak siettek a tilta­
kozással s tiltakozásuknak helyet is adtunk, 
Intelt is adtunk. De hol késnék a tiltakozás-al az 
— oíhok?

A rendőrségnek immár becsületbeli kötelessé­
gévé vált a magyar czimer meggyaíázóinak ki- 
xutiitüsa.

A rendőrség a czimersértésekröl.

Az egyetemen történt ezimercsonkitás tárgyában 
a rendőrség a következőket állapította meg:

Az egyetem építője szerint pénteken még 
semmiféle hiány nem volt tapasztalható. Két tanú 
pénteken délelőtt a díszterem előtt két fiatal 
emberrel beszélt, a kik be akartak oda jutni, de 
zárva lévén az ajtó, eredménytelenül eltávoztak. 
Másnap, szombaton, délelőtt 11 óra tájban a II. 
emeleten dolgozó, előbb említett tanuk egyike 
koppanásra lett figyelmes s akkor a II. és I. 
emelet közötti lépcsőn megpillantott két fiatal 
embert, kik közül az egyik föntebb áilván, botjá­
val épen ütést mért az egyik koronán levő ke­
resztre. A leány kiáltására mind a ketten elfutot­
tak. A tanuk azutan megnézték a czimert, a hova 
a fiatal ember sújtott s látlak, hogy a kereszt 
tényleg le van ütve. Ezen a napon hivatalosan 
konstatálták, hogy több kereszt hiányzik, illetőleg 
meg van rongálva. Hétfőn, múlt hó 28-án, a 
kultuszminiszter tudomására jutott az eset. Ekkor 
az építészt felhívtak a hiányok pótlására. Az épí­
tész maga megtekintette a czimereket s konsta­
tálta, hogy hét kereszt egészen hiányzik, három 
pedig meg van rongálva. Ezeket a kiküldött szob­
rász hétfőn délután helyrepótolta. Az építészen 
kívül több tanú is konstatálta, hogy 8—9 ke­
resztet rongáltak meg, részben pedig megsem­
misítettek.

A helyreállító munkás pedig azt mondja, hogy 
négy darabot csinált újra, negyet pedig megjaví­
tott. Az említett tanuk egyike szerdán, e hó 
30-án, reggel fél hét órakor ugyanazt a két fiatal 
embert, a kiket pénteken a diszterem elölt, szom­
baton pedig a keresztleütésnél látott, ismét fel­
jönni lu.tla a lépcsőn, a mikor az egyik nézegette 
a czimereket s leszólt társának:

— .Már megcsinálták!“
Mikor a leány erre előlépett, az illetők ijedten 

elfutottak. A két fiatal ember személyleirása ez:
1. Középtermetű, testes, barna arczu, barna 

oldalszakállas, kicsi fekete bajuszu, 23—24 év 
körüli. Kék ruhát, puha fekete kalapot viselt. 
Kezében középvastag, sötétsargás kampós botot 
tartott, melylyel a kereszteket leütötte.

2. Feltűnően hasonlít az előbbihez, csak az a 
különbség köztük, hogy ez alacsonyabb. Magyarul 
beszéltek szerdai ottlétük alkalmával, az alacso­
nyabbiknál esernyő volt, mig a másik mind a 
háromszor botot hordott.

Megemlítjük itt, hogy dr. Gcgv.ss Dániel rendőr- 
fogalmazó, a ki ez ügyben a vizsgálatot vezeti, 
ma hosszasabban kihallgatta Molnár Janos apatot, 
országgyűlési képviselőt is.

Ez ügyre vonatkozólag még a következőket je­
lenthetjük : Az államrendőrségen a legnagyobb 
erélylyel folytatják a vizsgálatot az egyetemen 
letört keresztek ügyében. G guss Dániel rendőr- 
fogalmazó egész délelőtt folytatta a kihallgatáso­
kat és kihallgatta azokat az egyetemi hallgatókat, 
a kik az egyetemi kör tegnapelútti zajos közgyűlésén 
beszédet mondtak. Ezeket az egyetemi hallgatókat 
aziránt hallgattuk ki, hogy mikor h.ttak a meg­
csonkított czimereket és miket tapasztaltak. A 
vallomások legnagyobb része érdektelen, ameny- 
nyihen a botrányos esetnek mar ismert részleteire 
vonatkoznak. Igen érdekes vallomást tett azonban 
Mujthényt Géza piarista tanárjelölt, a ki a kereszt 
helyen rajzolt David-pujz.-ot letörölte. Majíhényi 
több bölc-észethallgatóva! május 2ű-én délután, a 
mikor a harmadik emeleti előadási teremből le­
jött, vette észre a keresztek megcsonkítását. Mint­
egy ötvenen voltak jelen akkor, amikor egyik 
hallgató az clsú emeleti leijárón levő korona fölött 
észrevette a kereszt helyére rajzolt Dávid-pajzsot. 
Majthényi a többiek szemel.diára letörölte a 
szénnel rajzolt pajzsot, melynek nyoma sem ma­
radt. A Dáviu-pajzsa letörésénél jelen voltakat, 
a kik között igen sok zsidó is van, a rend­
őrség szintén nagyrészt kihallgatta.

A tettesek kézre kerítésére minden intézkedést 
megtett a rendőrség és esetleges újabb merénylet 
megakadályozása czéljábúl az egyetemi lépcsőim- 
zat állandó őrizet ala vette. A két újabban letört 
keresztet már kijavították, de az egyetemi tanacs 
intézkedni fog, hogy a gyönge alkotmányit és sza­
badon álló kere-zteket erősebbekkel cseréljek ki 
és tiogv a korona fölé ne szabadon, hanem relief- 
szerúen illesszék. Az egyelem uj palotájának ka­
puit állandóan zárva tartják és az. uj épületbe 
csak a régi épületen ál lehet bejutni.

A botrányos ülés.
A tegnapelőtt, tartott, botrányos lefolyású ifjú­

sági gyűlés elnöksége ma nyilatkozatot küldött be 
szerkesztőségünknek.

Az elnökség első sorban «vem valók“-nak 
mondja azt, mintha az ifjúsági gyűlés felekezeti 
tüntetéssé fajult volna. Ez ellen pedig hiába való 
minden tiltakozás, mert lehet, hogy . az elnökség 
véleménye szerint nem volt felekezeti tüntetés, a 
mi történt, de mi szerintünk (s csaknem az egész 
hazai sajtó szerint) igen. Felekezeti tüntetés volt 
pedig különösen akkor, ha olyan volt a lefolyása, 
a mint azt a Molnár János apatur lopja, a gyű­
lésen oly sokat éljenzett Alkotmány irta le.

Azt is megczáfolja az elnökség, mintha a pápai 
himnuszt énekelte volna az ifjúság a gyűlés végén. 
Tény az, hogy a Hircsarnok, ez a régi és meg­
bízható laptudósitó, hirt adott az énekről, de 
hogy az elnökségnek-e, vagy a tudósítónak van 
igaza, ezt annál bajosabb megállapítani, mert 
lehet, hogy az elnökség még a teremben volt, a 
mikor odakint az aulában felzendült az ének. 
Hogy a Zikcztne és az Erger-Eerge; nóták ének­
lését egy német lap zsidó tudósítója okozta volna, 
ez sem menti meg bizony annak a sajnálatos 
gyűlésnek a hírét.

Bizalom Molnár apátnak.
A Kel. Ért. szerint a néppárti érzelmű egve- 

temi iljak Magyarország keresztény egyetemi pol­
gáraihoz czimmel felhívásokat köröznek az egye­
temen s az ifjúsággal bizalomnyilvanitást iratnak 
alá Molnár József apáthoz.

Értesülésünk szerint az egyetemi ifjúságnak az 
a része, mely teljesen távol áll minden reakezioná- 
rius mozgalomtól, ellennyilatkozatról gondolkodik, 
a melyben tiltakozni fog az ellen, hogy a nép­
párti vezérhez intézendő bizalmi nyilatkozatot 
úgy tüntessék fel, mint az „egyetemi iljuság* 
bizalmát.

Párbajok az egyetemen.
Az egyetemen most dühöngő antiszemitizmusnak 

ma két p.irbaj volt a következménye. Délelőtt 
Kinderberg és J)üry egyetemi hallgatók adottak 
egymással szemben. A páros viaskodusnak az lett 
a vége, hogy Kinderberg a fején hosszú éles vá­
gást szenvedett. Délután C órakor pedig Schuarcz 
és Demyei egyetemi hallgatók vívtuk kardpárbajt. 
Ez a viaskodas Demyei megsebesülésével végző­
dött, a ki bal felső karjun kapott éles vágást. 
Mind a két páros viaskodasnak az egyetemen elő­
fordult ezimersértések miatt támadt heves össze- 
szólalkozás volt az oka.

A fegyelmi vizsgálat.
Az egyetemi tanacs ma tartott ülésében a 

czimercsonkitási ügy megvizsgálására fegyelmi bi­
zottságot küldött ki. A fegyelmi bizottság elnöke 
dr. Nagg Ferenrz egy. tanár, l.ijjai pedig lengyel 
Béla bölcsészeiken pro-dékan é.- dr. Ajlhay Sán­
dor orvoskar! pro-dékan. A fegyelmi bizottság a 
vizsgálat eszközlésére dr. htneity Károly egyetemi 
tanárt küldte ki vizsgaló biztosul.

Amnesztia a Dreyftis-ügyért.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. -

Páris, június 1.
A szénáius mai ülésében kezdte tárgyalni a 

Drcyfus-ügygyei összefüggő összes ügyekben adandó 
amnesztia javaslatot.

A karzatok rogyásig megteltek érdeklődő kö­
zönséggel.

Clamagera szenátor ellenzi a javaslatot, mint a 
törvényesen megállapított jogok ‘érelmét. Ehetet­
len tn, gakudulyozni, hogy hülonüsp.n Piguart elég­
tételt tie kapjon a neki okozott károkért. A szó­
nok azt hiszi, hogy az egyetlen módja annak, 
hogy a megnyugváshoz eljussanak, az igazság ér­
vényesítése. (Szórványos tetszés.)

Maximé Lecoute szenátor azt kívánja, hogy az 
amnesztiát terjrszszék ki Dreyfusra is és evvel az 
ország kívánságának megfelelően vessenek véget 
az ügynek. (Zaj.)

Depach szenátor ellenzi a javaslatot és kizárt- 
oak mondja, hogy amnesztiát kapjanak azok, a 
kik Dreyfust elítéltették, nevezetesen azonban egy 
volt hadügyminiszter (Nagy zaj.) A szóló azt ki­

érni alá.vánja, hogy Mercier tábornokot helyezzék 

(Megújuló zaj.)
Mercier tábornok kijelenti, hogy 1894-ben az 

ország java volt szóban. Nem haboznék ma ismét 
tne.gte.nni, a mit akkor tett. (Ellenmondás a bal 
oldalon és egyes tetszésnyilvánítások jobbról.)

Guerrin előadó fentartja a javaslatot és hozzá­
teszi, hogy Dreyfus elítélése véglegessé vált, mert 
ü maga lemondott a megsemmisítésről.

ChamaiUart jobboldali szenátor azt kívánja, 
hogy az amnesztiát terjeszszék ki az állami törvény - 
szék által elítéltekre.

Trarieux ellenzi a javaslatot és annak a kíván­
ságnak ad kifejezést, hogy az összes érdekelt 
körök megóvják jogaiknak teljes gyakorlatát. Min­
dig lehetséges üldözni azokat, a kik hamisítást é= 
kötelességszegést követtek el. A javaslat egyéb­
ként nem fogja megakadályozni a polémiák,nyug­
talanság és vélemény különbségek feléledését, 
Dreyfus azonban védheti magát és megmarad 
neki még egy utolsó reménye. (Tetszés a balol­

dalon.)
A vita folytatását ekkor holnapra halasztották.

A transzváli liánom.

ott 
hódi-

A Daily Mailnek az a tegnapi hire, hogy az 
angolok bevonullak Pretoriába, ez időszerint még 
korainak bizonyult, mert ez tegnap még nem 
történt meg, sőt a búrok, ngy Iá1szik, a háborút 
Pretoria elfoglalása után is folytatni akarják, meii 
áililólag busz ezer ember északra vonult 
guerilla-harczot akar folytatni az angol 
tók ellen.

Ez a hir azonban nem igen valószínű. Az meg­
lehet, hogy a háborút a Pretoriából kivonult 
búrok még folytatni fogják, az azonban, hogy 
Bobért-nek nagy baj: okozhatna a bejelentett 
guerilla-húboru, az valószínűtlen. \ alószinütlen 
pedig azért, mert a búr i»c-p temperamentuma nem 
olyan, hogy erre képesek volnának.

Londonban már nem is törődnek semmit a 
búroknak ezzel a fenyegetésével, a mióta az a 
másik, a mely a johannesburgi bányákra vonat­
kozott, nem teljesült be. A bányákat, a nemzet­
közi pénzvilág eme legtéltettebb kincsét, Roberts 
még nem foglalta ugyan el, de az érdekelteket 
már megnyugtatta ama kijelentésével, hogy a 
Lányukban nem esett kár. 11a ezzel még nem is 
múlt el minden veszély, de nagyon redukáltnál 
tekinthető az, mert elegendő idő sincs mar arra, 
hogy a banyákban számottevő kárt tehessenek. A 
cziviliz iczió érdekében kívánatos, hogy ez a re­
dukált kis veszély i- múljon el, mert a bányák 
felrobbantása a toglaló angoloknak csak annyiban 
okozna kart, hogy egy ideig nem jutna nekik a 
bányákból osztalék. Az aranymezüket pedig, me­
lyek Transzválhoz tartoznak, nem lehet clrom­
bolni, hanem csak jó előre véghezvitt jogervényes 
eladás altul lehetne elvonni az angoloktól. Az 
üzemben levő banyák ősszerontbolasa mindenek­
előtt a magántulajdonosokat károsítaná meg, és 
ezek nagyobbrészt nem is angolok, hanem néme­
tek és trancziák. Sőt maguk a búrok is érdekelve 
vannak ezekben a bányákban. Különben is a 
magánvagyon erőszakos elpusztítása nincs meg a 
búrok természetében. Mert igaz ugyan, hogy Natai 
északi részében alaposan kifosztották az angol 
lakosság házait, de mar a vasúti vonalat nem 
pusztították el, pedig érdekükben lett volna ezzel 
is megakadályozni viss/.avonalasuk közben, hogy 
Bulier nyomon kövesse őket.

Érdekes kérdés különben, hogy a hóditó ango­
lok mennyiben lógjak a magántulajdont tis telni 
Transzválban. Pretymann angol tábornok. Oranje 
katonai kormányzója, tudvalevőleg még Bloem­
fontein megszállásakor hirdetményt tett közzé, 
melyben tudatta, hogy a város kerületében tizen­
két mértfóldnyire mindenkinek elkobozza a tulaj­

donát, a ki azonnal nem teszi le a fegyvert. Ez 
az intézkedés a nemzetközi jog elveibe ütközik 
ugyan, de önként következik Chamberlainnek 
abból a fikcziójából, bogy a két búr köztársaság 
vazallus állama volt Angliának s hogy a transz- 
váli háború nem szabadsugharcz. hanem foiraila- 
lom. Ha a Salisbury-koiniánv a iüggetien és 
szabad Oranje köztársasággal szemben ilyen 
elveket hangoztatott, Transzvállal szerűben még 
kevésbbé fogja figyelembe venni a nemzetközi 
jog szabályait.

Hogy a háború mostani fordulata minő hatás, 
sál volt a búrokra, arról nem igen érkezik meg. 
bizható jelentés. 11a az ember az angol lapludó- 
sitóknuk hinni akarna, azt kedeue gondolnia, hogy 
a búrok teljesen demoralizálva vannak; de ennek 
a feltevésnek ellentmond az a körülmény, hogy a 
keleti és a déli harezléven a búrok még mindig 
élénk tevékenységet fejtenek ki s sok kárt okoz­
nak az angoloknak. Annyi valószínű azonban, 
hogy ők is érzik azt a veszteséget, mely őket éri 
azzal, hogy megszűnnek függetlenek lenni s a 
transzváli parlamentnek legutolsó ülésén, mely 
néhány héttel ezelőtt volt Pretoriában, sok es 
kemény támadás irányult Krüger ellen, mert az ő 
politikájának bűnéül rójják íöl mindazt, a mi 
történt.

Az események kritikájának ideje azonban még 
nem jött el, ma még csak maguk az események 
azok, melyek a világot érdeklik.

Maga az angol kormány ki akarja használni 
azt a népszerűséget, melyet neki a délafrikai bá­
bom diadalmas befejezése a lakosság körében 
szerez. Már néhány hónappal ezelőtt a kormány­
hoz közel álló körök nyíltan hirdették, hogy l,o a 
háború junius hónapban véget ér, juiiusuan fel 
oszlatjuk a parlamentet, s a mai hangulat ha- 
tusa a!a t továbbra is biztosítja magúnak a k n 
zervutiv kormány az uralmat. Ennek a valószínű­
sége nincs kizárva, azért a képviselők közt nagy 
az izgatottság. Izgatottak azok i . a k.kiicK b.zlot 
a mandátumuk, hat még azok, a kiknek, retteg 
niúk kell érié. Főleg az ellenzék fel, s majdbogy 
szemrehányást nem te?z a kormánynak azért, hogy 
a mostani hangulatot választási czuiokru akarj: 
kihasználni. Meg lord Beaconsiieldre is hivalkoz 
nak, a ki elvi ellensége volt annak, hogy a pur 
lamentet a mandátumok lejárta előtt ok neikú 
feloszlassák. Lord Beaconsfieid azonban egysza 
nagyon pórul járt e miatt az elv-- miatt, - azer 
az ellenzék érvelésének aligha lesz egyutta 
hatása.

Egyelőre az angol parlament junius 14-éig el­
napolta az üléseit. Az ellenzék azt várta, hogy t 
kormány még a parlamenti szünetek elölt nyilat 
kozni fog áriul, hogy meddig akarja még a par 
lameniet együtt tartam. \ arukoza- ,,bjn azoobat 
csalódott. Chamberlainről, a ki ma vezető embei 
a kabinetben, köztudomású, hogy -zeretné feiosz 
látni a parlamentet - hogy h. a búrok ínostanabaL 
leteszik a fegyvert, uksur eme uhajut ra is fugjl 
oklroyalm minisztertársaira. Ha azonban Bobért, 
váratlanul komolyam» edentuilásra tatain t meg 
akkor a parlament feloszlatásul elhaíasztatja . 
babom teljes befejezcseig. Vannak a..ónban • 
kabinetnek olyan tagjai m, a kik átlátnák a ul 
s a kik tudjak, hogy Chamberlain minisztereim» 
ségre törekszik s ezek az ellen vannak, hogy . 
parlament közvetlenül a habom befejezése utal 
oszlattassék fel. Ezeknek a minisztereknek élét 
Goschen tengerésze: ügyi miniszter áll, a ki mai 
regula sanda szemmel nézi Chamberlain mérté»* 
leien ambiczióit.

Valószínű azonban, hogy ebben a kérdésben L 
Chamberlain fog gvőzedelmeskedni.

Ma különben következő taviiaíuink érkeztek:
London., junius 1.

A Daily Mail szenzácziós hire, a mely szériái 
k tegnap dé ut m két órakor bevonultak

közönségo-en elismert jeles nagy fiát* élete fogy- 
taiglan kin v L

Végezetül kimondja, hogy Balaton-Füreden a 
nemzeti színházban soiia más nyelven, mint 
magi ar nyelven, színi előadást tartani nem 
; zabad.

A költő tovább se pihent. Rögtön irt és utazott 
mindenfelé, hogy barátait, tekintélyes megyei és 
országos férfiakat megnyerjen az ügynek.

Irt Pannonhalmára Guzmics Izidornak, vegye 
r.i a főapatot, hogy adjon telket s 20 ezer téglát 
azonnal, hogy még az idén meg lehessen kezdeni 
íz építést. Guzmics pedig készítsen szép ünnepi 
költeményt a megnyitás napjara.

Irt Fülöp József öreg barátomnak is azonnal, 
hogy a telek kijelölésre Füreden megjelenjék.

Mihelyt a főapáttól a tihanyi apáthoz a levél 
elindult: azonnal ment a költő is Füredre. Meg- 
a’kudni a tihanyi apáttal.

Gyorsan meglett az alku is.
Az apat ad alkalmas telket. A telek kijelölésére 

és átvételére megjelent hazafiak legjobbnak látták, 
hogy a színházat arra a helyre építsék, a hol 
Kisfaludy agyában az eszme megfogant s Kis- 
jokai Szabó István uram az első ajánlatot 
megtette.

Ád az apátság 20 ezer téglát.
Fölajánlja az épület tetejéhez szükséges összes 

lődélfákat, azokat szántód! és kapolyi erdeiben 
ki is iaragtatja s a szántód! révhez oda is 
szállítja.

Volt azonban Horváth Pálnak, a jó apáturnak 
egy csomó furcsa feltétele és kikötése is.

A játékszín épületeiben senkinek szállást adni 
nem szabad ; abban csupán csak a színjátszó tár­
saság tagjai lakhassanak.

A játékszín épületeiben sütni-fözni nem szabad 
se a színészek számára, se mások számára.

Kávét, theát főzhetnek a színjátszó társaság 
tagjai maguknak is, vendégeiknek is, de pénzért 
másnak nem főzhetnek.

Ha van boruk a színészeknek: ezt ugyan a 
színház pinezéiben tarthatják s ott a színház
helyiségeiben meg is ihatnék, váljék egészségükre,

de ott idegen bort riem tarthatnak és saját boru­
kat pénzért másnak nem mérhetik.

Mindezt némi vita és elh nmondás után az uruk 
derült kedvvel ugyan elfogadtuk, de egy kikötését 
a jó apáimnak hatarozottan elutasítottak. Azt 
akarta ugyanis a szerződésbe még beletenni, hogy 
a játékszín épületeiben udvarolni, a nőknek 
szépet tenni, szerelmeskedni, csúkolúzni s efféle 
hivságos időtöltést művelni senkinek szabad ne 
légyen.

— No ezt nem fogadjuk el főtisztelendő 
uram, mert akkor se színészt, se közönséget nem 
kapunk.

Az apátur makacskodott.
— Hogy engedhessem én meg az én telkemen 

a szerelmeskedést?
— Hiszen csak színből, játékból történik az 

főtisztelcndő uram. Azért hívják Színjátszó Tár­
saságnak.

Ez már okos beszéd volt. Ezt már a jó apátur 
is megértette s ekként az örőkszerződés létre 
jött. Aláírta az apátur, aláírta Kisfaludy Sándor 
mint fökormánvzó, aláírták a vármegye tiszti 
ügyésze, az urodalom fiskálisa, a törvényes bizony­
ság s a tanuk is.

A telket kimérték, átvették, kiczővekelték s 
aztán örömében olyan áldomást adott a jó 
apátur az egész fürdő közönségnek, hogy másnap 
reggel is alig akart még vége lenni. Minden czi- 
ganynak a keze belesenvedt.

(Folytatjuk.)

A COW-BOY.
AMBHIKAl REGÉNY. 3*

— Ön alighanem kissé el van fáradva ? — 
szólította őt meg King Bob. — Helyezze magát 
kényelembe itt a fnvöu. Csak egy kis szívességet 
várunk öntől és remélhetőleg készségesen lógja 
megtenni a squutter-Ieány kedvéért, ki még min­
dig nem tudja elfelejteni az ön szerelmes
tekinteteit.............. Azután pedig mehet, a merre
tetszik.

E szavak után a cow-boyok felé fordult, kik 
oly kifejezéssel néztek a szerencsétlen jegyzőre, 
mely azt ujubb f,-leiemmel töltötte el és hangosan 
szólt hozzájuk :

— Hozzatok ide nyergemet és állítsatok ügy­
fél, hogy a börvánkosok a gyephez simuljanak, 
az lesz az iró-asztal. E mellé terítselek ki egy 
szép tiszta takarót, mely pad gyanánt fog szol­
gálni és végül jöjjetek mindannyian ide, mint 
tanuk.

Készakarva észre nem vevőn, hogy Bell cso­
dálkozva tekint reá, mint egy megfejthetlcn ta­
lányra. Margin fele fordult és igy szólt :

— Öu fölesküdi jegyző, és életében bizonyára 
már nem egv fiatal part esketett meg törvénye­
sen. Nos hát ugyanezt fogja most velem és az 
ön által annyira megbámult squatterlánynyal 
megtenni.

— Ezer örömmel kész vagyok megtenni, de 
hol szerezzem a szükséges szerszámokat ? — vető 
ellen Margin.

— Bell — szólt King Bob — tedd a két pa­
pírlapot ide a nyeregbe, melléjük a tollat, a lén­
iát pedig tartsa az egyik legény kezében, nehogy 
a tisztelt jegyző ur valahogy tévedésből feliökje 
és az Írást lehetetlenné tegye. Az ördög bízzék 
egy jegyzőben ! És most Mr. Margin, hagyjon fel 
minden ellenvetéssel és ne akadékoskodjék to­
vább. Minél előbb fejezi be az esketést, an­
nál hamarább szabadul. Fogalmazzon meg te­
hát két egyforma házassági szerződést, úgy, hogy 
csak aláírnunk kelljen. Ahány pedig a jelenlevők 
közül csak valahogy Írni lúd, annyi tanú lógja 
aláírni. És most siessen.

Margin az erélyes felszólításnak oly gyorsaság­
gal és pontossággal engedelmeskedett, mintha 
Damokles kardja lógott volna feje felett.

Mialatt pedig a két okmányt szerkesztette. King 
Bob odufurdult Belihez, kinek arczan a megin- 
dultság és öröm könyei patakzottak.

— Szerencse, hogy két lapot hoztál — vigasz­
talta a leányt, kinek fájdalma most újra ébredt, 
mert szüleire gondolt. — Az egyik okmányt meg­
tartjuk, hogy igazolhassuk magunkat az első lel­
késznél, a kit útban találunk. A másikat magunk 
visszük el apádnak. Utoljára adunk neki alkalmat, 
hogy boldogságunkat teljessé tegye. És ha még 
ezután is makacs marad, megvan a vigasztalá­
sunk. hogy mindent megtettünk, a mi tőlünk 
tellett.

Azután feszülten figyeltek a pnpiroson tova- 
siklo toilra, mely a Margin kérdéseire adott felele­
teket jegyezte.

Ki- un» múlva King Bob inar felolvashatta a 
házassági szerződéseket. Nem tatait benne semmi 
kifogásolni valót es igy a cow-boyok alairasukkal 
hitelesitették.

A fiatalok kezet nyújtottak és szemébe néz­
tek egymásnak : ezzel a házasság meg volt kötve.

Ulyan megható volt ez a csendes, egyszerű es­
küvő'a végtelen prairien, a műveletlen vadon 
közepén! Mennyi boldogság és szép remény kelt 
itt életre az Isten szabad ege alatt! Násznép és 
lakoma ugyan nem volt, de elég barna, kérges 
kéz nyúlt az ilju par kezei ele, hogy illuképen 
megerősítse a szerencsekivánatokat.

King Bob végül egy huszdollárost vetett oda a 
jegyzőnek. Ez eleinte nem akarta elfogadni, de 
később hamar zsebrevágia. mikor King Bob fe­
nyegető pillantással mondta:

— Ön hivatalos cselekményt hajtott végre, a 
melyért dij jár és én nem vagyok az az ember, 
a ki ajándékot fogadna cl öntől. Most majd enni 
adnak önnek, a mennyire szerény viszonyainktól 
telik. Egyék kedve szerint, aztan pedig igyekezzék 
eltűnni szemünk elől.

Margin lóikéit. Nem fogadta el a felajánlott 
vendégszeretetet, hanem elsietett. Minden tagja 
fajt ugyan, de ugyancsak igyekezett, hogy minél 
hamarabb messze legyen a veszedelmes pusztai 
lovasoktól.

Csak a mikor a magaslatra érve, a kimerültség 
pihenésre késztette, akkor nézett vissza. Halálos 
félelme már elmúlt és helyébe kioltliatatlan gyű­
lölet és boszuszomj lépett. Fogcsikorgatva kereste 
annak a messze kimagasló alakjai, a kitől olyan 
bánásmódot kellett elszenvednie, mint valami ok­
talan adatnak.

A rettenetes lovaglásra és King Bob szavaira 
emlékezve, görcsösen szorult keze ökölbe. Szeme 
félelmesen villogott, mint valami veszedelmes 
kígyóé. Üdvösségét és a mi előtte még becsesebb 
volt, fél vagyonát adta volna érte, ha megsem­
misíthette volna félelmes ellenségét és megfizethe­
tett volna neki a szenvedett kínokért...

Másnap reggel, napfoltékor King Bob, Bell és a 
cow-boyok lóra ültek és elindultak Dél fr'é. Estig 
lovagoltak rövid pihenőkkel, aztán ism t meg­
pihentek egy patak völgyében.

Innen hat embert küldött King Bob helyettesé- 
séhez, hogy a szokott módon induljon meg a

gulyákká! az Arkauzas felyó mentén. 0 maga és 
Beli két cow-boy társaságában néhány napra 
tábort ütöttek a kis völgyben. Innen meg egyszer 
meg akartak próbálni, hogy kiengesztelik az öreg 
squatter!.

Beli megint szótlan lett. Újra elfogta szivét az 
a szorongás, mely’ oly soká iártotta hatalmában. 
I fi iba bátorította King Bob, nem akart felvidulni.

II lás kúnyekkel felelt c-ak gyöngéd szavaira. 
De nem tudott megszabadulni gonosz sejtelmeitől.

Nem mondhatta meg, hogy mit sejt. King Bob 
pedig azt hitte, hogy az atyjával való találkozás­
tól fél. Egyikük se lathatott a jövöce . . .

Szomorú mézeshetek kezdődtek az. ilju párrá . •

XV. FEJEZET.
Mióta Bell elhagyta az apai házat Howiít tálán 

még ridegebb és hozzáférhetetlenebb lett. Azon 
volt, hogy elhitesse övéivel, hogy kedvencz leányát 
már egészen elfelejtette, és kemény arczan még 
nagvobh szigor»-»uralkodóit.

És szigorú is volt csaladjával szemben, melyről 
azt hitte, hogy titokban rosszaljak migalartasat, 
sőt t ilan Belinek és King Bobnak fogjak pártját, 
így Bell nevét nem volt szabad többe előtte em­
líteni.

Még Bertrand és llickup asszony sem merték 
leányára emlékeztetni. Egyébként azonban jo rl* 
szonyban eltek vele. Howitt ugyan nem hálálko­
dott, de szívesen elismerte buzgalmukat, mely )e 
közte i'S a kapitány közt a tárgyalásokat tolyta 
t,,k és azon igyekeztek, hogy minél kedvező 
föltételek mellett menjen végűé az elköltözés, mef 
most már kikerülhetetlen volt.

Ellenben makacsul vonakodott attól, hogy^ 
lépjen érintkezésbe a kapitanynyal. különöse 
pedig Baxterrel. Ez utóbbit ravasznak nevezte, 
kivel egy szót is v áltani gyalazat volna, a kap- 
lányt pedig a rut csalást helyeslő kormány szot- 
g,ijfmak tekitette. a kinek nincs sajat akarata.

Baxter áltál hírt vettek Margin erőszakos Bírá­
lásáról is. A pórul járt jegyző késó este tért haza« 
halálra faradtan, kimerültén és még most 
tudott járni a rettenetes nyargalás következte!»

Hickup asszony mondta el otthon Margin es ^ 
tét. Mikor elbeszélésében a prairie-i nászhoz ju
tett Umirilf ínrH árnyát mintha
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■prttáriába, annyiban bizonyult korainak, mert az 
említett lap pretoriai tudósítója közelebb vélte az 
jngol előőrsöket, semmint valósággal voltak. El­
lenben valónak bizonyult a Daily Mailnek az a 
uásik hire, hogy Krüger megszökött Pretoriából, 
hogy Pretoriában ideiglenes kormány alakult, a 
jjjely a várost ellenállás nélkül fogja átadni s 
jj0gy ez a kormány huszonhárom fogoly angol 
tisztet becsületszóra szabadon bocsátott s meg­
hízta őket a fogságban levő angol csapatok őri­
jével s igy ezek már tényleg szabadok.

London, junius 1.
A Daily Express jelenti Lourenco Marquezből 

tegnapi kelettel, hogy hogy Krüger elnök Middle- 
hurjban van, a hová, a mint a Daily Mail Lou- 
renco Marquezből jelenti, a kormány székhelyét 
áthelyezték.

London, junius 1.
A Reuter-ügynökség jelenti Fokvárosból: Johan­

nesburg megszállása után Roberts lord prokla- 
juacziót fog kibocsátani, a melyben megismerteti 
az angolok szándékait és megállapítja a megadás 
föltételeit. A harczban részt nem vett lakosságnak 
g valamennyi burghereknek büntetlenséget biztosí­
tanak, kivéve azokat, a kiknek aktiv részük volt 
a háború előidézésében, a hadműveletek vezeté­
sében, az elkobzásokban és fosztogatásokban vagy 
a kik olyan cselekedeteket követtek el, a melyek 
a czivilizált hadviselés elveivel ellenkeznek. A 
többieknek megengedi, hogy visszatérjenek ültet­
vényeikre, föltéve, hogy beszolgáltatjuk fegyverei­
ket s megesküsznek, hogy nem harczolnak tovább. 
A magántulajdon oltalomban részesül, föltéve, 
hogy angol tulajdont sem sértenek meg. Ha britt 
tulajdon bűnös módon megsértetik, a tetteseket 
szigorúan megbüntetik és a hatóságokat, a me­
lyek a tulajdonsértést megengedték, felelősségre 
vonják.

Brüsszel, junius 1.
Az itteni transzváli ügyvivőség megczáfolja a 

Krüger elfogásáról szóló hírt. Az ügyvivőségbez 
érkezett távirat szerint Pretoriában a búr hadse­
regnek csak csekély része fog meghódolni; a 
ser'y zöme, körülbelül húszezer ember, a hegyekbe 
megy s onnan Jolytatja a yueridu-háborecl.

London, junius 1.
Az esti lapok egy tegnap kelt fok városi távira­

tot közölnek, a mely szerint egy fölkelő csapat 
Douglasnal (Fokföld) megtámadott egy kis angol 
csapatot és megölt tizenhat embert, köztük a csa­
patot vezető ezredest.

Brüsszel, junius 1.
A transzváli követség megerősíti, hogy Krüger 

12.000 emberrel bevette magát a hjndenburyi he­
gyekbe s el van tökélve, hegy az utolsó emberig 
folytatni fogja a háborút.

Állítólag Krügernek és Butidnak köszönhető, 
hogy az aranybanyák épségben maradtak. Kith 
államtitkár a szétrombolást sürgette és a btirghe- 
rek legnagyobb része egyetértett vele.

Brüsszel, junius 1.
A transzváli követség itteni titkára ellen egy 

angol ember merényletet követett el. Ólmos bot­
jával fejbe ütötte s súlyosan megsebesítette.

London, junius 1.
Határozottan beszélik, hogy French lovassága 

már Pretoria elé ért.
Ktüger tartózkodása felől szándékosan terjesz­

tik a hamis híreket.
Viltnos császár és Umberto király táviratban 

fejezték ki szerencsekivánataikat Viktória király­
nőnek PiOberts győzelméhez.

VIDÉK.

A brassói állapotok.
— Az Egyetértés tudósítójától. -

Brassó, május 30.
Az itteni politikai hullámverések Maurer Viktor fő­

ispán jóvoltából fölötte elszomorítóak. A főispán erély- 
teleosége által a szászok lapjai nemcsak ti magyar

állameszme, hanem, a magyar állampolgárok 
ellen is szemérmetlen agitácziób fejtenek ki.

A szász lapok által a magyarok ellen indított hajszá­
nak jellemzéséül álljon a következő eset:

Brassó városában a békés egyetértést a viszálykodás 
váltotta fel, úgy hogy a legutolsó városi bizottsági tag­
választásoknál a szászok, egyesülve az oláhokkal, arra 
törekedtek, hogy a magyar bizottsági tagokat tel­
jesen. kiszorítsák.

És győztek.
A város képviselőtestülete ugyanis áll 100 virilistából 

és 100 választott tagból.
A 100 választott tagnak a fele 3—3 év múlván kilép, 

de újból választható.
Ez év május 12-én Brassó városának mind az öt 

kerületében megejtették a választást. Az első kerületben 
a leghevesebb küzdelem volt és a jól szervezett szász- 
oláh szövetség győzött a magyarok, kath. németek és a 
zsidók szövetségével szemben. Különös heves volt a 
küzdelem az 1. kerületben, hol a szászok jelöltjei 212 

■szavazatot nyertek, mig a magyarok csak százhetvenkét 
szavazatot.

Megválasztattak az 1. kerületben 12 szász
» a U. > 10 »
* a 111. » 6 oláh
> a IV. » 17 szász
» végül az V. » 6 magyar.

Ez volt az első heves választás, mert eddig a szászok 
és a magyarok az I., 11. és V. kerületre nézve kom­
promisszumra léptek, azonban az idei választásoknál a 
főispán távol volt és a békés megállapodás meg sem 
kísértetett. Süt az alispán, dr. Peckel Frigyes, a ki a 
kompromisszum alapján ez ideig az V. kerületben a 
magyarok jelöltje volt, most a II. kerületben, hol a 
szászok túlnyomó többségben vannak, mint szász jelölt 
választatott a bizottságba.

Csoda-e hát, ha az alispán maga is mint szász jelölt 
fellép, hogy az eredmény ily felhánoritó ? Es ha tekin­
tetbe vesszük a lakosság számarányát, akkor látjuk, 
hogy a magyarok jogaik gyakorlásától mintegy meg­
fosztanak.

Az 1 SOS. évi népszámlálás szerint a város lakossága 
30 730.

Ebből magyar IC.141. kath. német és cv. luth. szász 
9578, oláh 9758. A 9578 kath. német és szász nem 
tartanak együtt és ebből 2500 kath. nemet a magya­
rokkal tart. lay Irhát 13.000 magyar áll szemben 
17.000 szászszai és románnal. És daczára e világos 
számaranynak, úgy latszik, a Kronslddter Zeitung 
és a Kzonstädter Tageblatt, a 6 megválasztott 
magyar bizottsági tag győzelmét is sokallja.

A «Kronstädter Zeitung» vezérc/.ikkben élesen kikel 
az állami hivatalnokok szavazatai ellen, a kik lehetővé 
telték az V. kerületben a magyarok győzelmét. Hang­
súlyozza, hogy ez a választás megmutatta, hogy az 
annyira hangoztatott alkotmányosság az ő elveivel sza­
badság, egyenlőség, testvériség, a melyet a magyarok es 
az újságírók oly annyira sietnek termen hirdetni, miben 
sem különbözik a XIV. Lajos korabeli szabadságtól.

Akkoriban, hogy a protestáns vallást lehetetlenné 
tegyék, katonasággal megszállták a protestáns falvakat 
és a nagy küzdelmek árán szerzett jógáiktól iparkodtak 
őket megfosztani.

«Bennünket is meg akarnak jogainktól fosztani, és 
ezért zúdítják reánk az állami hivatalnokokat.»

Ez valóban felháborító, hogy oly állami hivatalnokok, 
a kik ma itt, holnap olt letelepednek és a községi ter­
hek viseléséhez hozzá nem járulnak, a bizottságokba 
beválaszthatok legyenek.

A szükség parancsolja, hogy mi ezen elemek ellen 
a küzdelmet felvegyük, mert nem nézhetjük nyugodtan, 
hogy az aííalutik terített asztalhoz idegenek üljenek, 
vagy plane helyeinkről kiszorítsanak.

A mostani állapotok az annyira aeyondicsért igazsá­
gossággal, miben különböznek az oiiori állapotoktól, mikor 
csak zsarnokok voltak, a kik parancsoltak és rabszolgák, 
a kik cselekedtek.»

A mérsékelt «Kronstädter Tageblatt» ezt Írja: «Nem 
a magvarok elleni gyűlölet, a mely bizonyos körül­
mények között indokolt lehet, hanem a jogos félelem 
hozta létre a szász-oláh szövetséget, mert nem engedhet­
jük, hogy hét századon át szerzett jogainktól megfossza­
nak és városunk a magyar uralom prédija legyen, mert 
nem akarunk Kolozsvár városának sorsára jutni.»

ÚJDONSÁGOK.
— junius 1.

— Tisztelettel féderjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése május 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy tt lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre...................................40 k. — t
Negyedévre ...••••10» — »
Egy hóra........................................3, 60,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Divat­
szalon'-vak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

Masodnap este azonban barátainak sürgős un­
szolására mégis rászánta magat, hogy elmegy a 
kapitány táborába. Baxter ajánlatai akarta sze­
mélyesen hallani, de kikérte magának a töld- 
üzér jelenlétét. Ellenben tanukul magával vitte 
Bertrandot és liickup asszonyt, hogyha a tárgya­
lásnak nem lesz sikere és igy a törvényes intéz­
kedéseknek kell életbe lépniük.

A kapitány udvatiasan iogadta. Howitt daczo- 
san utasította vissza meghívását, hogy lépjenek 
be a sátorba. A kapitány nyugodt maradt és 
vendégeivel a sátor előtt telepedett le a gyepre. 
Aztán igy kezdte:

— Látogatását jó jelnek tekintem arra a re­
ményemre nézve, hogy megelégedetten log e hely­
ről távozni.

— Megelégedetten ? — kérdezte Howitt bizo­
nyos gunynyal. — Ugyan miért volna megelége­
dett az, a kinek földjét kihúzzák a talpa alól ? 
Miért volna kedve, miután jogától orvul megra­
bolták, meghajolni a kegyetlen kényszer előtt ? 
És végül, ki ál! jót érte, hogy az Ítélet, melyet el 
keli ismernem, igazsagos-e ?

— Én foguk és nekem kell jót állítom érte. 
kedves Howitt, hogy önre nézve nincs más 
hatra, mint — bar rosszul esik kimondanom — 
hogy elhagyja a birtokot.

— Jó, captain. Nem kell megesküdnie rá. El­
hiszem, ha mondja és barátaim nem kis mértek­
ben járultak althoz, hogy jóakaratát elismerjem. 
Ha máskép volna, nem volnék most itt. Hanem 
ott állnék fiaimmal a palisszádok mögött, hogy 
aduig védjem, a mig egy lövésnyi puska­
por van tartóinkban és egy csöpp vér folyik 
ereinkben.

Az öregen erőt vett a (elindulás, hangja resz­
ketett és mereven maga elé tekintve, mintha ma­
gúnak beszélt volna, mialatt folytatta :

— Annyit szenvedtem itt az utóbbi hetekben, 
elkeserítette életemet. Földein minden kalásza ké­
semen emlékeztetne ezentúl azokra az időkre, 
mikor itt boldog család vett kőiül, és szemem eg) 
intésé eieg volt, hogy minden egyes tagja őröm­
mel teljesítse parancsomat.

((Folytatása következik.)

K A kitin <ti nők öngyilkossága. Egyik 
khinai újság szerint a fukieni kerület asszonyai 
között rohamosan terjed az öngyilkosság. Az okok 
rendszerint kicsinyesek: kis czivakodas. veszteség, 
sértés elegendő arra, hogy a nőket öngyilkosságba 
kergesse. És pedig nem titokban végzik ki magu­

kat, hanem mennél több néző jelenlétében. Előre 
hirdetik szándékukat és a midőn a megállapított 
nap elkövetkezik, bambii:/.fából akasztóiul ullil 
nak fel, melyre az öngyilkos nö a kiváncsiak 
nagy tömege előtt felakasztja magái. A nyomo­
rultak azt hiszik, hogy iszonyú tettük kedves 
az isten előtt és lelkűk egyenesen a mennyor­
szágba jut. Jó baráljaik még segédkeznek is 
nekik az öngyilkosságnál. Az ilyen hajmeresztő 
cselekmények ellen Khinaban nem lehet erélyesen 
fellépni, mert a nép vakbuzgósága minden fogai 
mat felülmúl.

*

í? Kűzr/elem fiz iszákosság ellen. Fran- 
cziaor. zagban 42 ezer egyesület működik az iszá­
kossá" ellen. Az egyesületeknek sok tagja van, 
elnöke a madagaszkari kormányzó : (Juliiéul tá­
bornok. A tábornok lelkes hive a víznek s az ö 
érdeme,hogy a francziavolt hadügyminiszter, tialliiíet 
legutóbb eltiltotta a franczia kaszárnyák kantin- 
jatban mindennemű szeszes ital árusítását. Az 
általános tilalmat apróbb kísérletek előzték meg. 
Legelőbb a párisi hely őr-égi parancsnok, Brugére 
tábornok adta ki a rendéletet, hogy a kantáiban, 
reggeli előtt, pálinkát mérni nem szabad. Azután 
az X. gyalogos ezredet tiltottak ei, de teljesen, 
szeszes italtól. Az eredményt nem győzi dicsérni 
a tisztikar. A katonák hamarosan hozzászoktak 
az uj rendhez, pálinka helyett, sört, csokoládét 
kivált pedig tejet s melegített bort isznak. É. 
nem csupán Francziaotszagban nyúltak ily gyű 
keres intézkedéshez. Belgiumban mar 1886-ban 
eltiltotta Fontos tábornok, az akkori hadügyminisz­
ter. hogy pálinkát mérjenek a kantinban ; az angol 
hadsereg kantinosai 18-1-0 óta nem árusítanak pa­
linkat; az Egyesült-Áilainokban Grant elnök in­
tézkedett hasonlóan. Svajczbari 1896 márczius 
10-én utasítottak a tiszteket, hogy ürittessék ki 
azoknak a kaionaknak a kulacsait, kiknél pálinka 
van. A román kaszárnyák kaolinjaiban szintén 
tiios a pálinka. Oroszországban az idén adott 
ki hasonló parancsot a szentpétervári parancs 
nők, Vladimir nagyherczeg. A franczia kaolinokat 
1830-ban szervezték. Eleinte az ezred mosónői 
kaptak jussot, hogy étel- és italnemüt árulhassa­
nak a katonaságnak. 1875-ben a kantinosokra 
bízták az altisztek teljes ellátását is, igy aztan, 
aprankint, valóságos korcsma lett a kantinból. 
Hogy a vállalkozás nem a legsilányabbak közül 
való volt, igazolja, hogy akarhany kantinos, tiz 
esztendő múltán, háziúrrá lett.

* $. - :

— Személyi hírek. József Ferdinand főher- 
czeg Salzburgból Bécsbe érkezett. — Ferdinand 
Károly főherczeg Spanyolországból visszatért 
Bécsbe. — Gróf Goluchowski közős külügyminisz­
ter Budapestről Bécsbe utazott. — Báró Nikohcs 
Fedor v. b. t. t. Budapestről Rudnára utazott.

— Királyi kitüntetés. A király Schmidt László 
főmérnök és rónaszéki sóbányahivatali főnöknek a bá­
nyatanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— Fejedelmi eljegyzés. A brüsszeli hiva­
talos lap jelenti, hogy Albert belga trónörökös
ljegyezte Erzsébet bajor herczegnőt. Brüsszelből 
iviratozza tudósítónk, hogy az eljegyzés a lakos- 

körében nagy örömet okozott. A menyasszony 
avaly Becsben járt inkognitóban, az osztrák 

fővárosból pedig Parisba utazott, a hol a ren­
dűméi herczegnönek, Albert trónörökös testvéré­
nek volt a vendége. Az esküvőt Brüsszelben a 
nyáron fogjak megülni. Vilmos német császár és 

bajor régens-herczeg jelen lesznek a menyegzőn.
— A bajor király állapota. A bajor király álla­

potáról ma kiadott orvosi jelentés azt mondja, hogy a
irály állapota általában kielégítő. Egy nagyobb kelés, 

mely jobbezombján néhány nap előtt keletkezett, hatá­
rozottan javulóban van. A vese és hólyag ez idő szerint 
nem mulatnak beteges tüneteket. A király ismételten 

isérletet tett, bogy önállóan álljon és járjon.
— Beteg ni ispán. Részvéttel értesülünk, hogy 

Beniczky Lajos, Pestmegye alispánja oly aggasz­
tóan beteg, hogy hivatalát hosszú ideig nem fogja 
vezethetni.

Oszkár király Páriában. Oszkár, Svéd- és
Norvégország királya, tegnap akart Londonból a párisi 
kiállításra utazni Az elutazás elölt azonban a király 
könnyebb jellegű influenzát kapott s ezért azonnal 
értesítették a franczia kormányt, mely megtette mar 
intézkedéseit a fogadtatásra, bogy az utazás pár napi 
halasztást szenved. A franczia kormány az Avenue du 
liois de Boulogneon levő palotát ajánlotta fel Oszkár 
királynak lakóhelyül, a ki azt el is fogadta. A palotai 

kormány a Parisba érkező uralkodók részére bérelte 
ki és rendezte be. A király inkognitóban fog Parisban 
tartózkodni és csakis az elnöknél teendő látogatása, 
valamint az elnök által tiszteletére rendezendő diszebéd 
alkalmával teszi le inkognitóját.

RendjelvlseléBi engedélyek. A király megen­
gedte, hogy iniró Bérli Béla főrendiházi tag, földbirtokos 

pápai Szent-Gergeiy-rend középkeresztjét, dr. Fodor 
József min. tanácsos, budapesti egyetemi tanár a királyi 
szerb Szent-Száva-rend II. oszt. jelvényét, vértesaljai 
Vértesy Kálmán kereskedelemügyi miniszteri osztály­
tanácsos a királyi szerb Takovo-rend II. oszt. jelvényét 

csillaggal, dr. Major Ferencz orsz. képviselő és dr. 
Pavlovion Simon, Liucs Bodrog vármegye tiszti főor­
vosa, a királyi szerb Szent-Szava-rend 111. oszt. jelvényét, 
Avéd Jákó gyulafehérvári kath. főgimnázium! igazgató 

pápai Szent-Gergeiy-rend lovagkeresztjét, végül Neu­
mann Győző m. a. v. ellenőr és dr. domooyi Domony 
Mór kereskedelemügyi miniszteri segedfogalmazu a királyi 
szerb Takovo-rend tiszti keresztjét elfogadhassuk és vi­
selhessek.

— Tanfelügyelő és tanár párbaja. Mai számunk­
ban megírtuk, hogy Sidlovits Kálmán szegedi tanár 
egy kíméletesen, sértő kkritika miatt provokállalta dr. 
Tergina Gyula tanfelügyelőt. A tanfelügyelő és tanár 
ma, mint egy szegedi távirat jelenti, pisztolypárbajt vív­
tak. Sebesülés nem történt. Tergina tanfelügyelő nem 
használta pisztolyát.

- Báró Sondier és Temeivár. Temesvár városa,
mely báró Scudlert lS71-bcn díszpolgárává választotta 

melynek róla elnevezett parkjában életnagyságu 
érezszobra áll. Studier elhunytának hirét mély gyuszszal 
fogadta. Telbisz K .roly polgármester hosszabb távirat­
ban tolmácsolta a polgárság reszvét-t *'3 fajdalmát, a 
varos neveljen gvőnvurii koszorút küldött a koprsúra.
A Ti n varolt állomásozó 29. gyalogezred, melynek 
Scudier volt u tulajdonosa, szinten koszorút küld a 
ravatalra. Cavallar ezredes ezredparancsnok vezetése 
alatt tiz tagú tiszti küldöttség ma délben Bécsbe 
utazott.

— Bécal diákok Budapest«. A bécsi egyetem 
földrajz-tudományi hallgatói Fenek egyetemi tanár 
vezetése mellett ma este hajóval Budapestre érkeztek, 
hogy a magyar főváros nevezetességeit megtekintsék. A 
főváros tudvalevőleg szintén hozzájárult a fogad­
tatás költségeinek fedezésére. A vendégek a vidékre 
is kirándulnak. Kimennek a Tiszához, a Balaton­
hoz, elrándulnak K cskemétre s hogy a pusztai életet 
is megismerjék, a bugaczi pusztára, a hol az 
éjszakát a szabad ég alatt fogják tölteni. A vendé­
geket dr. Lóczy Lajos egyetemi tanar ts Cholnoky 
Jenő egyetemi adjunktus fogjak kalauzolni. A földrajzi 
társaság nevében dr. Uavass Rezső alelnük üdvözölte 
őket. A vendégek szombatra bejelentették tisztelgésüket 
Halmos Janos polgármesternél. Vasárnap megjárják a 
budai hegyeket és a környéket. Hétfőn Kecskemétre 
utaznak, kedden a bugaczi pusztát nézik meg, szerdán 
Kis-Köiösre, Kalocsára, Tolnára, Szegzárdra mennek. 
Itt meghalnak és csütörtökön tovább utaznak Fonyódra, 
majd Kaposvárra. Pénteken Keszthelyre és Badacsonyba 
ránduluak, szombaton gyalogszerrel keresztül vágják a 
bakonyi erdőt s Veszprémbe mennek. Vasárnap Balaton- 
Eüredre gyalogolnak, onnét a gyorsvonattal Székesfejér- 
várra, majd Komáromba. E hó 11-én térnek vissza 
Bécsbe.

— A testvér gyilkos válópőre. A szatmári 
dráma véres hőse, Papp Béla ellen a felesége, 
Nagy Klementina válópőrt indított. A szatmar- 
németii kir. törvényszék tegnap tartott ülésén 
foglalkozott a pőrrel s a kötéthalálra ítélt Papp 
Béla és a felesége között fennállott házasságot 
felbontotta. Az indokolásban kimondja a törvény­
szék, hogy Papp Béla a válópőr tárgyalásán a 
szabályszerű idézés daczára sem jelent meg s igy 
a felperes kérelmére azon okból bontotta fel a 
házasságot, mert alperes Papp Béla a szatmár­
németi! királyi törvényszék mint esküdtbiróság 
által gyilkosság büntette miatt, mint felbujtó, kő­
téláltali halálra Ítéltetett. A házasságból szárma­
zott három gyermek, Béla, Gyula és László az 
anyjuknál maradnak, de ha az erre bármily ok­
ból képtelenné válnék, a gyermekek tartása Papp 
Béla szüleire hárul.
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_ Jap4n hflrozßglk Becsben. Kanin Kotohito
japán királyi herczeg, Iwakura hetezeg, Midzui 
czeremóniameeter és Oshima őrnagy kíséretében Kon­
stantinápolyból Bécsbe érkezett. A herczeg e hó 7-éig 
egy bécsi szállóban lakik, aztán királyunk vendége 
lesz a Hofburgban.

— Balzac szobra. A néhány héttel ezelőtt elhunyt 
nagy franczia szobrász Falguiére által megkezdett 
Balzac-szobor, melynek befejezését Duboisra bízták, 
néhány nap múlva teljesen elkészül. Ezen a szobron 
sokat dolgozott Falguiére és nagy sikereket is várt mun­
kájától. Még halála előtt néhány nappal egy hordható 
széken bevitette magát műtermébe és néhány barátja 
jelenlétében felkérte régi tanítványát Duboist, hogy ha­
lála után 6 fejezze be az annyi gonddal és szeretettel 
megkezdett munkáját. Mikor érezte, hogy tovább már 
nem lesz képes dolgozni, a készülőiéiben levő szobor 
talapzatára rávéste nevét és a dátumot: 1900 márczius. 
Dubois az elhuyt mester Útmutatásai szerint fejezte be a 
szobrot.

— A hadügyminiszter elutazása. A delegácziók 
tanácskozásai véget érvén, lassan-lassan a közös kor­
mány tagjai megint elhagyják Budapestet. Kriegham- 
mer hadügyminiszter, a ki ma délelőtt a VVeisz Man- 
fvéd-féle csepelszigeti töllénygyárat tekintette meg, délután 
visszautazott Bécsbe. Körber osztrák miniszterelnök 
még tegnap elment haza.

— Tízéves találkozó. Deutsch Sándor gazdálkodó 
Szilas-Balháson figyelmezteti ama volt iskolatársait, a 
kik 1890-ben végezték a budapesti kereskedelmi aka­
démia felső a) osztályát, hogy 10 éves találkozójuk 
junius 10-án lesz a budapesti kereskedelmi akadémia 
tanári termében. Jelentkezések Deutsch Sándorhoz 
(Szilas-Balbas) vagy Kennedy Sándorhoz (Budapest, 
Audiássy-ut 2) küldendők.

— Osztrák delegátus és híres történész. Báró 
Del jelt, József v. b. I. t., az összes osztrák történelmi 
múzeumok bizottságainak elnöke, 10 évig mindig tagja 
volt a Budapesten tartott delegáczionális üléseknek és 
ez alkalmukkor mindig m-g!. lógatta gróf Kreith Bélát, a 
magyar szabadságba rezem lékek múzeumának táradba- 
tatlau alapitójat. Báró licitért tegnap ismét meglátogatta 
gróf Kreitliot, ki a gránátos-uleza 14. szám alatt levő 
múzeumát újra bemutatta az ősz történésznek. Két év 
előtt a városligeti 1885-iki műcsarnokban nézte meg 
báró Helfert ezt az 1848 —49-iki gyűjteményt, amelyről 
akkor levélben is megírta, hogy a gróf Kreith-féle 
muzeum tárgyai tüiib százezer forintnál többet érnek 
és csodálatát fejezte ki, bogy a nagy érték daczára nem 
fogadta el a tanács gróf Krrith Bélától ajándékban ezt 
a becs-s gyűjteményt. Helfert 1848 óta gyűjti az akkori 
eseményekre vonatkozó dolgokat és hat kötetet irt az 
1848 -49-iki eseményekről. E hires müvében legérdeke­
sebb, midőn kimutatja, sőt dokumentálja, hogy az oro­
szok behívása Ausztria részéről megtörtént már az ese­
mények kezdetén. Az. egyezmény megtörtént, jól tudták 
az osztrák főbb tábornokok is. Valószínű, hogy azért 
volt a követelésekben annyira tulmerész Jcllasicb és 
Windischgraetz. Helfert mint objektiv történész nagyon 
csodálkozott, midőn megtudta, hogy Kreithnak muzeum- 
helyiségét elvette a főváros és hogy e becses emléktár­
gyakat saját pénzén fizetett helyiségben tartja fönn a 
muzeum lelkes alapitója. Helfert megjegyezte, hogy a 
bécsi városháza épületében közszemlére vannak kiállítva 
az 1848—49-iki emlekek és kepek, mire gróf Kreith 
meg arról világosította fel báró Helfert, hogy n.dunk 
Budapesten meg a Güthere vonatkozó emlékek és 
Károly-kaszárnyáről levett nagyszámú kétfejű sasok 
vannak kiállítva és nem a 48—49-iki rebellisek emlék­
tárgyai.

— Nagy tűzvész. Tiencinból jött szűkszavú 
távirat jelenti, hogy a Charlered-bank, Caldbcck 
és 31 ac Gregor bornagykereskedők és az Equitable 
biztosiló társaság házában lüz ütött ki. A bank 
házát megmentették, de a másik két vállalat 
házai teljesen elpusztultak. Azt hiszik, hogy a tűz 
gyújtogatok müve.

— Szerencsétlenül Járt urlovas. Becsből jelentik, 
hogy a mai szabadlovagláson, a melyen Lajos Viktor, 
Rainer, Ferencz Ferdinand, Ferencz Szalvátor 
és Ottó főherczegek és Mária Jozefa föherczegnő 
voltak ji-len, a versenyugratásnál báró Dobrzensky 
Jaroszláv főhadnagy lebukott és a ló alá került, a mely 
esés közben halántékon rúgta a főhadnagyot. Lajos 
Viktor főherczeg azonnal odament a szerencsétlenül 
járt lovashoz és hügylétéről kérdezősködött. Az orvosok 
véleménye szerint a főhadnagy sebesülése nem súlyos.

— Munkássztrájkok Franczlaországban. Április 
hónapban 84 sztrájk kezdődött Francziaorszagban, me­
lyek gazdasági tekintetben kiszámíthatatlan károkat 
okoztak az országnak. Figyelemreméltó körülmény, hogy 
a béremelésre vonatkozó követelések után. melyek 43 
sztrájkot idéztek elő, legtöbbnek oka a munkavezetőkkel, 
vagy felügyelőkkel való elégedetlenség volt. Az áprilisban 
kezdődött sztrájkok közölt a legjelentékenyebb 52 napig 
tartott, a legrövidebb 1 napig. Az április hónapban be­
fejezett sztrájkok eredményét tekintve, ti esetben feltétle­
nül teljesítve leltek a munkások követelései, 34-ben 
kölcsönös megegyezés befejezte a sztrájkot, 17 esetben 
pedig siker nélkül járt a sztrájk.

— Dr, gróf Batthyány László. Bécsböl jelentik, 
hogy gróf Batthyány László pozsonyi földbirtokos a 
bécsi egyetemen kitűnő sikerrel letette az orvosdoktori 
szigorlatot. Gróf Batthyány harminez esztendős, nős, 
előbb jogot tanult s csak azután lépett át az orvosi 
fakultásra.

— Összeomlott templom. X krassó-szörény- 
megyei Teryovecz községben borzasztó szerencsét­
lenség történt. A községben uj görög-keleti tem­
plom épül, melynek már a végső kőműves és 
ácsmunkáin dolgoztak. Tegnap délelőtt, mikor 
javában folyt a munka, a templomtorony meny- 
dörgéshez. hasonló óriási robajjal beomlott, maga 
alá temetve az itt dolgozó harminez munkást. Az 
összefutott községbelick azonnal hozzá fogtak a 
romok eltakarításához. Estig öt halottat ásták ki a 
törmelékek alól, a munkások túlnyomó része pedig 
súlyosan megsebesült. A szerencsétlenségnek — 
mint egy vidéki lap Írja — valószínűleg az az 
oka, hogy a vállalkozó, a ki jóval olcsóbban fo­
gadta cl a templom építését, mint a mennyit 
rászánták, nagyon takarékoskodott az anyaggal és 
sokkal kevesebb falkőtő vasat alkalmazott, mint 
kellett volna. A hatóság szigorú vizsgalatot indí­
tott ez ügyben.

— Jókai Pártéban. Nagy költőnk párisi tartózko­
dása alkalmából az egész párisi sajtó a legmelegebb 
rokonszenv hangján emlékezik meg Jókairól. Közük 
életrajzát, apróságokat az életéből, kimerítően írtak meg­
érkezéséről, fogadtatásáról a pályaudvarban. Jókai és 
felesége ma mentek ki először a kiállítás területére. A 
magyar pavillonban Lukács Béla kormánybiztos fogadta 
őket, azután az egész társaság a Jókai-terembe vonult, 
hol a költő összes munkái magyarul és valamennyi for­
dításban ki vannak állítva, arczk épeivel, szobrokkal, 
emléktárgyakkal együtt. Ez a terem egyik legérdekesebb 
része a magyar kiállításnak. Jókai itt meghatottan 
mondott köszönetét Lukács Béla kormánybiztosnak, 
hogy olyan gonddal, szeretettel állították össze a Jókai- 
szobát. A pénteken megtartandó magyar estélyre nagy­
ban folynak az előkészületek és az bizonyára fényesen 
fog sikerülni, ép úgy, mint a vasárnapi franczia estél».

— Bankó Plata Nagyváradon. Bankó Pista, a 
nólakirály, tudvalevőleg daltársulatot szervezett, mel­
lyel egész Magyarországot bejálja. Jelenleg Nagyvára­
don időzik, hol annyira megkedvelték a híres népdal­
költőt, hogy nem akarjak elereszteni. Mar el akart 
utazni társulatával, de a közönség olyan tüntetést ren­
dezett mellette, hogy kénytelen volt ottidőzését meg­
hosszabbítani, bár legközelebbi állomáshelyén már vár­
ják. Bankónak — mint örömmel értesülünz — már 
egészsége is helyreállt.

— Öngyilkos dsidás-százados. Ma délelőtt 
Becsben a Kronprinz Rudolf-hid előtt izgalmas 
jelenet játszódott le. Egy középkorú, halványarczu 
ember izgatottan járt fel s alá a hid előtt, végre 
a hidra ment és hirtelen átvetve magát annak 
rácsozatán, a Dunába ugrott. Ezt egy, a part 
mellett horgonyzó hajó matróza észrevéve, gyor­
san leoldott a hajóról egy csónakot és oda eve­
zett a habokkal küzködő emberhez, a kit szeren­
csésen ki is mentett. Az életunt ember a 7-ik 
dsidásezrednek egy századosa. A 37 éves tiszt 
néhány hét óta Bécs közelében idegbetegek szá­
mára szolgáló szanatóriumban volt internálva, a 
honnan ma öngyilkossági szándékkal megszökött.
A tisztet a mentőtársulat a kórházba szállította.

— Az első képes levelezőlap-kiállítást pünkösd 
hétfőjén déli 12 órakor nyitják meg ünnepélyesen az 
iparművészeti múzeumban. A kereskedelmi miniszter, a 
ki küszöbön álló elutazása miatt nem nyithatja meg 
személyesen a kiállítást, a mint azt egy gróf Jiyáry, 
Ferry-Frankl kiállítási intéző és dr. Oho pragai meg­
hízottból iiiló küldöttségnek kijelentette, a legközelebbi 
Csütörtökön fogja a kiállítást megtekinteni. A kiállítást 
a kiállítók, a sajtó képviselői is az ügy iránt érdeklődő 
más személyiségek mar holnap dilitől kezdve megtekint­
hetik. Holnaptól kezdve a kiállítás területen a kereske­
delmi minisztérium által felállított postahivatal is mű­
ködik.

— Négy gyermek tűzhalála. Borzasztó 
szerencsétlenség történt gróf Andrássy Géza bisezi 
tanyáján, Iloor mellett. Eddig ismeretlen ősből a:: 
ott dolgozó árva- és liptóinegyei munkásoknak 
négy haza kigyuladt. A lángokban lelte halaiul 
négy 5— 8 esztendős gyermek. A szerencsétlen 
kis teremtéseknek csak megszenesedett holttestét 
találtak meg az oltás után.

— Iskclatársak találkozója. A nyitrai róni. 
kath. főgimnáziumban 1890-ben érettsége vizsgát tett 
iskolatársak liz éves találkozója nem junius 22-én, ha­
nem junius 23-án, szombaton, este 8 órakor lesz a 
nyitrai Nzaruas-fogadó ebédlőjében.

— Méregkeverő asszonyok. Obád temes- 
megyei község lakosain iszonyú rettegés uralkodik 
par nap óta. Az emberek suttogva beszélnek, 
nagy része már nem is mer az utczára kimenni, 
mert senki sem tudja, hogy a következő órákban 
nem viszi-e a csendőrség megvasalva a vizsgáló- 
bíró elé, a ki már egy hét óta ásatja a község 
temetőjét, hogy az eltemetett bűnös titkokat nap­
fényre hozza. A múlt héten történt, hogy a 
csendőrség újabb mérgezési esetnek jutott tudo­
mására, mely ezelőtt három évvel a zsebelvi 
méregkeverő banda fejének, a szomorú hírnévre 
vergődött Korin Györgynek a közreműködésével 
hajtatott végre. Sósáéin Trajka obádi lakos volt 
az áldozat, kit a felesége megmérgezett. Ez ügy­
ből kifolyólag Kotócs Fal temesvári vizsgáló­
bíró dr. Góth Ferencz kir. ügyész, dr. Szigetin 
Henrik törvényszéki orvos és dr. Fischer József 
csukovai orvos kimentek a községbe és meg­
kezdték a sirok felásását. Először csak Sosdean 
sírját bontották fel, de ez alkalommal oly adatok 
jutottak a vizsgálóbíró kezébe, mely szükségessé 
tette a további ásatásokat is. Eddig már öt mér­
gezési esel került napfényre, melyeket az obádi 
asszonyok követtek el Korin segítségével, hogy 
megunt férjeiktől és szeretőjeiktől megszabadul­
janak. Az erkölcsi romlottság legmélyebb süllye­
déséről rántotta le a leplet ez a vizsgálat. Ki­
derült, hogy Korin itt is, mint Zsebelven és 
Szigeten, valósággal házalt a méreggel s ő maga 
huj I ugatta az asszonyokat a mérgezésre, kiknek 
jó pénzért árulta a gyilkos mérget. A letartóz­
tatottak között van Sosdeánnén kívül Pascu 
Simonná, Orentsu Mikiósué, Papes Valómé és 
ennek leánya, Grecu Túdorné és Kovacsuneszku 
Simonné, kik mindannyian azzal vannak vádolva, 
hogy férjeiket megmérgezték. A letartóztatottak 
között legérdekesebb alak Papes Valér leánya, a 
ki anyja tanácsára mérgezett pálinkával ölte meg a 
szeretőjét, egy fiatal oláh legényt, a ki nagyon 
féltékeny volt reá s nem engedte, hogy mással is 
viszonyt folytasson. A vizsgalat még mindig tart 
s előreláthatólag még több hasonló régi bűn is 
napfényre fog kerülni.

— Magyarok sorsa Romániában A múlt évben
Románia gazdasági helyzete egyenesen kétségbeejtő voll, 
A mostani esztendő azonban mindenért kárpótolta az 
agyonsanyargatott országot A román kormány a műit 
évben csak románokat támogatott s az idegenek ellen 
valóságos irtó háborút viselt. A magyar ember, kit 
mostoha sorsa Romániába vitt, kimondhatlanul sokat 
szenvedett. Jólehet mindig mostoha volt honfitársaink 
sorsa Romániában, de a mi a legutóbbi időben történt 
a magyarokkal, az egyenesen felháborító. Mint a vályog- 
vető cziganyokat, úgy lenézik ott a magyar munkásoka!, 
a kik a leggaládabb üldözésnek vannak kitéve. Ha egy 
szorgalmas székely valamire vergődik, kirabolják, a la­
kását, műhelyét felgyújtják, a házát és egész gazdasági 
felszerelését elpusztítják. Ha a székely ember egy nyo­
morult gebére tesz szert és fuvarozni próbál, az első 
őrizetlen pillanatban lemetszik mind a két fülét a lónak 
s le vágják tőből a farkat. A szegény tulajdonos kény­
telen leültetni a lovát, hogy legalább a bőrét eladhassa. 
11a pedig ily sérelmekért a károsult a romániai bírósa­
goktól kér jogorvoslást, vesztett pőre vau ; mert folytono­
san húzzák, halasztják az ügyet s belehalhat a felperes 
magyar, ráköltlieti minden pénzét a perköltségre, de 
elintézést nem nyer igaz ügye. A magyarok, koldulva, 
nyomorogva, csalódottan térnek vissza Romániából. A 
románok most még azokról a helyekről is kiszorítják 
honfitársainkat, a hol Romániának szorgalmukkal és 
becsületességükkel jó hírnevet szereztek. Az elősorolt 
esetekről nap-nap után kapunk panaszos leveleket. Azért 
óva intjük polgártársainkat attól, hogy Románia fele 
vegyék utjokat.

— Gyilkos vihar. Óriási vihar húzódott ke­
resztül tegnap délután Pari község határán, mely 
nemcsak a vetéseket tette tönkre, hanem négy 
szegény családot is megfosztott kenyérkeresőjétől. 
Tegnap ugyanis tizenkét pári ember dolgozott a 
tömöri pusztán, kik a vihar kitörése előtt be­
menekültek a tanyára, s ott egy különálló nagy 
pajtában húzták meg magukat. Egyszerre a vil­
lám iszonyú csattanássa 1 becsapott a pajtába. A 
munkások közül négyet agyonsujtott, kettőt pedig 
megbénított. A többiek-nagyobb sérüléssel meg­
menekültek. Az agyonsujtott emberek, névszeri ni 
I-örinez József, Sarudi Ferencz, Takács József és 
Vajké Mihály, mind családos napszámos-emberek 
voltak.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 21
— A Carré-czirkuszban szombaton, junius 2-án

először fo fellépni egészsége helyreállítása után a nem­
rég oly szerencsétlenül járt jockeylovas Honclte Jean 
^eonhard. Úgyszintén fellépnek az 5 személyből álló 
Borghetti-csoport elite akrobaták, eddig folülmulhatatlan 
nutatványaikkal.

= A gépgyári munkások sztrájkja. A kőbányai 
Jtun levő két hatalmas gyártelepen, az államvasutak 
gépgyárában és a Ganz-féle waggongyárban, a melyek 
összesen hatezer munkást foglalkoztatnak, ma váratlanul 
aagyobb kiterjedésű lett a sztrájk. Most már ezer 
munkásnál több szüntette be a munkát. Az államvas- 
jtak gépgyárában tegnap reggel a munkások javarésze 
ismét munkába állott, azonban délután a bujtogatók 
újból annyira fölizgatták a munkásokat, hogy a hídépí­
tési osztály 256 munkása ismét abbahagyta a munkát. 
Kivonultak a népligetbe és onnan küldöttséget menesz­
tettek Seefehlner igazgatóhoz, a ki Lörinczy főellen­
őrhöz utasította őket. A küldöttség minimális bér meg­
állapítását és az akkordbér kiegyenlítését kérte. Lőrinczv 
őnllenőr kijelentette, hogy mig munkába nem állanak, 
nem tárgyal velük. Ma reggel a sztrájkolok nem jelent­
keztek, a miért is valamennyit elbocsátották és munka- 
könyveiket a X. kerületi elöljáróságnak adták át. Hol­
nap délelőtt kifizetik őket, kedden pedig a munkás­
ig özvetitő intézet utján uj munkásokat fogadnak föl. A 
Ganz-féle waggongyárban szintén szoczialista izgatok 
aknamunkája idézte elő a bérharczot. Az első sztrájk 
óta, a mely tudvalevőleg az első napon befejeződött, a 
munkások között, bár az igazgatósig teljesítette kérel­
müket, folytonos volt a háborgás. Itt is az akkordbérek 
kiegyenlitését és a minimális munkabér megál'apitasat 
követeltek. Tegnap délután a már sztrájkoló kazánková­
csokhoz az aczélkovacsok, a kovácsok, a lakatosok és 
az esztergályosok negyedrésze csatlakozott, úgy, hogy 
most 900 munkás sztrájkol, Asbőth Emil vezérigazgató 
távolletében Bucht főmérnök tárgyal a sztrájkoló mun­
kásokkal. Küldöttségük előtt kijelentette a főmérnök, 
bogy az akkordbérek kiegyenlitését az igazgatóság a 
munkásokkal együtt szívesen megcsinálja, azonban a 
minimális munkabér megállapítását megtagadta. A mun­
kások ezzel nem elégedtek meg. Tegnap délután a 
sztrájkolók bementek a gyárba, a hol aztán a fiatalabb 
munkások mindenkeppen általános sztrájkra igyekeztek 
rábírni a munkásokat. A számfejtőseg egyik hivatalnoka, 
Szántó, ekkor azt a megjegyzést tette, hogy a ki nem 
akar dolgozni, az hagyja el a gyárat. A sztrájkolók 
erre kivonultak és most már követeléseikhez Szántó 
elbocsátását is fűzték Az igazgatóság feleletül most már 
a sztrájkolókat mind elbocsátotta. Munkakönyvéiket a 
X. kerületi elöljárósághoz vitték és a munkásokat holnap 
délelőtt fizetik ki. Ezt a határozatot ma délelőtt a 
.‘apura kifüggesztett hirdf tméri > ben adták tudtára a 
munkásoknak. A gyárak előtt csak egy-egy lovasrendőr 
elzi a különleges viszonyokat, a munkások, a kik a 

«.üzeli népligetben és a Kaivaria mögött tanyáznak, nem 
igen mutatkoznak a kapuk előtt. — Az államvasutak 
gépgyár óban ma délután az igazgatóság visszavonta 
.a munkások elbocsátását. Vajkay vezérigazgató meg­
férte. hogy a munkások küldöttségével holnap megkezdi 

a t iryyaiásokat.
— Tü itetés a. képvlselöház ellen. A szocziálde- 

rno' : alapár! vezetősége junius 10-én, vasárnap, nagy
i ut^tő Kör menetet rendez a fővárosban a bejelentett 

j=szeférhetlen képviselők és az össze! érhetlenségi bizott- 
<ág tagjai ellen, mert ez a bejelentők meghívása nélkül 
határozta el tárgyalni a bejelentéseket. A körmenetre a 
t.uz- ura előtti térén gyülekeznek. Innen indulnak a 
t.uzcum-, Karoly-körut, Andrássy-uton at a Tervz- vs 

Erzsébet-körutra és végül a kerepesi-uton át az ujvasar- 
•érre vonulnak, a hol a oépgyülés lesz. A partvezetőség 
még nem jelentette be ugyan a tüntető körmenetet, sem 
.. nepgyülest. De miután biztosra veszik, hogy a főka­
pitány ezen egyes személyek ellen irányuló tüntetést 
engedélyezni nem fogja, aznap a főváros utczáin nagyobb 
-abásu tiintető sétát rendeznek.
= Furfangos szélhámos. A rendőrség letartóz.

‘ itta Sterk Nándor budapesti születésű 25 éves lakás­
os foglalkozás nélküli csavargót, a ki egy csomó embert 
a legkülönbözőbb ürügyek alatt károsított meg. Vala­
mikor vasúti altiszt volt, eljárt tehát tanárokhoz, ügy­
vedekhez s azoknak olcsó áru villamos jegyeket Ígért, 
fennen hangoztatva, hogy rendkívül jó ismerősei van­
nak, a kiktől garmadával szerezheti meg a kedvezmé­
nyes jegyeket, a melyekre 10—12 forintot kért. A 
mikor a pénzt megkapta, egyszerűen nem mutatkozott 
töobé. Más módszere az volt, hogy beállított mülaka- 
tosokhoz s azoknál azzal állt elő, hogy lakatos s a 
mülakatossagot akarná kitanulni. Atyja a vasútnál fel­

ügyelő s annak közvetítésével munkát szerezhetne 
uekik. Természetesen a tervek és pályázati hirdetmé­
nyek megszerzéséhez pénz kell. Így sikerült neki 10—20 
forintot kicsalm. Eddig 45 esetet ismert be a szélhámos, 
a kit a rendőrség átad a vizsgálóbi rónak. A jeles ala­
kot különben okirathamisitásért is körözte a hatóság.

= Vérengző katona. Jetiinek Pál, a 24 ik vadász- 
zaszióalj 3. századához tartozó közlegénye az éjjel az 
Izabella-utcza és aradi-uteza sarkán belekötött egy eddig 
ismeretlen napszámos emberbe, a kit azután oldalíegy- 
verevei annyira összeszurkált, hogy eszméletlenül, sok 
sebből vérezve került a dologházi kórházba. A vérengző 
katonát az őrjárat bekísérte a térparancsnokság fog­
házába.

== A katonaaxőkevóny kau ollószédelgő — meg­
szökött. Dobi Nándor, a kaucziószélhámos és katona­
szökevény ma délelőtt megmutatta, hogy mily élelmes 
csaló, a ki kifog mindenkin. Az elegáns szélhámost teg- 
uap szuronyok között vitték a Maria Terézia kaszár­
nyába. Ma délelőtt azzal az ürügygyei, hogy félre eső 
uelyen akadt dolga, az őrizetére bízott bakával ki is 
ment Soká nem került elő, a mikor azután az őr utána 
nézett, de a rabot sehol nem találta. Fellármázták az 
egész kaszárnyát, de Dobé eltűnt, mint a kámfor. Dél­
után 2 órakor jelent meg a főkapitányságon a szolgá­
lattevő őrmester s Nagy Károly ügyeletes rendőrtiszt- 
viselőnek jelentette föl az esetet, a ki a szökevény 
kezrekeritésére megtette a szükséges intézkedéseket.

Elfogott betörő. A rendőrség ma egy hírhedt 
betörőt es szokásos tolvajt tartóztatott le Gerstenbrein 
Jakab budapesti születésű 24 éves napszámos személyé­
in. A jómadár már háromszor volt büntetve s azzal 
gyanúsítják, hogy Steiner Gusztáv vasúti hivatalnoknak 
a visegrádi utcza 10. szám alatt levő lakását kifosztotta. 
Több tallért, érmet találtak nála, a melyek valószínűleg 
maid lopásból származnak.

— Dunába esett. Schopp József kékfestő 9 éves 
Jstvan uevü fia, a ki a harmadik elemi osztályba jár,

t társával ma délután az óbudai Dunaparton játsza­
dozott. Játékközben egy tutajra léptek a fiuk, a honnan 
Schopp István a Dunába zuhant. Két tarsa segítségért 
szaladt, de mire visszatértek, a Szerencseden fiúcskát 

holtan húzhattak ki a tulajok alól. Holttestét 
Levitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

= Elgázolta a saját kocsija. Bálint János 29 
• vés, budapesti születésű kocsis ma délelőtt tégláskocsi- 
jóval a külső soroksári-utón haladt. A soroksári vám 
r . elében a kocsi hirtelen nagyot zökkent és a szeren- 
sutién ember a kerekek alá bukott. A nehéz kocsi 

«.crtsztül ment rajta, jobb ezombjat összezúzta és más 
.uiyos sérüléseket ejtett rajta. A segítségül hivott mentők 
. ...-iveszélyes sebeivel, eszméletlen állapotban vitték a 
Szent Istvaa-kórbizba.

— A részegeskedés vége. Schwab Lajos 28 éves 
ügynök az éjjel alaposan lerészegedett s ilyen állapotban 
botorkált végig az Attila-köruton. E közben a 16. 
számú ház előtt lebukott a gyalogúiról s oly szerencsét­
lenül verte oda m »gát, hogy fülén, száján menten 
megeredt a vér. Valószínűleg koponyatörést szenvedett. 
Haldokolva vitték a Szent János-kórházba.

Árvizveszedelem a fővárosban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Falb Rudolf, a német vihar-próféta jóslatai egymás­
után beteljesednek. Május havában alig néhány szép 
napunk volt, ma pedig a junius köszöntött be hatalmas 
felhőszakadással, jégesővel, villámlással és meny­
dörgéssel.

Az elemek dühöngése nagy károkat okozott a főváros­
ban, előidézett egy súlyos balesetet, azonkívül pedig egy 
sötét bűntényt is derített ki.

A napok óta tartó esőzésnek, a mely hol megszűnt, 
hol pedig ismét megerQdt, ma rendkívüli felhőszakadás 
volt a folytatása. Délelőtt még derült volt az égboltozat, 
a délután folyamán azonban mind sűrűbb felhők gyűl­
tek össze a főváros fölött. Öt óra felé azután rnegeredt 
az eső. A villámok egymást érték és sűrű menydörgés 
közben folytonosan hevesebbé vált a zápor.

Az igazi felhőszakadás azonban csak hat óra után 
kezdődött. Valósággal vonalakban zuhogott az eső, az 
egyes cseppek egészen összefolytak. A járó kelők a 
kavéhnzakba, kapuk alá menekültek az ítéletidő elől és 
az utczák. a melyeken csakhamar p dákokban ömlött a 
szennyes ár, néh íny perez alatt egészen kihaltak.

A csatornákon nem tudott elég gyorsan lefolyni az 
utczákon üsszegyülemlett esővíz. A gyalogjárók rövid 
idő alatt egészen viz alatt állottak és a csatornavíz a 
pinezékbe tódult.

Különösen a hatodik és hetedik k^rületbon rendkívüli 
károkat okozott az árvíz. A Terez- és Erzsébet város 
külső részeiben alig van utcza, a melyben néhány ház 
pinezéjét nem árasztotta volna el a fölgyülemlett csa­
tornavíz.

Borzalmas esetet derített ki az árviz a Vörömarty- 
uícza 61. számú házban. A csatornában zuhogó víz 
nagy nyomása ugyanis hét óra tájban főlsznkitolta az 
udvar gyűjtőcsatornáját és az ár hatalmas sugárban 
szökell ki. A rögtönzött szökőkút egyszerre a mély­
ségbői valami testet ráadott ki, a rrrly úgy 
játszott a vizsugár tetején, mint a lövöldék kis 
szökőkutjain a tojások. Mar meglehetősen sötét 
volt, cs igy a házbeliek nem tudták felismerni, 
hogy mi az a test. Söprűkkel nagyneh zen leütötték a 
vizsugár tetejéről. Ekkor vették csak észre, hogy a test 
egy hat hónaposnak látszó leány magzat ho‘ tteste. 
A borzalmas felfedezésről rögtön jelentést tett°k a rend­
őrségnél, a mely a kis holttestet a törvényszéki orvos­
tani intézetbe szállíttatta és a rejtélyes gyermekgyilkosság 
ügyében megindította a nyomozást.

Sokáig tartott, a míg az udvaron támadt szökőkutat 
el tudták tömni, a mikor aztán a tűzoltók szivattyúzták 
ki a vizet az elárasztott pinczékből.

A felhőszakadás rste fél hőt óra tájban súlyos bal­
esetnek is veit okozója. Az Iz ibelia-utcza 80. számú 
házban Blau Náthán füszerkereskedő ugyanis észre­
vette, hogy pinczeraktárába ömlik a viz. Segédjével. Kál­
mán Izidorral lement tehát a pinezébe, hogy az árukat biz­
tonságba helyezze. Gyertyafény mellett rakták a csomago­
kat, tartályokat a polezokra. hogy a víz ne érje őket. Munka 
közben Kálmán Izidor elejtette az égő gyertyát, amely 
«peri egy nyitott benzin tartályba e ett. A benzin, 
körülbelül öt liter, a következő pillanatban lányba bernit 
és hatalmas dörejjel fölrobbant.

A robbanás oly erős volt, hogy Blau Náthánt egész 
az ajtóig taszította, Kálmánt pedig a földre sújtotta. 
A dördülésre a házbeliek berohantak a sürü füsttel tel 
pinezébe és a súlyosan összeégett pmbereket kimentették. 

Gyorsan a mentőket hívtak segítségül és a tűzoltókért is 
elefonáltak, mert az egü benzin szét folyt a pincze- 
helyiségben.

A mentők Blaut, a ki a kezén és mellén égett össze, 
az első segély nyújtása után lakásán hagyták, Kálmánt 
azonban, a ki egész testén súlyos égési sebeket szenve­
dett, a Rókus kórházba vitték. A pinezében támadt tüzet 
a tűzoltók hamarosan elfojtottak.

A mindenfelé üsszegyülemlett csatornavíz ezeken kívül 
számos helyen elárasztotta a pinezéket. A tűzoltó* 
negyven szivattyúval dolgoztak késő éjjelig, hogy az 
elárasztott pinczelakásokból és raktárakból a vizet ki­
szivattyúzzák.

így a visegrádi-uteza 20., 22., 24. és a Katona József- 
utcza 17. számú házak pinezéit méter magasságban 
öntötte el a viz.

A legnagyobb volt azonban a veszedelem a dob- 
utcza, Jósika-utcza, Vürüsmarty-utcza és Izabella-utcza 
között elterülő városrészben. Alig van ház. a melynek 
pinezéit nem árasztotta el a szennyes viz. Az utczákon 
patakokban ömlő ár valóságos zuhatagokban özönlött a 
pinezékbe.

Hasonlóképen a Bajza-utcz?. 24. és 32. számú házak 
pinezéit is egészen elárasztotta a viz. Ó-Budán pedig a 
vörösvári utón, egy hat méter hosszú fahidat raga­
dott magával az ár. Ezeken kivül még számos pincze- 
heiyiség került viz alá.

A főkapitányság, a hol Zlinszky rendőrtanácsos 
volt a központi ügyeletes, a kerületi kapitányságok utján 
intézkedett, hogy a kerületi mérnökök segítségével a 
szükséges óvintézkedések megtétessenek. A tűzoltók szi­
vattyúzták a viz°t mindenütt, azonkívül a hadtest­
parancsnokságot is értesítették, hogy szükség esetén az 
utász-zaszlóaljat is segítségül hívhassák. Érre azonban 
nem volt szükség.

Késő éjjel volt már, mikor a tűzoltók befejezték mun­
kájukat és visszavonultak kaszárnyáikba.

Fél nyolez órakor, a mikor már kissé megenyhült a 
zápor, ritka természeti tünemény volt 1 átható. Egy 
gömbal tku villám hasította át az eget. Sárgás fény­
ben tündökölt a ragyogó tűzgolyó, a mely másodper- 
ezekig volt látható.

A felhőszakadás a főváros határában a véleményekben 
is nagy kárt okozott.

= Akáola-arczcréme 1 frt, Akáola szappan 60 kr. 
Akáoia-poudre, fehér-, rózsa- v. créme-szinben 60 kr. 
E kivaló arezszépitő és tisztitó készítmények törvényesen 
vannak védve. Kaphatók a gyógyszertárakban. Főraktár : 
Kriegner Gy. gyógyszertára, Budapest, Kálvintér.

színház és művészet.
— Blaha Lujza bncauzása. Blaha Lujza asszony 

legközelebb megkezdi nyári szabadságidejét. A jövő hét 
keddjén, junius 5-ikén, lép föl utoljára a szünet előtt a 
Falu rossza Finom Rózsijában.

— Állandó színészet Aradon. Abból az alkalom­
ból, hogy Aradon a színészétől állandósították, az uj 
nyári színkört nagy közönség, vidéki társulatok, igazga­
tók és hírlapírók jelenlétében díszelőadással nyitották 
meg. Faragó Rezső hírlapíró hatásos prológját rVur- 
chányi Olga zajos sikerrel szavalta. Előadták a *8zi- 
getvári vértanuk*-at, melynek befejezte után ban­
ket volt.

— Fővárosi nyári színház. Herczeg Ferencz 
kitűnő életképéből A Gyurkovics lányok-b6\ a 
próbák már annyira előre haladtak, hogy a pünkösd 
vasárnapi bemutatón a legpompásabb előadásban mu­
tatják be a budaiaknak A Gyurkovics lányok-at. 
A darab főbb szerepei a következőkép vannak kiosztva : 
Cyurkovicsné — Havasi Szidi, Katinka — Hahne! 
Aranka. Sári — Tóth Ilonka, Eila — Kükemezev 
Giza. Miczi — Tárnoky Giza, Radványi — Klenovits 
György, Gida — Papp Miska, Horkai — Pethes Imre, 
S indorfy — Radványi DeZső. Szombaton a nagy sikert 
aratott romantikus dráma Cura.no de Bergerac kerül 
színre tizedszer. Pünkösd hétfőjén Csepreghi Ferencz 
régi jó népszínművét, a Sárga, csikó-1 elevenítik fel a 
krisztinavárosi színkörben. A darabból a főbb szerepek 
a következőkép vannak kiosztva : Bakaj — Sándor Emil, 
Erzsiké — Sugár Aranka, Gelecséri — Szilágyi Aladár, 
Csorba — Klenovits György, Ágnes — Kissné, Laczi — 
Radványi Dezső. Csárdás — Faragó Ödön, Iczig — 
Krémer Jenő, Bogár Imre — Mihályi.

— A nemzett színházban holnap Jókai Arany 
embere keiül ^únre. Noémi szerepében Mészáros 
Gizellával, a kassai színház fiatal tagjával.

— Az An der Wien én a Kari színházak meg-
rer-dazabályczása. B'-cs h t legrégibb színháza, a 
Theater an tier Wien és a Karl-Thcater ellen az orsz. 
színházi bizottság olyan rendeletét adott ki, a mely 
előreláthatólag a két színház előadásait hosszú időre 
meg fogja akasztani, vagy egyáltalán lehetetlenné teszi 
fenmaradásukat. Az országos^ bizottság, a mely a 
helytartóság alá van rendelve, leiratot intézett a két 
színház uj bérlőihez s felhívta őket, hogy bizonyítsák he 
a színházak régi szabadalmait, a melyek már nyilván 
lej írtak. Ha ezeknek jogérvényességét betudják igazolni, 
akkor megengedi az országos bizottság a színházak 
továbbvezetését, de csak úgy, hogy ha a bérlők a két 
színház fedelét vastetővel 1 tják el, ha az alsó színpadot 
tüzmentcs anyaghói uijáalakittatják, a lépcsőket átépitte- 
t:k és az eddigi függönyöket vasfüggönyökkel cserélik 
fel A Theater an der Wienre nézve elrend'-li i bizott­
ság, hogy a negyedik emeleti karzatokat meg kell szün­
tetni s egyik színházban sem szabad magánlakásnak 
lenni°. Ezek a feltételek, a melyekhez még vagy húsz 
kikötés van. Mindebből leb >t íz. köveik •■-••ik. hogy a két 
színhazat egészen ujj i kell épiilctni. TVkintvttel arra, 
hogy az uj bérlők már megkötötték a színházak tagjai­
val a szerződéseket, a rendelet következtében ezer ember 
marad foglalkozás és szerződés nélkül.

— A magyar színház a. kór;stábért. Annak az 
érdekes matinéénak köréténél), r?;e!>v! a magyar szín­
ház karénekesei javar;> pünkösd vasárnapján, 
juniu< 3-án, délután fél hamm árakor rendez a 
szinház igazgatósága, tudvalevön-g íény-.-s hangverseny is 
szerepel, a melyre a jut- k ;nv vz '■) inni való tekintettel 
oly előkelő művésznőket ».s művé"' kot sü:rrü!t a ren­
dezőségnek megnyerni, hogy a hao.-v-t.-'my valós.-gos 
művészi es-* nény lesz. A végleg--.-: megállapodás szerint 
a hangverseny programmja a köveik-zó : 1. lírjátörés, 
Drámai költemény, h ta Francois Copée. Eió--ij-.: 
Molnár L szí«’) 2 Dalok. En-kli : L. Kom a romi 
Mariska. 3. Egyveleg Előadja: Sziklai Kornél. 4. 
Kettős. Levélária a higa.ro lakodalmából. Éneklik : 
Abrányiné M ein Margit és Komáromi Mariska. 
5. Aria a La forza del destino czimü operából. 
Énekli: Szilágyi Arabella, ü Aria. Énekli: Alberti 
W mer. 7. Monológ. Előadj i : Rózsahegyi- Kálmán. 
8. Nyitány a Koldus és i- rál jl operettből. Szer­
zetté es a zenekart vezényli : Sziklai Kornél.

TUDOMÁNY ES ITLODALOH.
— Tragikus ólet. A «Legjobb könyvek» czimü 

regénytár megint egy ériPkes kötetet adott közre. A 
crime: Tragikus élet. Szerzője Le-near Dániel. A 
regény egyike a legérdekfeszitőhb regényeknek művészi 
formában megírva. Sötét bűntett körűi szövődik a mii, 
a mely szövevényes ugyan, de a melynek kiben1 okozása 
igen egyszerűen történik. A bűnök, a szenvedélyek, a 
megrázó drámái események közepette kedve --n válik ki 
a regényből a hősnő, Lysiane bájos alakja, a k, a 
sötét dráma tulajdonképeni megoldását eszközli. L' snr-ur 
Dániel nem kis bravúrral irta m -g ez! a r gúnyt, .« 
melybe bevilágít a csodás kelet uéln-ny sugara is. Az 
olvasót annyira megkapják a gyors.-.u lolv.i s rendkívül 
változatos események, hogy a regényt nem képes leteuni 
a kezéből, a mig at nem lapozta. És ez nem kis dicséret 
a mai világban, a mikor az írók «.-gy része, hogy elmé­
letét a maga izlese szerint, ho.-szndalmasan kifejtse, 
-zinte előidézi az unalmat, a meiy öl azután az olvasó 
sem tud megszabadulni. A «Legjobb könyvek» ezzel a 
Tragikus élet czimü regénynyel kétségtelenül érdeke­
sebbé tette a regénytárt, mely mindinkább széles körök­
ben nyer elterjedést. A kötetnek, mint általában a vál­
lalat minden kötetének, ara 50 kr. A regény u v a 
L' grády testv rck könyvkiadó-hivatal.than (váczi körút 
78. szám), mint minden könyvkereskedésben megren­
delhető.

— A Magyar könyvtár most küldi szét májusi 
füzeteit, melyek ismét érdekes <;s értékes anyaggal sza­
porítják e kitűnő gyűjteményt. A régi magyar irodalom­
nak van szentelve a 168. szán, mely egyfelől bő rész­
leteket nyújt Apor hires erkölcstörténeti könyvéből, a 
Metamorphosis Transylvaniae-böl, másfelől egész 
terjedelmében közli a XVII. századi erdélyi történetírás 
egyik legszebb emlékét, Mindszenlhi Gábor gyönyörű 
naplóját 1. János király élete rég szakából, a mely 
munka eddig csak egy bibliográfiái ntkasagszámba menő 
regi kiadásban volt kapható. E füzethez Balló István irt 
jeles bevezetést. Az ujabh magyar irodalomból Petőfi 
költeményeinek illusztrált kiadása folytatódik. Ezúttal 
a Táj- és életképek jelennek meg, X'.«jda Gyula be­
vezetésével és jegyzeteivel, és Neogrády Antal négy szép 
képével. A külföldi elbeszélő irodalom két munkával 
van képviselve. Az. egyik Dosztojevszkijnek, a nagy orosz 
Írónak egyik legrem, kebb alkotása, az Egy Játékos 
czimü regény, mely a játékszenvedélynek az egész világ- 
irodalomban legmegkapóbb rajzát nyújtja. A homburgi 
roulette-bank leírása is mesteri benne. E Szabó Endrétől 
fordított munkához sorakozik egy szenzacziós angol 
könyvnek átdolgozása : Bármim, a század legnagyobb 
impresszáriója és humbug-művésze mondja el ebben, 
önéletrajz formájában, hogyan szerezte millióit. Végre 
a 173. sz. füzet az olasz irodalomnak van szentelve. 
Radó Antal ismerteti benne a jelenkor két kiváló olasz 
költőnőjét, Ada Negrit és Annie Vivantit, egyrészt terje­
delmes bevezetéssel, másrészt számos müforditással. A 
Magyar-könyvtár egy-egy száma 30 fillér ; az ♦ összes 
eddig megjelent számok, melyek jegyzéke ingyen kap 
ható, részletfizetésre is megszerezhetők a kiadóhivatal 
utján : Budapest, Andrássy ut 21. sz.

— A század bűne. Regény. Irta: Rodriques Otto- 
lengui. Fordította : Révész Paula. 1—II. kötet. Budapest, 
1900. Az Athenaeum kiadása. Ára : 2 korona. Arról a 
bűnről szól e regény, mely talán valamennyi bűn 
között a legnagyobb, mert ártatlanok szenvednek miatta. 
Az apák bűnéről, kik házasságon kivül született gyer­
mekeikkel szemben nem ismerik el magukat apáknak. 
Eletet adnak egy lénynek, és nem törődnek többé vele. 
És a bűnben fogamzott, bűnben élt szerencsétlen el­
pusztul. Sötét képekben vonulnak el előttünk az ame­
rikai bünbarlangoknak megdöbbentő jelenetei, hogy ked­
ves, megható idillek váltsák őket fel. Ottolengui sajátos 
művészettel olvasztja együvé a legjózanabb realizmus, 
és a legszínesebb romanticzizmust. Nagy ellentéteket 
rajzol, hatalmas, romboló szenvedélyeket és egyszerű* 
csendes érzéseket, de ügyel, hogy ne legyen közöttük 
áthidalhatlan ür, bántó dissonantia. A regény az Athe­
naeum Olvasótára nyolezadik évfolyamának XV. és XVI. 
köteteként jelent meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros kegyelete. Az a sok gyászos emlék 

a mely az újépületnek immár ledöntött falaihoz fűződött, 
s a mely méltó arra, hogy az utókor lelkében kegye­
lettel megőriztessék, a főváros gondoskodásából nem 
fog végképen felejtésbe menni. A hatalmas terrénum köze­
pére tervezett Szabadság-téren valószínűiig Batthyány 
Lajos érr-'elakja fogja hirdetni az első miniszterelnök 
mártír halálát, s a t°rhe torkoló utczák is egy egy 
vértanú nevét adják át a halhatatlanságnak. Egy árlej­
tésből ugyanis, a mely az újépület telkén átvonuló 
utczák burkolására hirdet nyilvános pályázatot, látjuk, 
hogy az egyik utczát Kiss Ernőről, a másikat Bérezel 
Mórról, a harmadikat Aulich-ról, a negyediket Yécsey- 
ről nevezik el. A főváros ily módon akarja leróni 
kegyeleteiét vértanúinkkal szemben, ha már rohamos 
fejlődése nem vethetett gátat oly sok gyászos emlék 
színhelye lerombolásának.

Az árlejtés különben a volt újépület telkén átvonuló 
íVczák, nevezetesen a Kiss Ernő-, Perczel Mór-, Aulich-, 
honvéd-, Vecsey-, Zoltán-utczák, valamint a Szabadságtér 
»gy részében a kocsi útnak ö8sz's-n 152.700 korona 
költséggel előirányzott aszfalt burkolásira, a járdáknak 
53.600 koronával előirányzott aszfaltburkolására, és az 
e munkálatokat megelőző és 28.338 i:or. 48 fillérrel 
előirányzott kövezésekre szól. A pályázatok ez év junius 
19-ikéig adandók be Vosits Karoly tanácsnok vagy 
helyettese kezéhez (IV. v ezi-utezai újvárosház, I. em. 
11. ajtó).

— A ferenezvárosi plébánia vile.glar.iíása. A
szökés főváros közgyűlése ez év január hónapban el­
határozta, hogy a ferencz vár fi plébániát a szent F -rencz- 
rendiek kezelése és vezetése alól kiveszi, s a ren in k 
kárpótlásul egyszersmiadenkoirn 10 000 koronát ad. E 
határozatból kifolyólag a fóv »ros érintkezésbe lépett a 
hi-rczegprirnassal <s a beiügytnir.i-zouTui, s míg amaz 
hozzájárult a vil;;gi-;sit íshoz, .« miniszter is megadta 
jóváhagyását, időközben a személyi kér-iések is kedvező 
megoldásra jutottak, tehát immár semmi s->m gátolja, 
hegy a plébános! alias vii.igi i-:ipp.'- töltessék 00, s a 
r-ogedielkeszek is hasonló je !"..ü *•. yén-kk-d helyettesit 
K-seneü A főváros ti-nacsa nu' líoqv •. legközelebb azt 
!vgj: j v:•-•..»!ni a közgyűlésnek, hogy vegye tudomásul a 
herczeg;•• imás és • l)"!ügytnipiszter jóv ihagyo intézkedé­
sét V-- •íérj ■ !i!°g a bihnrfK főpapot, hogy írja ki a 
p.;ly iZ.dVi a pb b.;nj i j.ívmi.iluin betöltés" c • d S a 
beéí rii-zvtl toly o iv.uiyokat majd küldje ic .« (óváros­
hoz, hogy a választást megejthvssék. a mi valószínűleg 
még a nyári szünidő riot: meg fog történni.

— Hírek a városházáról. A főváros saját épüle­
teiről törzskönyv t akar késziüelni. A mérnöki hivatal, a 
melyet a tanács e munkáivá! megbizetí, nem bír meg­
felelni e megbízásnak, mivel a hivatal terviára hiányos 
és kiegészítésre szőrűi. Ennéifogva Heufjel Adolf köz- 
épit<\si igazgató javasolta a tanácsnak, hogy eiőbb a 
tervi irat r- rideztesse. A tanács ehhez a javaslathoz 
hozzájárult és feihivla a közi p tési igazgatót, hogy a 
tervtár rendezésére mielőbb tegyen résziét-s javaslatot.
— A tanács n Duna jobbpartjám húrom uj illemhely 
fi- illita.s.it i-.ifarozta el. Es pedig egyet a várkert-rak- 
part a!eó síkjára a Unczliid kö/.glében, egyet a Gellert 
kőp.rtra a Rudasfürdő közciébvu, és ■ gyet a Margit 
rakpart alsó síkján a bombáién hejáj.dlomáis közelében.
— Az uj városháza építése kér-bs ; n holnap este 
értekezlet lesz a mérnök és épitusugyletbeo. Az érte­
kezletet Czigler Győző, Zipernovszky K troly és 
Pártos Béla hívták össze, a kik ma küldöttségm g meg­
hívták Halmos Junos poly irmcstert is. A polgármester 
kije hm tette a küldöttségnek, hogy nem vesz riszt az 
ért' k' zielen, mivel a városház kérdésében a közgyén-Is 
már határozott és a határozatot a miniszter mar jóvá 
is hagyta.

— A budapesti poltklinika! egyesület ma dél­
előtt küldöttség utján kérte fül Halmos János polgár- 
mcsturt rendkívüli segély kieszközlésére. A küldöttség 
tagjai voltak : gróf Szapáry István v. b. t. t. az egye­
sület elnöke, dr. Sámuel Lázár országgyűlési képviselő, 
dr. Bor on y János igazgató-tanácsbeli tagúk s or ErÖss 
Gyula, az intézet igazgatója. A küldöttség tagjai elő­
adtak, hogy az elmúlt év az intézetre nézve 4UüU kor. 
deficzittel j;<rt s ennek az eloszlatása társadalmi utón 
nem sikerült ; ezért a kormánytól az eddigi szuhvenczió 
fölemelései kérték, a fővárostól pedig most rendkívüli 
segélyt varnak. A polgármester megígérte, hogy az ügyet 
föle telhetőleg pártolni fogja.

A közópítfcji bizottság ma délután ülést tar­
tolt Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnökiébe mel­
lett. Előadó Piperlcovits Bator és Ernőd József tanács 
jegyző volt.

A napirendretérés eiőtt Hajós Zsigmond bizottsági 
tag az újépület telken végzendő közmunkák teljesítését 
sürgeti. Felhozza, hogy ott már nyolez nagy épületet 
emeltek s a hozzáférhetőség még most sincs biztosítva, 
noha a lukasok augusztusra ki vannak adva. Kéri 
tehát, hogy írre való tekintettel a közmunkákat ne a 
szokott késedelmes módun végezzék, hanem kétszerezett 
erővel.

A felszólalásra Vosits Károly tanácsos adta meg a 
választ. Kijelenti, hogy a csatornázás munkája már biz­
tosítva van árlejtés utján; az aszfaltozásra kiírtak az 
árbjté-t, a jégszesz- és vízvezeték-csövek elhelyezésére 
pedig legközelebb hirdetik ki. Ha tehát az állam is 
elvégezi ti a telefonkábelek elhelyezőmunkálatait, akkor 
az egész terület rendezve lesz a kellő időben.

A közmunkák tanacsa megküldte a IV. kér. váczi- 
utcza és eskü-útnak a regi városháza mentén levő 
részére vonatkozó rendező tervét. A középitési bizottság 
a tervet eliogad'a, azzal a módosítással, hogy a kigyó- 
utcza fordulójánál a burkolás fából és ne aszfaltból 
legyen, mert igy a kocsiforgaiom sokkal könnyebben és 
veszélytelenül bonyolítható le.

A közmunkák tanácsa átiratilag értesíti a főváros 
hatóságul, hogy az esküféri hid jobb parti lejárója minta­
szelvénye tekintetében, a miniszterelnök a luvaros állás­
pontját tette magáévá, vagyis a mellett döntött, hogy a 
lejáró 14 ül szélességű legyen.

A mérnöki hivatal bemutatja a városligeti fasor ren­
dező tervét. A bizottság ezt változatlanul elfogadta.

A mérnöki hivatal jelenti, hogy a remetevölgyi zúzott 
trachit kő, az egy évi próbaidő után, teljesen alkalmas­
nak mutatkozik a makadám-utak burkolására. Javasolja 
azonban a mérnöki hivatal, hogy mielőtt ezt hivatalosan 
kimondanak, a banyai vizsgáltassák meg. A bizottság 
ehhez hozzájárult.

A budapesti közúti vaspálya-társaság, a íipótmező- 
hüvösvülgyi vonalán őrházat és palyafuntartó tárházat 
kivan építeni. Bemutatja az idevonatkozó terveket, a 
mikhez a bizottság hozzájárult.

A légszeszgyari társaság igazgatósága kérvényt adott 
be, az iránt, hogy a II. kér. kis rókus-utezai gyártelepén 
karburáit vizgáztelepet rendezhessen be. A világítás 
ügyére felügyelő albizottság — mivel erre a telepre 
szükség van — nem ellenzi a létesítését, de kivárna, 
hogy ne a rókus-utezai gyártelepen, hanem máshol 
alapítsák. A bizottság Zipernovszky Karoly. Devecis 
Ferencz műszaki t; nácsos, Csepreghy János és Quitt­
ner Zsigmond hozzászólása után, hozzájárult az albi- 
zottság nézetéhez.

A középitési bizottság javasolja, hogy a közmunkák 
tanácsát kéressék meg, az iránt, hog, a Gellérthe­
gyen történt sziklarobbantasokkal kapcsolatosan 
lerombolt szerpentinutut ismét állítsák helyre.

A római türdőtelcp egycsület az iránt lolyamodott,' hogy 
a fürdő korul levő telkei a IV-ík övezetből a Ül ik öve- 
zetbe helyeztessenek, a melyben villaszerűig lehet 
építkezni. A mérnöki hivatal jelenti, hogy a kérelem 
teljesítésének semmi akadálya sincs, sőt a városrendező 
és szépészeti szempontok egyenesen neg is követelik. A

bizottság a mérnöki hivatal emez előterjesztése a|a > 
hozzájárult a kérdem teljesítéséhez.

A IX. kerületi választmány előterjesztésben kéri h 
a Ferecczvárosban levő bűzös gyárakat, csotil. • 
rongygyüjtő telepeket, a soroksári-uti kültelkekről * ** 
hová helyezzék at. A bizottság a kérelemhez ilyen 
lánosságban nem járul hozzá, főleg azért, mert p 
nek az ellenőrzése ezen a helyen történhetik aT^' 
czélszerübben, A IX. kerület kívánságát azonban fi/'- 
lembe lehet venni annyiban, hogy az említett cz'p* 
szolgáló területet korlátozzák. Javasolja a bizottsá»^1* 
az ügyet a végleges határozathozatal előtt adjál 1-°^ 
jogi és közegészségügyi szempontokból való meebirV 
vegeit az illetékes fórumoknak. 5 ralás

A közmunkák tanácsa elkészíttette és bemutat' 
tervet az I. kér. virányos-, kutvölgy-, istenhegy- Qf ' * 
hegy- és Mártonhegy-dülők szabályozására6J Deva^’ 
Ferencz műszaki tan .esős jelenti erre vonatkozói 
hogy a mérnöki hivatal — nehogy a szabályozás 
resztülviteict a hosszas tanulmányozás elodázza L. 6" 
javasolja, hogy osszák három részre a munkálatokul 
Ezekből az első részre vonatkozó terveket mindjárt b* 
is mutatja. Ebbe az első részbe lenne osztva a Hunva/ 
orom vidéke, a virányos- es kulvölgy-dülő. Kiemel'"- 
hogy a közmunkák tanácsának az átrendezésre irányul' 
terve különben sem fogadható el, mert u-.-m egyöntetű 
s a keresztülvitele esdéo sok villát keilen- kisajátítani 
a nélkül, hogy a ezélt plérnék vele. Végűi nejelenti 
De'-ecis műszaki tanácsos, hogy a munkalat további 
kéí [eszét az őszszel mutatja be a mérnöki hivatal A 
bizottság mindezt helyeslőiig vette tudomásul.

TANÜGY.
— A budapesti népoktatási kör ma délután tar« 

tolla XXX. évi rendes közgyűlését Turr I-:tvJn tábornok 
örökös nszteletbeli elnök elnöklete mellett. Az elnöki 
jelentésből örvendetes tudomásul szolgált a felnőttek 
oktatásának azon kibővítése, hogy a folyó tanévben 
kis« rlctképrn egy könyvtárt állítottak fel a VII. E-r 
Muv-.nyi-utezni tanfolyamon. Gyu.lányi István az ottani 
tanfolyam buzgó vezetőjének jelenti se szerint a könvvtát 
ig-n jó hatással volt az oktatásban résztvevőkre, mtért 
is a kor választmánya e kedvező tapasztalatok útin 
elhatározta, hogy az őszszel könyvtárakat állít fel mái 
varosp-sz« kbrn is. A közgyűlés a tervbe vett intézkedés­
hez hozz tj.irult. A folyó tanévben a 16 tanfolyamáé 
részt vett 337 férfi ús 202 nő, összesen 53!- egyen. A 
kör fennállása óta összesen 29.624 felnőttet rész-»«tet| 
ingyen oktatásban. Sajnálattal vette tudomásul a 
kö7gyü,<--s buzg' pénztárnokának, Lantay Karaiynak 
eíőr« haladt koránál fogva történt lemondását. Kivüd 
szolgálataiért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott és helyébe ur. Mandello Károlyt választotta meg 
egyhangúlag pénztárnokká. — A társulat törzsvagyona 
8797 Irt 81 krajezár. — A felmentvény megadása után 
a tisztviselőket újra megválasztott: k és uj tagokul i 
választmányba beválasztották Déry Gyula szerkesztőt ég 
Fuller Ferencz fővárosi tanácsost. A közgyűlés végén 
Dérit Gyula azon indítványt terjesztette elő. hogy a 
k ,r (-«állakozzék az University Extension létesítésére 
megindított mozgalomhoz és küldjön ki egy bizottságot, 
mely «az. University U.v nsionnal és a szabad lirzeummal 
való párhuzamos működés feltételeit megállapítsa. A 
közgyűlés az indítványhoz hozzájárult.

A magyarorr.zu,gl tanítók országos bízott- 
sálának ig zgnlú l.-.tiausa ma délután órakor 
Laki! < Vendr-i igazgató elnükUte mellett üi-st tartott, 
melyen első sorban a folyó ügyek-t tárgyalt ;k. Ezek 
során elhatározták, hogy az országos bizottság úgy a 
Kolozsvárit megtartandó tanítóképző intézeti tanárok 
gyűlésén, mi d az augusztus 15 i\ Esztergomban, a 
r: agy: r királyság 900 eves fennállása alkalmából tar­
tandó ünnepélyen képviselteti magát. Örvendetes tudomásul 
szolgait, hogy az országos bizottság tanítói egyesületek­
ből álló tagjain -k száma i mai napon 100-ra szaporo­
dott. Az igazgató-tanács hozz .járult a vasmegyei tanító­
egyesület azon indítványához, hogy az «-vzáró vizsgák 
eltöröltessenek > helyettük évzáró ünnepélyt rendezzenek. 
Az indítványt kitűzik a közgyűlés napirendjére. A orKi- 
gos bizottság kö. gyűlése augusztus hó 16 án lesz a 
kővetkező targvM-ruzattal, 1. Elnöki megnyitó. 2. Ünnepi 
beszed a magyer királyság 900 éves f-nnállása alkal­
mából. 3. Titkán Hentes. 4. Penztárnoki jelentés- 5. 
A záróvizsgálatok szabályozása. 6. A nyugdíjtörvények 
revíziója. 7. Választások.

— Dókan választás a Jogi karon Ma este 5 óra­
kor tartotta meg a jogi kar dék .nválasztó ülését, a mely 
alkalommal az 1900.901. tanévre a jogi kar dékánjává 
egyhangúlag dr. Mariska Vilmos egyetemi tanárt 
választotta meg.

— Tanítok gyűlése N Igmándon. Komáromból
Írják: A tata- é.i kisbi rvideki r. kath. tanítók egyesülete 
ma tartotta meg közgyűlését Nagy lgmandon Esztergályos 
Jó/.sef elnöklete alatt a környékbeli papság, tanítóság és 
Lörinczy György kir. tanfelügyelő részvételeve!. A 
közgyűlés meleghangú táviratban üdvözölte VV'íassics 
Gyula kultuszom.iSit- rt és Zalka Janos győri püspököt. 
Aztán hosszasan foglalkoztak a nyugdíjtörvény revíziójá­
val és töobi-u keserűen panaszoltak fel a kántoriamtól 
sérelmeit. Lőrmczy tanfelügyelő szelíden figyelmeztette 
a tanítókat, hogy ezt az ügyet is nyugodtan, tárgyilago­
san s minden személyeskedés nélkül tárgyalják, mert 
azok a férfiak, a kik a nyugdíjtörvényt megalkották, i 
kik e nagyszabású institucziú lejlesztésén ma is annyi 
nemes buzgósággai es önzetlenséggel fáradoztak, a ta­
nítóságtól minden setre csak halat és elismerést érde­
melnek. A tanfelügyelő mérséklő felszólalása folytan a 
közgyűlés azt határozta, hogy Pásztor Imre előadó 
indítványa szerint feliratban fogia kérni a kultuszminisz­
tériumot a tanítói nyugdíjtörvény sérelmes szakaszainak 
a megváltoztatására. Azután Király Karoly olvasott fel 
és lelkes felhívást intézett a jelenlevő tanítókhoz az 
Eütvös-alapba való belépés érdekében. A kalholikus 
tanítók kongresszusára Kisfaludy Mihályt es Pásztor 
Imrét küldték ki.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Óvintézkedés a pestis ellen. Port Saidbafl

ismételten fordultak elő pestisbetegcdések, melyek 
legtöbbje halállal végződött. Ennek következtében — 
mint a Pol. Ért. értesül — a kereskedelemügyi minisz­
ter megtiltotta egyes áruknak és tárgyaknak az luficziált 
területről való behozatalát.

)( A csanudmegyei orvosszövetség közgyűlése. 
A csanadmegyu orvosszövetség tegnapelőtt tartotta meg 
évi közgyűlését Nagylakon. Elénk vitat provokált az or­
vosi nyugdijaUp gyarapítása fölötti vita, a melynek ered­
ményeként elhatároztuk, hogy felírnak az orvosszövetae- 
gek központjához, a mely felkérné a kormányt, bőgj 
járuljon bizonyos összeggel az alap gyarapításához, Dr. 
Vendel Janos indítványára elhatározták, búgj augusztus 
15 én nagyobbszabásu hangvers- nyt rendeznek. Bő** 
nagylaki j irásorvus, hámori s közs. orvos azon indít­
ványát terjeszti elő, hogy a Nagylakot környező mintegy 
kilenczezer holdnyi rét csapoltassék le. A rétet környezd 
város levegőjét ez a rét megfertőzted, s a fertőző beteg­
ségek különfél0 fajait fokozza. Az inditvány során elps* 
nászolja, hogy a nemzetiségi elemekkel telt képviselő 
testületnél évek óta hangoztatja érvéit, de ez hallani sem 
akar róla, pedig járványok alkalmával 60— 
százalék a halálozási arany.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kúria szünet! tanacsa. Szabó Miklós kun* 

elnök einöklésével a jövő kedden, junius ötödikén o** 
előtt tiz órakor teljes ülés lesz a legfelső bíróság 
emeleti dísztermében, a melyen megállapítják a szűnt 
tanácsok tagjainak a szamai.

— A bukott kereskedők. Néhány hét előtt csődbe 
jutott két miskolezi nagykereskedő: Gróh és Polg^* 
több ezer forint passzívával, míg aktiva alig mutatkozik 
A hitelezők fo^ftleütésére bűnügyi vizsgálat indult 
ellenük, a melynek most az az eredménye, hogy * 
gálóbiró Gróht is, Polgári is letartőstatéa.
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- Orvos és ügyvédjelölt. A múlt őszszel a 

debreczeni Hungária kaveh.iz előtt nagy társasadban 
ült dr. Altmann Béla orvos, meglehetős jó hangulat­
ban. Az arra elmenő Kepes Géza ügyvédjelöltnek utána
kiáltott:

— No, mikor mégy a dutyiba ?
E szavaival Repesnek egy régi párbajára czélzott, a 

melyet ez Itm annak egy jó barátjával, Váradi 
Sándorral vivőit. Kepes dühbe jött e szavakra és i^y 
fakadt ki :

Nem tartom tisztességes úri embernek azt, a ki 
Záradival jó barátságban van és vele leül kár­
tyázni !

- Te beszélsz tisztességről ? Csak te hallgass — 
kiáltott fel Altmann.

E nyilatkozat utón Kepes rögtön felhívta az orvost 
szavainak magyarázatára, de az elfordult:

— Az mm tartozik ide, én csak segédek előtt szoktam 
nyilatkozni.

Es -4 óra alatt meg volt a kardpárbaj, melyen 
Altmann húsz napon túl gyógyuló súlyos sérülést, 
Kepe; p dig nehány kisebb sebet kapott. A debreczeni 
törvényszék párviadal vétsége miatt mindkettőjüket 
íes-iősségre vonta és Kepes Gézát három heti, dr. 
Altmann B-Ut pedig két heti (illámfogházra 
iteló- A kir. Ítélőtábla, valamint Losonczy biró elő­
ad sa alapj ín ma a kúria helyben hagyta m törvény­
szék ítéletet.

— Cserebogár Jóska gyilkosai. Egész éj­
jeli tárgyalás után ma reggel öt órakor hirdette 
ki Farkas Fái elnök az egri törvényszék Ítéletét 
Cserebogár Jóska gyilkosai ügyében. A gyilkosok 
közül csak Koh/tnant Ítéltél: halálra, míg Kohl- 
mann Ilonát teljesen felmentették, noha részesnek 
mondottak a gyilkosságban való segédkezésben 
De a verdikt megállapította, hogy Kohhnar,ji Ilona 
koránál fogva nem rendelkezett azzal az ér­
telmi belátással, mely a büntethetőség egyik alap­
feltétele.

Tudósítónk a szenzácziós ítélethirdetésről a k 
vetkezőket sürgönyzi :

Farkas Fal elnök este 8 órakor hirdette ki 
esküdtekhez intézendő ötvenryy kérdést. Éjjel e, 
órakor hirdették ki az esküdtek a verdiktet, 
meiy Kok mami Istvánt bűnösnek mondotta 
gyilkosságban, a gyilkosságra való felbujtasban, 
rvbhskan és az okirathurnisit'isban; Kohknar.nét 
a gyilkosságra való felbujtási an, rablásban is 
mérgezésben; Kohlmann Térért a gyilkosság elő­
mozdításában ts a rablásban való segédkezésben; 
ü'ttu-b Lajost a gyilkosságban és rablásban 
Köti marin Honát a gyilkosságban való segéd!, ezés 
ben. Ez utóbbira kimondták, hogy tettének meg­
fontolására nem bir semmi belátással és igy nern 
büntethető. Ludánin Béla kir. ügyész Kok mannt, 
hoh'maurtét es Gotthtb Lajost a büntető tör céy-
konyv 27 ö. §-a alapján kötél általi halaira kéri 
t‘»t> ni és Kohlmann Terézt megfelelő szabadság­
vesztés büntetésben részesíteni. Kohlmann Iionat 
pedig javító intézetbe kéri küldeni. Kohimannal 
es nejénél enyhítő körülményeket nem taiait. A 
v~i!Ók enyhébb büntetésért kérelmeztek.

A vádlottak csudálatos közöny nyel hallgatták 
végig az ügyész indítványát. Oak mikor az elnök 
megkérdezte tőlük, akarnak-e valamit felhozni 
uc; műkre, akkor kezdett ei Kohl matiné sírni.

A törvényszék reggel út órakor hozta meg az 
ítéletet, mely Koh' invnn Istrá-'ru kötél álta i ha­
lat szab, Kohlmann Istvánnét életfogytig tartó 
Egyházra, (Jottív b Lajost tizenöt évi feijyhazra, 
Kohlmann Trést májéi évi börtönre itr.fr> Koh>- 
mui'tt Honát felmentették. Kait murin István kényel­
met Jog kérni. A védők semmiség! panaszt je ön­
tettek be.

— A szatmári halálra Ítéltek. Papp Béla, a 
szi.tm.iri testvérgyilkos, mint tudósítónk Írja, a haláltól 
v.ir. feleimében valósággal önkívületi állapotban tölti 
napjait. A halálos ítélet éta ereje végkép megtört s 
őrülesi rohamok kínozzák. Enni nem i.kar semmit s 
egyr- hangoztatja, hogy inkább az éhhalált választja, 
m nt a bitót. Védője gyakran meglátogatja czellajában s 
azzal biztatja, hogy a kúrián tan jobbra fordul a sorsa. 
Zsoldics Mihály nyugodtabbau tűri a sorsat, bar őt is 
teljesen lesújtotta a halálos ítélet. Védője a minap adta 
be a kegyelmi kérvényt a szatmar-uémeti-i királyi tör- 
v^nvsz- kh<‘Z, a honnan a kérvény a kúria elé kerül. A 
kérvény főbb passzusai ezek :

A ! amelyebb alattvalói alázatossággal esdeklünk a 
íöiszentelt királyi szívnek jóságos kegyelméért; hogy a 
«kihirdetett rettenetes iteiet szigorán enyhítem, irgalmazni 
m.itóztassék.

Szegény ugyan és fogyatékos a mi iiúdolatos szavunk 
arra, hogysem véle a királyi szívd* k kegyelméért esen- 
r‘ in méltók lehetnénk. Au.de nagy rs erős a mi bizo- 
uaimunk a királyi szívnek imádatos jés.igaban : a mely 
mindenek fölött való; s a mely meghallja, meghallgatja, 
megérti és megérzi az alattvalói könyörgő szól; bár ha 
ez még olyan mélységes mélyből törekszik föl, mint a 
minő a bűnös börtönének czellaja.

Egy úgyis gyötrelmesen bűnhődő ember kér, könyörög 
eme rá nezve igen nagy kegyért. Egy gyarlandó por­
hüvely. a ki immár csak a végett akarna még élni, 
e.etben maradni, hogy a bűnét levezekelhesse földi éle­
tével, földi életének teljes buzgalmával, tettel, szóval es 
imádsággal.

Egy szerencsétlen család érdekében is kell könyörög­
jük a királyi kegy-lemért: a Zsoldics Mihály csaladja 
rdekebPD. A mely család elhagyatottá, elárvulttá, min 

d nektől megvetette s mindenünnen kitaszítottá, luldön- 
futóvá lön s a melynek szomorú helyzetében egyedüli 
menedéket, vigasztalást, valamelyes enyhületet, csakis a 
‘ iráíyi kegyelem nyújthat még. A királyi kegyelem, a 
r-‘ ! egy szavával elűzheti a jaj veszek lő családról a 
táblának remségesen fenyegető, örök gyalázatát.

A kúria, mint értesülünk, csak a nyári szünet után 
tárgyija a védők semmiségi panaszait. Ez nyilvános 
b!>'ben történik, utána ugyanaz a tanács zárt ülést tart 
1 tárgyalja a kegyelmi kérvényeket. Itt azonban már 
a koronaügyesz és a védő nem lehet jelen.

Festett arczkép reklámozd -kra. Horváth 
Andor fiatal rnüfestő L. tóvárosi diszlettestő inegrende- 
fenere megfestette ennek cletnagyságu arczképét. Az 
arczkép L. t, mint festőt ábrázolja, a ki ecsettel es pa- 
Utava; a kezében dolgozik. L., miután átvette a kepei, 
Horvath Andor megkérdezése nélkül, nyomtatott be­
lükkel rafestette a következőket -.
E festészeti műterme. Hunyady-utcza. Telefon,.

A képét pedig igy kifüggesztette egy József-körúti 
káveház latira — reklámnak. Mikor Horvátit erről 
értesült, dr. Torok Sándor ügyvéd utján port indított 
ó. eilen szerzői jog bitorlásáért. A törvényszék azonban 
keresetevei elutasította, mert a kép L. tulajdona, tehet 
veie- a mit akar, rekláraczélra is használhatja. Hogy a 

1 -‘ get rányomatta, az nem szerzői, jogbitorlas. A 
k’'rd<: mindenesetre érdekes és elvi jelentőségű. A per- 
átn egyébként valószínűleg a kir. kúria fogja az utolsó 
szót kimondani.

A mohamedánus ember.
(Eeküdtbirósttgi tárgyalás.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Micsoda a mohamedámus, azt mindenki tudja. De

tagy miért nevezte el a mai esküdtszéki tárgyalás vád- 
ottJr‘* Czimer Pál molnárlegény mohamedánus 

vmbemek B. Együd Lajos váczi parasztgazdát, annak 
C8:<t ő voIna a megmondhatója. Tőle pedig ezt nem 
kérdezték, s igy nem is árulta el ez elnevezés titkai. 
kgyiíd L;ijos igazhivő református ember, hogyan 
* e^ne hát mohamedán ? A mohamedánnak sok felesége 
I ‘H, neki rs;.k egy volt s azt is eltemette. Czimer 

égis mohau.edánusnak hívja s ismerve a jó vidéki 
•ü t, nagyon valószínű, hogy ez az elnevező
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meg

rajta is marad halála napjáig, a nélkül, hogy tudná, 
mivel szolgált rá.

Az eset. a mely miatt Czimer Pál az esküdtbiróság 
elé került, egyszerű. Fűi lövőn lőtte B. Együd Lajost 
úgy, hogy ez három hétig nyomta az ágyat. A körül­
mények azonban, a melyek az esetet megelőzték, nagyon 
zavarosak. A sokféle vallomásból nagyon nehéz 
állapítani a tiszta igazságot.

Czimer Pál molnárlegény együtt lakott szeretőjével 
Seffer Györgyné szül. Sovella Katával Váczott, B 
Együd Lajos házában. Az asszony szép se volt, fiatal 
se volt, pénze se volt, s a molnárlegény faképnél 
hagyta. Hova ment, nem mondotta senkinek. Néhány 
hét múlva újra Váczott termett.

— Asszony, add ide a fali órát. mert az az én jó­
szágom ! — mondotta Sovella Katának.

— Nem adorn, mert már rá költöttem vagy hat 
forintot!

— Itt a hat forint, aztán szó se legyen ! —- kiáltotta 
a legény s az asztalra dobta a pénzt, az órát pedig le 
vette a falról s kifelé indult. Az asszony azonban útját 
állotta. Czimert elfutotta a méreg s földhöz vágta az 
órát, hogy darabokra törött. Aztán félretolta utjából 
nyelvelő asszonyt, s a korcsmába ment — vigasztalást 
keresni Estefelé az asszony hazahívta a korcsmából.

— Nem megy k, mert még otthon baj lesz a házi 
gazdával, — mondotta.

— Nem lesz semmi baj, csak jöjj. Kapsz jó vacsorát! 
jó bort !

Czimer végtére is engedelmeskedett. Az idáig bizo­
nyos. Hogyan történt ezután, az már bizonvtalan. CzU 
mer azt mondja, hogy a mint a kapun belépett, mind­
járt ratámadt a mohamedánus ember. Pofon ütötte úgy, 
hogy a h idre zuhant. Hogyan zuhant végig a földön, 
nagy derültség között meg is mutatta az esküd­
teknek. A mikor feltápászkodott, Együd vasvillával 
merit neki. Ekkor rántotta ő elő revolverét és sütötte rá 
t-ni. dójára. Nem Ölni akart, csak ijeszteni. Együd 
sz'iin? egészen másképen történt a dolog. Czimer, z 
mint a kapun belépett, kiabálni kezdett, mire ő kiutasé 
tolta Erre revolverét előrántotta, s rá lőtt.

A pest vidéki törvényszék szándékos emberölés 
ki ét lete miatt vonta ma felelősségre Czimert. A 
tárgyalást Rónay Kamii Ítélőtáblái bíró vezette. Sz.i- 
vazóbirák Verebétyi Igaácz és Kiss Gyula voltak.

Atz edeiidszék tagjai lettek: Rákóezy István, 
Rasvk János, lUiráih Gyula, lványi Ernő, Petz 
Ft rencz, Chernél László, Elzász Oszkár, Ruda Elek, 
Szőke Bert, Wipphuuer György, Veres István, 
Seb :stinni Jenő rendes, Czéh Sándor és Gráner 
Rezső póttagok.

A vádirat felolvasása után kihallgatta az elnök a 
vádlottat.

— Bünösnc-k ■ rzi-e magát ?
.Y rn, nv rt csak ijeszteni akartam ezt a mohame­

dánul embert. (Derültség.)
— No mag.« szépen tud ijesztgetni I

E» i" m, hu nekem nern hisznek, inkább kösse­
nek fel !

— Mondja, miért lőtte meg Együdöt ?
— A dolog igy történt : Mikor én az asszony hívá­

sára a korcsmából hazamentem, már az udvaron rám 
támadt ez u mohamedán. En nem is feleltem, mikor 
úgy pofon ütött, hogy hányát estem. Így ni, nagyságos 
ui- A vudlott levágta magát, hogy esik úgy zuhaut a 
padló.

Ne koméd Iá zzon itt. Visel 
szóit rá az elnök.

En feltáp..szkodtam a földről, s eki or vasvillával 
rohant rám. Előrántottam erre revolveremet s feléje 
lőttem. Ez az egész.

Együd Lajos a tagbaszakadt földmlves vallomása 
egészen eltér a vádlottétól. Mikor Czimer az udvarba 
lep* ti. ö szemrehányást tett u* ki, hogy botrányt csinál 

h ízb -n, s távozásra szólította fel. Czimer erre r.ilőtt. 
Az elnök szembesítette okét, de hi,ma, mindkettő meg­

maradt vallom isa mellett.
Sefjer Györgyné azt vallja, hogy a délután folyamán 

mar rendőri asszisztencziát kellett kérnie Czimer ellen, 
mert meg akarta v-rni. Tagadja, hogy ő érte ment 
volna este a korcsmába, Czimert senki sem hívta, 
magától jött. 6 Egyiiduével együtt benn volt a lakásban 
s hallotta, mikor Együd azt mondta Czimernek :

- Magának nem szabad ide jönni, mert maga innen 
ki van l Itva.

Czimer erre igy felelt:
— Hált magárnak hoztam én asszonyt Tatáról, 

magamnak ?
A/l latta a pitvarból, hogy Együd megütötte Czimert 
a következő pillanatban hallotta a revolvert eldördülni. 

Hált verekedtek ?
— Erősr-n.
— Mik t mondtak egymásn .k ?
— Az apjuk istene körül járták folytonosan.
— Most maga együtt él az urával ?
— Se együtt, se széjjel.
— V iczról elköltözött ?
— Igen.
— Miért ?
— Mert mégis jobb otthon.
Erre a bizonyítani eljárás befejezést nyert. Dr. Ha­

lász Lajos kir. ügyész vád és dr. Halász Imre védő- 
beszéde után az esküdtek bűnösnek mondottak ki a 
vádlottat súlyos testi serié* bűn tét lében, a kit ezért 

törvényszék egy esztendei börtönre Ítélte el. Ót 
ouapot a vizsgálati fogságból kitöltöttnek vettek. Az 

ítélet jogerős.

maga' tisztességesen !

vagy

SPORT.
— A párlat sakktorna. A párisi sakktornának ma

volt a nyolezadik napja. Marco és Lasker játszmája 
■ foglalta az érdeklődők legnagyobb részének figyelmet. 

Lasker ez alkalommal a (hennától eltűrő újítást próbált 
meg, de a bécsi mester jó folytatást talált, meiy azon­
ban még nem szerezte meg a győzelmet. A játszma 
eldöntetlen maradt. Ugyani!y eredménye volt a Pills- 
bunj—Mieses játszmának. Mieses mint második heves 

»rnuüast intézett Pillsbury ellen, mely nyereséggel vég­
ződött ugyan kvalitásban, de az amerikai finom játéká- 

1 szemben csak remist tudott elérni. Muroczy átte­
kintő. meggondolt húzásaival legyőzte Show litert. 
Nyerlek még: Janowsky Biódy ellen, Marshall 
Ele/ liny ellen, Schlechter Didier ellen és Morti­
mer Rosen ellen. A Tschigorin—Burn játék eldön­
tetlen maradt. Mason uem játszott. A döntésre került 
Marco, Burn és Mieses Mortimer remis-jatszma 
az első győzelmével végződött. A versenyzők sorrendje 
a nyolczadik versenynap után Janowski, Lasker (1), 
Marshall, Mieses (1) 6, Pillsbury (1) 5*/2, Marco 
(1), Maróczy ő, Showulter 47a» Burn (1), Schlech­
ter 4, Tshigorin (1) 3, Mason 2, Brody, Morti­
mer, Rosen, Sterling 1, Didier 0.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyoaélu hangverseny. A fővárosi III. 

kerületi nép- és iskolai könyvtár junius 2-áu jótékony- 
czélu hangversenyt rendez a Pomuz mellett fekvő kies 
Margitligetbeo. A rendezőblzottság, melynek élén Be­
nedek Sándor közigazgatási biró, báró Splényi Ödön, 
Czájlik Alajos fővárosi bizottsági tag, dr. C*upó 
Lorant főszolgabíró, dr. Martin Sándor és Gyula 
buzgőlkodnak, mindent elkövet, bogy a megjelenőknek 
élvezetes estét szerezzen. A művésznők közül Anion 
Margit, Blu.hu, Sarika, Fed ük Sári és Ladányi Sára 
urhőlgyek stb. fognak közreműködni. A mulatság iránt 
a fővárosban és a vidéken már is nagy érdeklődés nyil­
vánul és bizonyára szép jövedelmet fog juttatni a nemes 
csélra.

— Hangverseny a gyoralrónökért. Az országos 
gyorsiróegylet hangversenye, melyet saját jótékony 
alapja javára rendez, a jövő héten, szombaton lesz a 
svábhegyi Eötvös-nyaralóban. A buzgó rendezőség, élén 
dr. Vargay István vezérelnökkel, Kaiser Gizella és 
Steinitz Frida elnökökkel mindent elkövet, hogy a 
hangverseny s az azt követő tánczmulatság fényesen 
sikerüljön. Az érdekes hangverseny műsora a következő : 
1. a) Chopin : Etude, b) Liszt-Paganmi: Campanella, 
zongorán előadja Vidor (Witz) Dezső, Busoni tanít­
ványa. 2. Vienyavsky: Faust ábrándját és saját szerze­
ményű C moll romanczát hegedűn előadja Eisenbach 
Sándor hegedűművész 3.Dal a «Görög rabszolgából», énekli 
Anion Margit. 4. Magyar népdalok, énekli Kiss Mihály. 
5. <Az ur Ítélt dr. Váradi Antal drámai költeménye, 
melodramatikus zenéjét szerzé Nemes Elemér, elszavalja 
Kápolnai Irén. 6. a) Tanbáuser: Erzsébet belépője» 
b) Penso Testitől, énekli Boér Elza, a Kisfaludy színház 
színésznője. 7. a) Borneo és Julia keringő, b) .Hu 
te tudnád, a mit én», Eáldy Gyulától, énekli 
Bojár Teruska. 8. a) Ária íiunyady László bői, 
b) Müdalok Laszky Alberttól, énekli Kenedich Kál­
mán. 9. «Mindig charmant!» keringő, énekli Bluha 
Sárika. 10. Dalok, énekli Rózsa Gizella. 11. a) «A 
komikus», nagy magánjelenet énekkel, irta Kürthy 
Emil, b) Kouplék : |. «Úgy, mint én», 2. «Nem bánom, 
kiállom», 3. «Prőbaházassag», előadja Kovács Mihály. 
Jegyek válthatók üprimny Ilonka főpénztárosnál (Rózsa 
utcza 42. szám) és a hangverseny napján a fogaskerekű 
vasút pénztáránál. Személyjegy 3 korona, családjegy G 
koronáért kapható.

— Nöegyletl mulatság a tiszti kaszinóban. A
Munkácson állomásozó cs. és kir. katonai tisztikar 
és a polgári elem közt fenáiló szívélyes hanti viszonyt 
mi sem illusztrálhatja jobbau, mint a következő értesítés, 
melyet ma kaptunk: jí munkácsi segélyzö nöegy- 
tet, az általa löntartolt árvaház alapja javára jiiuius 
10-én, a cs. és kir. katonai tisztikar szívességéből áten­
gedett tiszti kaszinói kei (helyiségében családias jellegű 
zártkörű tánczmulatságot rendez.

— Mulatság a Munkácsy szobor javára Pünkösd 
vasárnapján, e hó 3-án az óbudai korona-vigadó (Ili. 
kér.) nagytermében több fővárosi művész és Író közre­
működésével, tauczczal egybeköti hangverseny h sz, 
meiynek műsorát a következőkben állapították meg : 
1. Uda Muokacsyhoz. Szavalja Almásy Endre, a Kis- 
faludy színház tagja. 2. Magyar ábránd. Énekli Aradi 
Aranka, a Kisfaludy-színház tagj*. 3. Hegedűverseny 
zongora kísérettel, előadja Nyikos Lajos. 4. Dr. Guthi 
Soma humoros íclolvavása. 5. Keresem az Istent. Költe­
mény Ábrányi Emiltől, szavalja Makó Aida, a 
Kis:aludy színház tagja. G. Lili-keringö, énekli Aoresi 
Albertné. í. Monológ, előadja Kovesi Albert. Műsor 
közben : «A világiakéról» felolvasás Szalui Uszkár 
hírlapírótól és a «Blaha Lujza dalkör» közre működésé. 
Kezdete 9 órakor.

HÁZASSÁG.
— N&ez. Előkelő esküvő lesz lioiuap, junius 2-án 

dólelőtt 11 órakor a lipótvárosi bazilika kápolnájában, 
özvegy Gajdos Józsefné úrnő leányát, Margitot vezeti 
oltár elé Gutzjahr Mihály aradi nagybirtokos. Nász­
nagyok lesznek dr. Tagányi Sándor és neje. Sut- 
kovszka Ida herczegnő. — Merle Mihály rendőrfogal­
mazó holnap, szombaton esküszik örök hűséget Hirten­
stein Paula kisasszonynak.

- Főúri eljegyzés. Báró Atzél Elemér, a boldo­
gult báró Atzél Béla idősebb fia a tegnapi napon elje­
gyezte gróf Wáss Mariát, gróf fVass Béla országgyűlési 
képviselő leányát.

— Eljegyzés. Lovag adiershauseni Waldhütter 
AlfréJ, a föudvarmesteri hivatal udvariwtisztje,í eljegyezte 
Ketcke Janka kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Holtán Ernőt a családnak a veszprémroegyei Békás 

községben levő sírboltjában május 31-én délután bárom 
órakor telték örök nyugalomra, a melyre a magyar 
mérnök- és épitészegylet kilencztagu küldöttsége utazott 

Czigler Győző elnök vezetése alatt. Ott volt a ma­
gyar tud. akadémia képviseletében Szily Kálmán fő­
titkár, a műegyetemet K. Lipthuy Sándor rektor 
képviselte. Képviselve volt még a m. kir. államvasutak, 

szekes fővárosi mérnöki hivatal, a magyar anyagvizs­
gálók egyesülete és a kulturmérnökség. A sirkapulná- 
bau a nagyszámú csaladou kívül a szomszéd megyek 
kitűnőségei is megjelentek Fenyvessy Ferencz vesz 
prémmegyei és Reisziy Ede vasmegyei főispán vezetése 
alatt, ott volt Szombathely küldöttségé Énen Gyula 
polgármesterrel, aztan a felső-eon kerület küldöttsége, a 
mely kerületet a boldogult az országgyűlésen képviselte. 
Az egyházi szertartás es a bucsuszónoklatok után el­
helyeztek a díszes érczkoporsót a kápolna egyik jobb­
oldali fülkéjében.

Drescher Ede zombori királyi közjegyző, Baja város 
yugalmazoU polgármestere május hú 29-én meghalt 

Zomborban ; temetése Bajau csütörtökön, május 31 én, 
ment végbe a varos nagy részvétele meliett. Drescher 
Ede, egy bajai szappanfőző fia, a városban igen nép 
szerű volt, huszonnyolez eves korában választották meg 
Baja varos polgármesterévé. Tíz évi polgarmesterkedes 
után megválasztatott a rnult czikluson szabadelvű pro­
grammal országgyűlési képviselővé. 1895-ben lemondott 
mandátumáról, hogy helyet csináljon Plusz Sándor 
akkori igazságügyi államtitkárnak, Drescher t pedig
kinevezték Zuiuborua közjegyzővé.

Goldzieher Miksát, a tegnap öngyilkossá lett iíju 
jogászt, Goldzieher lgnácz egyetemi tanár fiát, ma 
délután temették a szülei házból, megható részvét mel­
lett. Alig fért rneg a szűk udvaron a gyászoló közönség, 
melynek soraiban láttuk : Mezei Mór es Chorin Fe­
rencz oisz. képviselőket, Herman Ottót, Kornfeld 
Zsigrnond vezérigazgatót, a pesti izr. hitközség tiszti­
karai Kohner Zsigrnond elnökkel az élén, Heinrich 
Gusztáv, j\egyessy László, Baron Jóuás, Riedl 
Frigyes, Alexander Beruut egyetemi tanárokat, Ten­
der Pult, banoczi József, Tárnái János kúriai bírót, 
Agai Adolfot és masokat. A gyászbeszédet Kohn 
Samuel főrabbi mondta. U'ána a Szerencseden ifjú 
jogász kollegái neveben Székely Aladár, a budapesti 
longyesz iia, búcsúzott el a halottól. A halottas hintót 
szebbnél-szebb koszorúkkal megrakott külön kocsi kö­
vette az uj zsidó temetőbe.

A mai lapok azt a hírt közölték, hogy Goldzieher 
Miksa joghallgató dr. Mariska Vilmos egyetemi tanár­
tól való féléimében lett öngyilkossá. Ezzel szemben dr. 
Mariska Vilmos kijelentette, hogy Goldzieher Miksa 
joghallgatónak uem lehetett oka a vizsgától lelnie, mert 
az egesz tanév ideje alatt a Szerencseden Goldziehvrt 
jó indulatában és bizalmában részesítette, sőt kitűnő 
kollokviumaiért vele még többször tudományosan vitat­
kozott is.

Sárközy István, 70 éves 48-as honvéd, tegnapelőtt 
a Lukacsfürdőben hirtelen rosszul lett s pár perez múlva 
kiszenvedett. Az öreg honvédet tegnap délután felbon- 
czolták s ma délután kísérték örök nyugalomra, bajtar- 
sainak nagy részvétele mellett, a kik között ott volt 
Szent lm reg Kálmán, a menedékház parancsnoka is.

Tahvárt Tahy János aszódi magy. kir. javítóintézeti 
családfő liosszabij betegeskedés után május 31-én élete 
34. évében meghalt.

Özvegy lovag Várad! Stoll Károlyné, született 
Martonfalui Bartók Amália május 30-án élete 78. 
évében, rövid szenvedés után meghalt Budapesten.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Boythor Ferencz 

m. kir. számvizsgálót a vajda-hunyadi m. kir. vasgyár­
hivatalhoz számtanácsossá ts Lipka Eustach m. kir. 
vasgyári kezelőtisztet a m. kir. állami vasgyárak köz­
ponti igazgatóságához kezelési vezetővé, a gyergyó-szent- 
miklósi kir. adóhivatalhoz Fazekat Pál ottani adóhiva­
tali tisztet adóhivatali ellenőrré, a magyar-láposi kir. 
adóhivatalhoz Lakner Aladár adóhivatali tisztet adóhi­
vatali ellenőrré, a veszprémi m. kir. pénzügyigazgató­
sághoz Boros Lázár, a budapesti állami hidak 
felügyelőségénél működő segédtisztet, pénzügyi iroda 
lisztté ideiglenes minőségben, a kőhalmi kir. adóhivatal­
hoz Barbu Luczián nyárad szeredai adóhivatali gyakor­
nokot adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, a 
vallás- és közoktatásügyi rn. kir. miniszter Szajfka 
Manó budapesti I. kér. állami főgimnáziumi tornatanitót 
a X. fizetési osztály első fokozatúba, V örösmarty 
Mihály makói állami főgimnáziumi és Nagy Károly 
kassai állami főreáliskolai tornafanitókat pedig a X. 
fizetési osztály második fokozatába, Kováéh István 
okleveles tanítói a zalaegerszegi allami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítóvá, a m. kir. igazságügyminiszter dr. 
Rudolf Béla szegzárdi kir. törvényszéki aljegyzőt a 
szombathelyi kir. törvényszékhez jegyzővé, jílunteán 
Sempronius gyulafehérvári, valamint Kertész Lajos 
kolozsvári kir. törvényszéki joggyakornokokat a gyula­
fehérvári kir. törvényszékhez es Pop Miklós nagyszebeni 
kir. törvényszéki joggyakornokot a gyulafehérvári kir. 
járásbírósághoz aljegyzőkké, tíonczos Miklós nagysza­
lontai kir. járushirosiigi segédtelekkönyvvezetőt a szentesi 
kir. járásbírósághoz tel - k könyv vezetőve, Jakab Albert 
aradi kir. törvényszéki Írnokot a nagvszalotai és 
Cher ven Junos nagyváradi kir. törvényszéki Írnokot a 
belényesi kir. júrásbbirósághoz segédtelek könyvvezetőkké, 
•hagy Dániel felső-vissói kir. járasbirósági dijnokot a 
lelső-vissói, Fodor Elek szentgotthárdi és Lomo^chitz 
ferencz kismartoni kir. járasbirósági dijnokokat a szent­
gotthárdi kir. járásbírósághoz írnokokká, Kikilni Fe­
rencz es Scholcz Janos m. kir. igazsagiigyminiszteriumi 
hivatalszoig.ikat a m. kir. igazságügyrmniszteriumhoz 
ajtónallókka, a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Galiay 
Kálmán ügyvédjelöltet a budi-pesti kir. Ítélőtábla kerü- 
u tere dij,.s joggyakvrnokka, Lénk Hugó végzett jog­
hallgatói a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére ideiglenes 
minőségű joggyakorookka, a kassai kir. Ítélőtábla elnöke 
Mocsár A ne or végzett joghallgatót a kassai kir. Ítélő­
tábla kerületében díjas joggyakoruokká, a iugosi ra. kir. 
pénzügy-igazgatóság Bradicsan László érettségit tett 
iugosi lakost a Iugosi kir. adóhivatalhoz díjas adóhivatali 
gyakornokká, a nagyszebeni kir. törvényszék elnöke a 
szusz Sun- -i kir. j-t. • són óságnál alkalmazott Horváth 
András II. oszt. hivatalszolgát. 1 oszt. hivatalszolgává, 
lg na S ndor 111 oszt. hivatalszolgát pedig 11. oszt. 
hivatulszolgava, a m. kir. honvédé.nn miniszter dr. 
Oriai Antal miniszteri s-u ed titkárt miniszteri inkáivá, 
i'abukovits Mi.slós mmiszu-ri fogalmazót miniszteri se- 
géutitkurru, Schindler Árpád miniszteri segedlo;lrP;i
zót miniszteri iogaimazav.t, K eszner iv.n 
miniszteri fogalmazó gyakornokot miniszteri 
mazóvu nevezte ki.

segeiy.jíjdS 
segedlog.

TÁVIRATOK.
Becs. jun. 1. Ma jelentek meg a bécsi községtanács­

ban először az újonnan megválasztott városi kupvi—iök. 
A karzaton nagyszamu antiszemita közönség volt i len, 
mely mikor Lueger a terembe lepett, harsog«) éljenzesbe 
tört ki. Lueger diadamasan haladt a teremben elnöki 
széke felé, melyet elfoglalva, jobbra-balra hajlongva, 
köszönte meg az ovácziót.

Paris, junius 1. A községtanáesban Galli naczioua- 
lista indítványozta, hogy julius 14-t-n JMarchandot 
és missziójának tisztjeit a vára .házán fogadjuk.

Labusguiere naczionalista egyetért az inditványnyal, 
ha e tüntetésnek nem akarnak politikai jeli-get adni. 
Marchaud fogad.*:.it az előbbi községtanács idejében 
anyagi nehézség- k akad .lyozták.

Hosszúbb vita után Galli indítványát kézfelemeléssel 
elfogadták.

Azután a községtanács 40 szavazattal 22 ellenében 
megsemmisítette az előbbi községtanács határozatát, mely 
szerint Urbuin Gohier <A hadsereg a nemzet ellen» 
ezimii könyvéből bizonyos számú példányt megvesznek.

London, jun. 1. A Ileuter-ügynökség jelenti 
Pék ingből tegnapi kelettel: A cun li- j ámen vissza­
vonta az idegen védőé- apatuk kikuíd- se ellen be­
adott tiltako/asat. A helyzet mar nyugodtabb, de 
még most is aggaszt«..

A khinai zavarok.
Róma. junius 1. Ide érkezett jelentések sze­

rint a Lux erek forradalma PL i.iyt vagy icszide 
lemmel fenyegeti. A vasúti és a táviróösszekülletés 
megszakadt.

Az európai liatalmak liadi hajói Takuba ér 
kezdek.

A közönség köréből.
Járványuk idején 

biztosítja jobban az e
emeaztokéuuK gyomor,
Kiváló eszköz erre

a mohai

egészséget.
■en sémiül -um 
mint a jó és
tiszta ivóvi.-

forrás

HÖ.

tcrmÓBzetfia szénsavuus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes «- olcsó asztali ós étrendi
-avanyuviz; dús sz• • nsavt.a11aimámd fogva nemusak
biztos óvószer fertőző eleinek ellen, de egyszer­
smind serkentőleg ha', a gyomor szervezetére : 
emésztőképes-égét helyreállítja óh fokozza, vala­
mint minden kóros behatástól megóvja.

Ketivell borviz,

SE® SK W
i -. t-s kir. udvari szállító.

Budapest. V., Erzsébet-tér 8.
Kapható minden gyógytárlj.aru ffiszvrk«*reske- 

désben és vendéglőben.

A szőlők védelme az 
oidium (lisztharmat) ellen.

Szüléink újabb veszedelme az oidium (lisztliarmat), mely 
mint az országút szürke pora rakodik le a zöld részekre, ki- 
válúlag pedig a szőlő bogyójára és elrohasztja a termést. 
A szőlő oidium betegsége ellen azonban lehet védekezni. 
Kónport szoktak fújtatni a tőkékre, amely a bajt megöli. 
A tiszta kénport azonban igen sokszor hamisítják és hatása 
függ az i«lÖjáráétól. Ha nincsen legalább 25° C. meleg, nem 
hűt, szél lefújja. e-Ő lemossa, hiába poroztunk. Ezen a hajon 
segít á dr. Aucheubrandt-féle réz-kenpor. melyet igen 
finoman porozunk a tőkékre s a mely megfelelő összetételé­
nél fogva igen jól oda tapad a szőlőre és igy hatása az 
időjárástól sokkal függetlenebb, mint a tiszta kén­
poré. ititkabban is kell vele porozni, kevesebb is fogy be­
lőle s igy ha nagy réztartalmánál fogva kissé drágább is. 
mint a t-szta kénpor, használata mégis előnyösebb. A dr. 
Aschenbrandt-fele ,réz-kenpor“ ólmozott zsákokban, 
védjegygyei szallittatik. Ára 50 kgos zsákban á kg. 52 fillér • 
10 kgos zsákban a kg. 5G fillér; 5 kgos zsákban á kg. 50 
fillér. Megrendelhető a „Magyar Mezőgazdák Szövet 
kezetéuel* és a „Borászati Lapok- kiadóhivatalánál 
Budapesten. Ez utóbbi ingyeu küldi meg annak, a ki hozzá 
levelezőlapon fordul, um oidium ellen való védekezésről 
•«áló népies fliestet. 3^424/11

KÖZGAZDASÁG.
RIagdeba’g június 1. Minthogy a német 

esukor-korteH a mai napon életbe lép, a ezukor- 
finomitó gyárak visszavonták a piaezró! összes 
ajánlataikat. Tizenkét nap múlva megállapítják a 
kartell arait a belföld szamara. Addig eladás nem 
történik.

Hága, junius 1. Az első kamara 29 szavazattal 20 
ellenében elvetette a munkásoknak baleset ellen veid 
biztosításáról szóló törvényjavaslatot. Azt tiiszik, hogy ez 
a szavazás miniszlerválságot fog maga után vonni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az enyhe és esős időjárásban 

nincs lényeges változás s majdnem altalános, de 
jobbára kismérvű esőzéssel az Állóidon és a? 
ország északi részein zivatarok jurták, igen erős 
zápor volt, 40 mrn.-en felüli, Törökbecsén és 
Karansebesen. 1—5 mm : Ungvór, Késmárk- 
Árva, Selmeczb.tnyu, Budapest. M.-Óvár, Sopron 
Herény, Keszthely, Pécs, Kís-Kartal, Zombor 
Szeged, Nagylak. Arad. Temesvár, Puncsova 
Drenkova, Kolozsvár, Vajda-Hunyad, Botfalu 
t) —10: Zsombolya 10—20: Nagv-Szombat 
O-Gyalla, Szolnok. Jégeső esett: Ó-Gyalla, Zsom- 
bolya és Kagv-Szaloníán és környékén.

Távirat: Tegnap déiu'án 1 óra 55 perczkoi 
északnyugatról sötét fellegek jöttek, galambtojás 
nagyságú jég esett 10 perczig eső nélkül Nagy 
Szalon tan és környékén, mely után a föld 5 cm 
vastag jégréteggel volt borítva.

A fökímivelési miniszterhez gazdasági tudósítók 
tói érkezet; jelentés szerint Torontai varmegye 
perjámosi járásában Szcntpéter község környéke 
lelett erős zivatar volt jégesővel, mely búza, rozs 
é» tavasziakban nagv karosat okozott.

Miskolcion rendkivüü hőség után roppant égi- 
háború volt jégesővel. Rozs, g.űmöles, kapás vé­
leményekben nagy kár esett, Diósgyőr, Hámor 
vidék fölött felhőszakadás volt.

li<

köziekedé»!
Sándor ny.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A feryassstási Adóhitel-kezessegek «dolgában a

pu11/.: - vniiniszt T a szesz-, «;zu::.ir , sörgyarosokra és 
keresi. - «lökre nézve ren-i: letet bocsátott ki. A fogyasztási 
adót név «ms a iros, »*íctve k- reskido tartozik i kincs- 
t-rnaK i fizetni, még mid ót! az illető áruezikk fogyásé- 
t i>r a knil, a mi a n kre nagy áldozat« kkal jár.
A kincstár azonban rendűi eldug megszabott időre a fo- 
gyaszi.asi adót hiteiezi, ha valamely pénzintézet Kezessé­
gei vulal a hitelezett adóösszebekre. Ez f gvben több 
i nt!.;,esti bans és takan.kpenztir dr Böszörményi 
Os~f. ár iigyvi d által feliratot tbit be a pénzügy minisz­
teri ”, a melyu n r mdeleti kirno:-1 isá! kérték annak, 

hskiis ;» ttiLv tfjy! a«:óbi!e!t élvuz: nek csődbe- 
jnt :s 1 •:~°t«,M img t járjon el a csődtömeg el! -n, míg a 
k'-z-.- -'.L vállalt p- n :■:!■ z t» k ' kis az Késsé vált

itékképeu való let lére köt * ssenek, 
a kinc tar pedig a cs- f.-o-ju'ott '«W.oege •*dun- ben az 
'-J ' folytassa. A pénzügyminiszter a pénzintézetek e 
kiv..ria;mát tuijrsitutte, és az emlii tf remJcD t kn-ocsátá- 
stiv.i! ,i punzii,l.é/f t- í; azt «-rt'": el, bo.y a kincstár, 
ni"!: n"-: - « :*>Y"t •I,*se; a < •; t -a . i csődtörvény
inlezk ' .'I ioiytan . (>;iy«>. r> • ki -égitésre i.írnak jog­
gal, az ad«'*;;r:oz ist a tényieges adiíson heti íjthatj 1. mig 
a ké-z-s i'cny.mtvz'-t esd-: azon összegeket tartozik az 
áünmpciizl írnak in nlizetni, me vek a k;)zv •:icn ad';s 
cs'idtöme-ub« . b-ib-zetlenül maradnak. Ez intézkedés 
kiiz'.M/d •Z. .M j.-leiito-« ge abban luj-ik, hogy a bankok, 
miután liz« tési koczkazatuk csekélyebbé v It, a k zessé- 
g(‘- kis udi jutalek ellenében is el fogjak vállalni, és 
ezentúl kezességet fognak nyújtani oly gyárakért és ke- 
reskudŐKi-rt ia kik kisebb tőkeerővel rendelkezvén, a 
kf'z-’s.segre leu'inkánb részfruln:«-:.

Z A «részvenytároaKá^ ville.moa •:? 
váll.elatck szamára» cz.*gn k Hibái -

in. le na«.-().-, iguzgab-sagi elnök emöklete alatt ma 
tartott IV. rend -s közgyülesen a részvényesek az igaz­
gatósa- indítvány tra ugyn .i.gul / elhátamztak, ho/y a 
t; - gíeleló Ifin»- a után, a 33 453 korona 03 íiilérnyi 
ny-i - a*hozat.:Inak betud is .al i <0 >57 korona 20 
fi., r: k.levu 1s - «. - vi nyer-s- inuk i tartalékalap alap- 
szabuyszerii dutalása es az igazgatóság jutái- kanak 
levon tsa után ( nuiarudo 437.235 korona 39 filb*rnyi 
b - 1'• '■ részvény« nkint S (nyoicz) korona, összesen
teli.it ÍUU.UOU korona kiiiz-ttessék, a fenmaradó 
37.23u kniona 38 liiicrnyi ma«adék az 19tXb üzleti év 
szatulaj ti a i 'vitt - -k. A közgyűlés György Endrét be- 
v osztotta az igazgatóságba, Benkö K ihuant, dr. Fél- 
egiidti i A..o .-iont, Jlojjmn an Károlyt és Perczel 
f1 r-u«-/-t pud;/ a felügyelő bizottságba újból meg- 
v.iiisz'oíta.

t leányklhizasitásl egylet m. az. Ez évi
m .jus hóban 1327 jutaivkrész irattatott be « s naszjuta- 
I. koL írjében 03.325 k. 19 fii. fizettetett ki. 1900. 
januar 1-től május 31-éig beirt usszes jutali'k részek 
sz ima 0185 és a kifizetett nászjutalekok összege 194.473 
k. ss fii.

! A magvar folyam óa tengerhajózási r. L 
1G93 övi mérlege, melyet a Luresk-.delemiigyi mini«z- 
ter irlülvizsgalt és jóváhagyott, ez évi május 31-én 
tarlóit "gazgatóá.vgi üt-sen állapíttatott m g vrgiegeeen, 
íiogy a n.özgyüb s elé turj«;sztess«*k. A közgyűlés f. é. 
Jtinius iió .30- .n délelőtt 11 óra ;or fog megtartatni, 
nu Íven k'Üöub >ző tartalékalapok ellatasa után,
i'uymint I.-ir .sokra 430.7s9 irt 58 kr, a biztosítási 
ai.tjna 30 070 Irt 11 kr, a nyuirdijaiapra 10 000 írt — 
az eimuit üzleti évre részvényén kint 1 frt Gü kr osztalék 
1 g javallatba ho útin. Az l«S98-ik évben elért ered­
nie:: yuy 1 szentben beállt nagy visszaesés első sorban 
Rumania . s Bulgária köztudomású rossz gabonatermé­
sére vezethető vissza, melynek következt« ben a hajózások 
kihasználása jelentékenyen korlátozva volt.

IPARÜGYEK.
— Iparosok és kereskedők párisi ntja. Az ips-

roskör egészen kivételes kedvezményeket eszközölt ki a 
világkiállítás megtekintésére Kisebb csoportúkban utazó 
iparosok, keresi..-»ifik « s ezek alkaima.io’tai : imára. 
Különös tekintettel az állami és kamarai ösztöndíjban 
rész«1 ülő kisiparosokra es segédmunkásokra, a III. osz­
tályban való oda- és visszautazz 7 napi • Iszáiiasolás 
reggelivel, kocsi a pály audvartól a szállodáig, több napi 
szakszerű kalauzolással együtt, csak <2 írtba kerül. 
Gyorsvonaton 11. oszt. 30 napi : érvényes körutazási 
jegyíiizettel, szintén 7 napi kényelmes elszállásolás, 
kalauzolás, stb., 130 írt. A kik 10 uapg akarnak 
Párisban időzni és nn-g teljes ellátasnan is r «v.esülni, a 
II. oszt. gyorsvonaton, kiállítási és egy-' b beiépk«jegyeket 
is beleértve 175 Irtot fizetnek. Jelentkezni «bet az 
íjmroskör e!nökség«.'nél : kerepesi ut 30. sz. A í izottság, 
Tun litván tábornok es gró! Zichy Jenő védnökségé, 
Thék Endre, Geltéri Mór, dr. Kovács Gynla és 
mások támogatása mellett működik.

Uj lparfe?ügyelő A kereskedelemügyi m. kir 
miniszter Farkas Ferencz miniszteri fogalmazót az 
1893. évi XX\ 111. tv« z. 11-ik szakasza |alápján iparfel­
ügyelői teendőkkel bízta meg.

kiállítási ügyek.
— A párisi kiállítás bir«'ló bizottságai. Az 1900. 

ovi párisi nemzetközi kiállítás rn. kir. kormánybiztosa 
felhívja a magyar kiállítok figyelműt arra, hogy a párisi 
nemzetközi kiállítás bíráló bizottság..« egyes osztályon­
ként most alakulnak. A hiráló bizottságok munkálataikat 
a megalakulások után nagyobbrészt azonnal megkezdik 
es oiyképen folytatják, hogy legkésőbb augusztus hó 
elsejére befej -ztcsst k. Az ) főcsoport (közoktatás) osztá­
lyai munkálataikat május 29. napjától állandóan foly­
tatjuk. A 11 (képzőművészeti) (ocsoport osztályai május 
31-én kezdték meg működésűket. A III. (irodalmi) 
csoport osztályai május 29-etol működnek. A IV. 
(gépgyártási) csuport ugyanekkor kezdte működését. 
Az V. (villamossági) csoport junius 18 ától működik. 
A VI. (közlekedés-mérnöki tudomány) iuttiw Ä)—

lo
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25-élől, a Vll. (mezőgazdasági) május 31-től, a Vili. 
(kertészeti) és a IX. (erdészeti) junius ^ 5-dikén 
kezdik meg működésűket. Az összes többi főcsoportok 
úgymint: az élelmezési iparágak, bányászat és fémipar, 
lakberendezések és bútoripar, szüvészeti és ruházati ipar, 
vegyészeti ipar, diszitő ipar és vegyes iparágak, nemzet­
gazdaságtan és a hadfelszerelési ipar csoportjainak 
osztályai junius 5. és 20-ika közti időtől kezdve fognak 
működni. A bíráló bizottságok szemléinél minden egyes 
kiállító jelen lehet és érdekeit személyesen is képvisel­
heti. A magyar kiállítók érdekeinek biztosítása természe­
tesen első sorban a kormánybiztosság és a magyar 
jury tagok feladatát képezi, mindazonáltal, ha ezen 
gondoskodást érdekeik szempontjából az egyes kiállítók 
esetleg elegendőnek nem tartják, a személyes jelenlét 
válik szükségessé, a mire a kiállítók figyelme ez által 
külön is felhivatik. A bíráló bizottságok működésének 
időpontja a magyar kormánybiztosságnál (Paris, 23. 
Avenue Rapp) mindig megtudható.

SORSOLÁS.
— Az 1855. évi trieszti községi kölcsön mai

húzásánál a 42.000 koronás főnyeremény a 6563 számú 
sorsjegyre esett; 2500 koronát nyertek a 644, 6257, 
21015, 23689 számok.

._ £ 4%-os koronaértókti záloglevelek mai
harmadik kisorsolása alkalmával 
hozattak ki, úgymint : 2000 koronás : 92 181
°15 262 406 539 540 578 671 710 911 980
982 1071 1136 1297 1535 1650, 1000 koronás:
386 680 776 916 1422 1717 1767 
2750 2868 2920 2921 2915 2994 
3070 3124 3390 3464 3681 4033 
4401 4402 4403 4435 4136 4437 
4585 4626 4720 4727 4767 4S13 
5727 5738 5821 5S78 6001 6138 
7075 7133 7248. 500 koronás 
669 740 766 809 810 849 
2512.

— Az 1864 os államsorsjegyek mai húzásán a 
következő sorozatszámokat húzták ki: 24_ 18S -/"
477 646 737 787 1294 1359 1368 lo09
1608 1679 1690 1838 1859 1886 1689 2149 2163-,17a 
2206 2553 2755 2809 2899 3622 3057 3128 --J3 334* 
3419 3417 3463 3189 3320 3559 3661 369/ »811
3829 és 3855. A 300 CGO koronás főnyereményt a 
787 =or- 5. sz., a 40 000 koronás második nyere­
ményt a 188. sor-. 33. sz.. a 20 000 koronás harmauiz 
nyereményt a 3419. sor-, 78. sz. sorsjegy nyerte meg. 
10 000 — 10 000 koronát nyertek : 329-,. sor , 12. sz.
és 3344. sor-, 55. sz.

következő számok
205 
981 
246

2633 2634 
2998 3000 
4143 4286 
1487 4500 
4814 4876 
6150 6908 

112 273 451 
999 1286 1394

2016
3060
4296
4556
5197
6925
639

2132

kereskedelem és tőzsde.
»* Nemzetközi gabonaforgalom. A legutóbb 

statisztikai kimutatás némi javulást mutat a nemzetközi 
gabonaforgalomban. Az exportáló országok a legutóbbi 
héten valamivel kevesebb búzát és rozsot indítottak 
útnak Európa felé. Az amerikai kereskedelmi 
pedig jelentékenyen csökkentek, de azért 
jóval nagyobbak, mint

deli,
való-

k'szletek 
még mindig 

mekkorák a legutóobi négy 
évben voltak. A statisztikának azonban ez alkalommal 
semmi hatása sem volt a gabooapiacz helyzetére, mert 
az árakat most leginkább a terméskilátások szabályozzak. 
Amerikában eltekintve az itt olt felhangzó panaszoktól álta­
lában meg vannak elégedve a vetések állásával s az ottani 
piaczok gyenge magatartásából azt lehet következtetni 
hogy az amerikaiak jó termésre számítanak. Az orosz 
tudósítások általában szintén kielégítők. Igaz, hogy 
Oroszország terméskilátásairól nehéz általános kép., 
adni, de tekintve, hogy az orosz exportőrök, úgy 
mint az északi kikötőkben élénken mozgolódnak 
színű, hogy azok is jó termést várnak. Az orosz expor­
tőröknek ügynökeik révén igen jó összeköttetéseik van­
nak az országban mindenütt s aligha kínainak árujukul, 
ha a vetések állásáról jó tudósításokat nem kapnának. 
Ptomániában a vetések, különösen a repeze szépén 
fejlődnek. Olyan repezetermése lesz Romániának, a 
melynek fölöslege India és egész Európa terméshianyat 
fedezni fogja. A repezearatás mar megkezdődött. A 
főkiviteli országok átlagos jó termésével szemben allanak 
azonban a nyugateurópai beviteli országok kevésbbé jó 
kilátásai. Francziaországban a termés több szaklap 
becslése szerint 6—10 millió quarter hiányt log ered­
ményezni. Ha ezek a becslések beválnak, akkor Fran­
ciaország, tekintve, hogy jelenlegi készletei 4-3 miihó 
quarternél nem nagyobbak, idegen búzára log szorulni. 
Németországnak, az eddigi jelentések szerint, szinten 
kisebb termése lesz a tavalyinál, remélik azonban, hogy 
a kedvező idő még sokat javíthat a vetéseken. A

•* Vásári határnap-megváltostatás. A junius
14-ére esedékes budapesti nagy marha- és borjú vásárt, 
valamint a bécsi szurómarhavásárt Űrnapja következtében 
szerdán, 13-án tartják meg. A budapesti szurómarhavásár 
pedig a pünkösdi ünnepek miatt kedden, 5-én lesz.

** A fővárosi kereskedők egyesülete tegnap 
délután rendes havi ülést tartott, melyen nagy meg­
elégedést keltett a kereskedelemügyi miniszter átirata, a 
melylyel tudatja, hogy a kereskedelmi törvényt revízió alá 
vétetni szándékozik. A miniszter felhívása folytán beadandó 
vélemény megszerkesztésére külön bizottságot küldtek ki. Az 
ipartörvény 50. §-anak módosítását ezélzó törvényjavaslatot 
a választmány töltetlenül üdvösnek találja, annul is 
inkább, mert az egyesület annak idején az ipartorveny- 
nek ily irányú módosítását javaslatba is hozta. Az egye­
sület időszerűnek tartja kijelenteni, hogy az e javaslat 
ellen indított mozgalmakkal semminemű kapcsolatban 
nincsen, de nem is lehet, minthogy az egyesület volt 
az, a mely már két évvel ezelőtt is hangoztatta a mo- 
dásitás ily módon való szükségességét. A választmány 
végül nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy a nyár folya­
mán a felső-magyarországi textil-gyárakat testületileg fel 
fogja keresni egyrészt, hogy e gyárakat tanulmány tár­
gyává tegye, másrészt, hogy a honi gyárosokkal szoro­
sabb kapcsolatot létesítsen.

** A miskolczl kereskedelmi és Iparkamara
szerdán délután Radvány István kir. tanácsos elnöklete alatt 
havi ülést tartott. A napirend tárgyai közül kiemeljük a 
következőket: a kereskedelmi miniszter felhívta a kama­
rát, hogy a kereskedelmi törvény revíziója felől 
nyilatkozzék. A gyűlés most nem tárgyalta érdemlege­
sen az ügyet, hanem kiadta az irodának előzetes tanul­
mányok, vélemények beszerzése czéljából s ez ügyben 
ankétét is tart a kamara. A kereskedelmi miniszter ifjú 
törekvő müiparosoknak és segédeknek a párisi kiállí­
tás tanulmányozását lehetővé teendő, iparosoknak há­
rom 4—400, segédeknek 3—300 koronás utazási ösz­
töndíjat ad. A hirdetett pályázati eredmény folytan a 
javaslatokat megtették. Az ingatlan-ügynökök viszonyait 
ez időszerint nem tartja szabáiyozandónak a kamara. 
Az építőipari kongresszuson való képviseltetesével 
dr. Szenipáli és Sugár titkárok küldettek ki. Hozzá­
járult a kamara ahhoz, hogy a rr.iskolezi ipartestületi 
betegségélyző pénztár átlagos heti bérei felemeltessenek, 
ékként lehetővé tevén a pénztár működését. A maros­
vásárhelyi kamara azon javaslatát, hogy a hazai ipari 
készítmények «honi ipar» jelzővel kötelezoleg e.láttassa­
nak — tudomásul vették. Az Egyek és Dorogma kö­
zötti tiszakornp vámtételei ellen nem tettek észt eve­
téit. Ellenben pártolja az aradi javaslatot, hogy az üzleti 
követelések tőkekamat adóval való megrovásánál a 
zaklatások megakadályoztassanak. Javaslatot tesz a 
kamara, a 25—40 évi szolgálatot tét munkások, 
kitüntetése érdekében. Majd betöltötték a kamaránál 
üresedésben levő irodatiszti all; ?t. Erre ^ egyhangú ag, 
Sirn/có Gusztáv eddigi gyakornokot választottak meg 
Végül pedig kiküldték dr. Szentpáli titkárt a párisi 
kiállítás tanulmányozására.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verem 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Reich 
Béla kereskedő Mezőgyán, Zsivánovics Karoly keres­
kedő Pécs, Rosenbaum Mór borkereskedő D.-Szer- 
daheíy.

KÖZLEKEDÉS.

() Villamos vasutak íorgalma. .'i budapesti 
viliamos városi vasút részvénytársaság vonalain 
ez évi május havában összesen 254.626 korona bevető 
éretett el. A mull év ugyanezen hónapjában a bevétel 
265.179 koronát tett ki. Az ez évi január 1-től az 
összes bevétel 1,178.274 koronára rúgott a múlt eV 
ugyanezen időszakában elért 1,192.594 korona bevétellel 
szemben. — Feren.cz József földalatti villamos 
vasúton május havában 383.676 szállított szemé.y után 
00.688 korona volt a bevétel. Az ez év Januar 1-tól 
összesen 1.612.506 szállított személy után 260.470 
korona bevételt értek el. — öl budapesti körúti 
vaspálya-társaságnak ez évi május liavabau 622 058 
korona 04 fillér bevétele voll. Az összbevétel ez évi 
január hó 1-töl május 31-ig 2,669.911 korona 84 filler 
volt a múlt év hason
fillérre rúgott. , .

() A magy. kir. államvasutak igazgatóságától
kapott értesítés szerint az érkező kocsi Budapest 
Kolozsvár között ez évi junius ÍU-étűl kezdve nem a 
604. és 603. számú, hanem az 504. es 503 számú 
gyorsvonatokkal log közlekedtetni. Az 504. sz. gyorsvonat 
indul Budapest kel. p.-udvarról délután 1 óra 35 percz- 
kor és Kolozsvárra éjjel 10 óra 08 perczkor érkezik ; 
az 503. sz, gyorsvonat Kolozsvárról reggel 5 óra 2._> 
perczkor indul és Budapestre délután 1 óra 50 perczkor 
érkezik.

Bo»: 100 mm. 7.15 k., három hónapra, 200 
mm. 7.20 k., három hónapra, 100 mm. 7.10 k., 300 
mm. 7.121/, k., 100 mm. 7.05 k., készpénzfizetés,

PaÁrpa: 400 mm. 6.36 k„ készpénzfizetés mellett.
Zab: 100 mm. 5.50 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők. , , . ,
A határtdőplaoson mérsékelt volt a forgalom és a 

főérdeklődés a júniusi engagement lebonyolítása körül össz­
pontosult A főimondott 40.000 mm. szerb búzát azonban 
bajosan fogják azok átvenni, a kik mint vevők szere­
pelnek és a készáru felmondóinak valószínűleg még pár 
napra fog akadni dolguk, mig a szerb búzától meg fog 
nak szabadulni.

Délelőtt:
Szokványbuza júniusra 7.51, 7.52, 7.53 k. 
Szolcványbuza októberre 8.02, 8.03, 8.—, 8.03 k. 
Szokványrozs októberre 7.18, 7.14, 7.16 k. 
Tengeri júniusra 5.51 k.
Tengeri júliusra 5.58 k.
Tengeri 1901. májusra 4 90, 4.91 k.
Szokványzab októberre 5.16, 5.14, 5.15 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
k. 7.49— 7 50 

8.02— 8.03 
7.15- 7.16 
5.52 — 5.54 
5.59— 5 60 
4.96- 4.98 
5.14— 5.16 

12.95-13.-

•ibau 2,528.995 korona 10

Szokványbuza júniusra . . .
Szokványbuza októberre. . .
Szokványrozs októberre. , .
Tengeri júniusra.....................
Tengeri júliusra.....................
Szokványzab júniusra . . •
Szokványzab októberre . . .
Káposztarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon lanyhább lett az irányzat.

Délu tán A óra 50 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza júniusra..........................................k°f. 7.4G— 7.48
Búza októberre.......................................»
Rozs októberre...................................  -
Tengeri júliusra...................................... »
Zab októberre............................................»

Érkezett I együttAz ara meg vasútonvasúton

a) helyi forgalomban

bűze
rozs
árpa
zab
tengeri

7404
908

1295
465

3002

6352

10406
908

1259
465

6352

204

402

1854
1048

204
1854
1048
402

összesen || 10036] 9354j 19390] 600
b) átmeneti forgalomban

2902; 3508

búza ___ — — — —
rozs 102 — 102 — •--
árpa — — —
zab — — — —
tengeri — — — —

összesen ... 102 - 102, - - i -
c) a fővámhivatalnál elöjegyezteteti

Az áru 
meguevezese

A visszkivitelc/.elia- ! 
lm! vaiúbchoratalra

1 előjegy. mennyise.- j 
] metertnazs.ikban

megnevezese

A vies'Kivitelre elő­
jegyzett mennyiség 

meterir.azaaknan

búza búzaliszt 2747
rozs — rozsliszt —

árpa - árpaliszt
összesen 1 , összesen 1 2747

7.99- 8.-
7.13- 7.14 
5 59— 5.60
5.14- 5.15

Terménytőzsde.
Nyers szesz jegyez 38.50 k. pénz és 39.— k. áru.

Maginhajók forgalma.
— Junius 1. —

Budapesten áthaladt: 20. sz. u. Mitroviczáról 2630 
mm. zabba!, 2. sz. u. Petrovaszelóról 3000 mm. tenge­
rivel, 10. sz. u. Gsurogról 4989 mm. tengerivel, 19. sz. 
u. Vukovárról 3003 mm. tengerivel, 24. sz. u. Sze- 
mendriáról 7793 mm. tengerivel, «Sz;iv;i> Újvidékről 
3471 mm. tengerivel, «Ipar» Bezdáuból 3000 mm. ten-

Budapestre érkezett: «Győző» Becskerekről 5925 
mm. buz ival, «Lili* Ercsiről 1238 mm. búzával, «Jakab* 
Kuipinból 2000 mm. tengerivel, «Jusztina» Szék csőről 
2100 mm. búzával, «Iréuke* Duna Földvárról 
mm. tengerivel, «Ferencz» Petrovaszeloról 2450 
búzával, '«Tibor* Szalkról 3000 mm. búzával.

2350

statisztikai adatok szerint 
orgalom igy alakúit: 

Elhajóztatok :
Búza és liszt

Amerikából 
Oroszországból 
Duna vidékéről . 
Indiából . . .
Argentiniából . 
Ausztráliából . 
Más országokból 

Összesen 
Rozs :

Oroszországból 
Dunavidékéről . 
Amerikából . .

Összesen 
Árpa . 

Oroszországból 
Dnnavidékéről . 
Amerikából . •

Összesen 
Tengeri: 

Amerikából 
Oroszország bőt 
Dunavidékéről 
Argentinjából . 

Összesen 
Tengeren úszott

Tengeri . .
Árpa . .

Északamei
tás szerint :

Búzából . .
Rozsból . .

Bradstreet becslése:
Búza................................
Tengeri..........................
Zab..........................

Franczia terméskilátások

ült heti nemzetközi gabona-

1900 1900 1899 1899 1898
aj. L'tí. máj. 29. u iái. -6 aug. 1 • óta

e z e r q u arte e k b e a

398 490 381 17162 22356
167 131 235 5701 6683

19 12 70 711 15o 1
102 468 1737

268 213 257 8447 3851
10 15 35 765 976

22 53 40 1577 2372
884 914 1123 34831 39526

126 173 49 3563 2406
2 3 7 101 392

14 16 2 267 1071
142 192 58 3931 3869

71 52 249 3447 7815
1 7 125 1127
9 26 — 1874 111

82 81 236 3446 9353

584 345 447 12859 12801
0 27 08 654 1244

41 39 206 426 2441
87 54 19 2069 1062

719” 465 740 16009 17-ju8

:
máj. 26 máj. 20

1898 1897
4834 5050 5150 5700 —
1375 1263 1545 2260 —
385 420 730 750 —

ereskedelrm készletei hivatalos kimuta-

e z erb a s 1, ,. lek!» e it
44 755 46.263 25.468 23.085 28.296
12 687 15.227 17.018 19.504 11.475

5S.705.000 
19,380.000 
11,372000

01,079.000
21,947.000
10,819.000

quart
Marche Francaise szerint . 33,088 000 
Echo Agricole > • 36,103.000

** Kereskedelmi kongresszus Szegeden,
napután, junius hó 3-án a kereskedelmi iskolák tanárai 
Szegeden kongresszust tartanak, melyre a fővárosból 
zámosan kirándulnak.

1899 ellenében 
írekben

44,360.000
42,564.600

Hol-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 1. —

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén ma, a júniusi felmondások következ­

tében, a szerb búza kérdése képezte a közérdeklődés 
tárgyát és mondhatni, hogy már sokkal többet foglal­
koznak ezzel a kérdéssel, mint a mennyi figyelmet az 
egyáltalában érdemelhet. Minthogy már többször el­
mondtuk erre vonatkozó véleményünket, most tekintettel 
a nap eseményeire, már csak a következők kiemelésére 
szorítkozunk : A szerb búza — kevés kivétellel — ala- 
rendeltebb áru, melynek szokvány kötésekre való szál­
líthatósága minden cselre némi igazságtalanságot rejt 
magában. De mikor kerül a szerb búza tényleges 
szállításra ? Egyesegyedül akkor, a midőn a haussier 

bármi légyen is ennek polgári állása — játék ulj.in 
való nyerészkedés czélzatával az eladókat sarokba szorí­
tani iparkodik. Sót ezt különösen hangsúlyozzuk, hogy 

szerb búza mozgósítása azon a tagadhatatlan tényen 
alapszik, bogy a haussier nemcsak azt a hasznot kívánja, 
mely spekulációja révén számára esetleg kijut, 
azonfelül oly nyereségre is törekszik, mely a megszoron­
gatott eladó zavarából ered. Ezek után azt hisszük, 
hogy attól a pillanattól fogva, mibelyest a haussier az 
intencziók iiycs fajtáját tette magáévá, ne is számítson 
többé arra, hogy ót veszteségéért megsajnálják. Azzal a 
naivsággal pedig, hogy a szerb búza még ma is a piaczot 
befolyásolja, kar tovább foglalkozni. Tudja azt mindenki, 
hogy mindössze 58.000 mm. szokványképes szerb 
van egész Magyarországban. Hiheti e valaki, hogy ezzel 

mennyiséggel az árakat le lehet szorítani ? Az sem 
hihető, hogy ez az 58.000 mm. búza nagyobb mérvű 
hatással lehet az árakra, mint a jövendő termésnek 
kilátása. Ilyen kombinácziók komoly tárgyalásra valóban 
nem érdemesek.

A mai készárupiaczon, gyenge vételkedv miatt 
csak pár ezer mm. búza kelt el 5 fillérrel olcsóbb árakon 
Eiadattak •

Búza TiszavidéJci : 100 mm. 81 kg. 8.12'/2 k-t 
60 mm." 80 kg. 8.12'/, k, felső, 1750 mm 80 kg. 
8 15 k. 100 ram. 80 kg. 8.05 k., keverékes sarga 
100 min. 80 kg. 8 05 k., 100 mm. 79 kg. 8.25 k 
100 mm. 79 kg. 8.127, k„ 100 mm. 78-7 kg. 8.- 
k. felső, 100 mm. 78 5 kg. 7.90 k., 400 mm. 78 
kg. 7.90 k., 100 mm. 78 k. 7.90 k., 100 mm. 78 

7 <iQ ic sárga, 100 mm. 78 kg. 7.90 k., felső, 
100 mm. 77-5 kg. 7.95 k., 100 rom. 765 kg,
7.95 L, 200 mm. 77 kg. 7.95 k., n 
hónapra.

Pestmegyei : 100 mm. 79 kg. 7.95 k., 100 mm,
79 k., 7.80 k. sárga, 100 mm. 78 5 kg. 7.85 
keverékes, 400 rom. 77*5 kg. 8.— k,, 100 mm. 77 
7.80 k., 200 mm. 76 5 kg. 7.84 k„ 650 mm. 76 5 kg. 
7.85 k., mind három hónapra.

Fehérmegyei: 1300 mm. 78 4 kg. 8.04 k., 
hónapra.

Bácskai: 150 mm. 76 kg. 7.82'/, k., 200 mm. 
74-4 kg. 7.75 k., 150 mm, 74 kg. 7.75 k., mind három 
hónáéra.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén általában kedvező hangulat ural­

kodott, a mi az Amerikából és Berlinből érkezett 
kedvező jelentéseknek tulajdonítható. A vas drágulásának 
hírére a rimamur.inyi vasmürészvényok ma ismét 6 
koronával emelkedtek. A tőzsde megnyitásakor a 
leszámitolóbank-részvények 10 koronával estek, mert 
a fizetésképtelen Haasz Adolf ezég 6050 drb ilynemű 
részvénye eladásra került. E részvények árfolyam­
veszteségükből már a déli tőzsdén 4 koronát behoztak.

Elötözade.
Az előtőzsde gyönge irányzattal nyílt meg, de külföldi 

kedvező liir kre a vezető értek' k szilárdan zárultak. 
Köttettek: Magyar hitelbank 717 75 — 720.—-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 479.—483.—ig, osztrák­
magyar allamvasut 652.30— 633.—ig, ^rimamurányi 
vasmű 577.50 — 5/8.—lg, közüli vasút 6-^5. —0.30 - ig.

11 óra. 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészveny 
716.50—716.75-ig, magyar hitelbank 720.—— 720.50, 
magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 480. 481. ig,
magyar ipar és kereskedelmi bank ISO.----- 188. ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 433.— - 4.»4 ---ig, 
osztr.k-magyar »Hamvasul 652.30 653.—iu, deli vasút
107 — 108, rimamurányi vasmű 577.----- 578.—, magyar
koronaj.radvk 91.30-91.50, magyar aranyjuradek
96 25—96.75, közúti vasút 636.-----637.—ig, városi
villamos vasút 316.-----318.—•

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat a helyi értékekben is meg­

szilárdult. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 716.50—
719 60 ig, magyar hitelbank 720.----- /21.50-ig, mkgyar
leszámítoló- és pénzvaltóbank 480.—483.—, magyar 
jelzálogliitelbank II. kib. 451.—-ig, osztrák-magyar 
»Hamvasul 653.-655.—ig, nmamurányi vasmű 580.— 

84.—, magyar koronajarailek 91.45-ig, közúti vasút
___ 040. — ig, városi villamos vasul 317.—

318.—ig. — Helyi értékekben köttetett magyar jeg­
es viszontbiztosító részvény 215.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részveny 719.50-720.—, magyar hitelbank 722.-----
03.—magyar leszámítoló- es pénzvaltóbank 483.

481. — ip! magyar ipar- es kereskedelmi bank
SG.-----188.- -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.

431 ---- 432.—, osztrak-magyar allamvasut 654.50—
655.50, deli vasút 127.----- 128.—, rimamuranyi vasmű
[,ö2.-----583. — ig, magyar aranyjuradek 96.25 — 96.75,
közúti vasút 636.----- 638-ig, városivillamos vasút 317.—
-318.--ig. # .

Prämlum-tizlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelresz- 
vényben hoinapra 6—8 k., nyolez napra 14 16 k.,
junius végére 24—28 korona.

Utótőiide.
Az utótőzsdén csak csekély forgalom volt. Az értekek 

rfolyama alig változott. — Köttettek . Osztrák hitel- 
részvény 719.80-ig, magyar hitelbank 
osztrak-magyar áilamvusut 
vasút 637.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny /iJ.7o
720.—ig, magyar hitelbank 722.-----722.uÜ-ig, magyar
j. számítoló és pénzváltóbank 483.----- 484. ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 186.----- 183.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 451.—-432. ig 
magyar »Hamvasul 655 50 — 636.— -ig. 
ls>8.—ig, rimamurányi vasmű 581.50 — 382.—ig, magyar 
koronajaradek 91.30- 91.80, magyar aranyjáradék 
96.25— 96.75, közúti vasul 637 —638-ig, városi villamos 
vasul 317.----- 318-ig.

forga-

három

722.-723. -ig. 
654.5U—655.50-ig, közúti

osztrák- 
deli vasút 127 —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Decs, junius 1. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elvtőzsde irányzata meglehetősen kedvező volt, a 
mely a kedvezőbb newyorki tudósításokban és a bánya- 
értékek javulásában gyökerezett, melyet a német esti 
tőzsdékről jelentettek. Nagyobb árfolyamváltozás azon­
ban csak az alpesi bányaértékeknél műt.!kozott Lenini 
fedezési vásárlásokra. A sorompónál csak néhány kötés 
jött létre, prágai vasmű-, cseh bánya- és biüxi 
bányarészvényekben. Járadékok nem kerültek 
lomba, valuták nem változtak.

11 órakor zárodnak : Osztrák hitelrészveny 716. —, 
magyar hitelbank 718, Länderbauk 411. , u c ionéin...
587. — , osztrak-magyar allamvasut 052.50, déli v.tsut 
105. —, alpesi banyarészvények u06.—, ri namur nvi 
vasmű 577. — , prágai vasmürészvényok 2015, cseh 
banyarészvények 1450, brüxi banyanszv. 691, dm.tny- 
részv. 202 50. májusi járadék 97 95, nemet biroda.mi 
marka 116.57 készpénzfizetés mellett, 1 IS Ifi! ultimo.

d déli tőzsde szilárdan nyílt meg. Rima,murányi 
részvények t melke it k. - .legyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 716,25, magyar hitelbank 719.50, Landerbank 
444.—, unionnank 567.- anglo-bank 265.50. bank­
egyesület U14.—, közüli részvények Lit. A. 556.—, 
osztrák-magyar allamvasut 654,50, déli vasút 105.oO, 
elbavölgyi vasút 461. — , dohány részvények 292 50, 
alpesi banyarészvények 509.—, rimamuranyi vasmű 584, 
prágai vasmű 2020, májusi jaraduk 97.95, magyar 
koronajáradék 91.30, török sorsjegyek 114.25, nemet 
birodalmi márka 118.33.

A délutáni magánforgalom. a déli tőzsde 
Zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 720 25, 
angol-osztrak bank 723.->0, bankegyesület 263. ,
union-bank 514. —, Länderbank 5S8.—, osztrák-magyar 
allamvasut 656.—, deli vasul 105 50, elbavölgyi vasút 
481.50, rimamurányi vasmű 469. —, alpesi bányarész­
vények 573. —, májusi járadék 98. —, magyar korona- 
járadék 91.55, török sorsjegyek 114.50, németjjbirodalmi 
marka 116.37.

Becs, junius 1. ' Magyar értékek zarlata.) 4",0-os 
aranyjáradék 116.20, tiszai és szegedi kölcsönsorsjfgy 
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüsthen 99.90. magyar 
kel. vasút alL kötvény 115.75, magyar leszámítoló- es 
valtób.-részvény 482 —, magyar kereskedelmi oank 
2645, magyar koronajarad. 91.65, 4%-os magy. füld- 
tehermeatesitési lötv. 91.—, magyar hitelbank részvények 
722 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 159 —, rasa«- 
oderbergi vasút-r.------, rimaniuranyi vasmű 579.—.

Béé», junius 1 (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
papír-járadék 98 — , 4°/,-os osztrák aranyjáradék
116 25, 1860. sorsjegy 135—, osztrák hitelsorsjegy 
397.—, angol-osztrák bank 263 —, becsi Bankverein 
513 —, osztrák-magvar o*nk 1763, déli vasút rész. 
vény 105 50, dunagó*na]ózasi társulat 720. —, dohany- 
részveny 296 —. cs. es kir. vert arany 11.37, német 
bankváltók 118.37, 4-2°/, -03 ezüstjáradék 97 80, osztrák 
koronajáradék 97.15, 1864. sorsjegy 202.25, osztrák
hitelintézeti részvény 718.75. umoc-bantreszveny 587.—, 
osztrvk Länderdank 442 50, osztrak-magyar allamvasut 
( 56 25, elbavölgyi vasul 480.50,alpesi részvényük 508.—,
I; iraiikos arany 19.27, londoni valtcar 242.17, 

bécsi tramway Litt. A. 330.—, Litt. B. 332. —. 
Szilard.

rajnavidéki és vesztfáliai jelentések, valamint a lapok 
ama jelentése következtében, hogy Felső Sziléziában a 
vasárak emelkedése várható, a kohó és banyarészvények 
perczentszámra emelkedtek. Bankértékek az angolok 
Johannesburgba való bevonulásának hírére emelkedtek.
A járadékpiacz szilárd. 3%-os kölcsön 5’/0-kal maga- 
sabb. Valuták csöndesek, de tartottak. Amerikaiak emel- 
kedők, transzváliak élénkek. Magánleszámitolási kamat.
lub 4-YsYo-

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék 
4°/-os osztrák aranyjáradék 97.90, magyar ^ korona- 
járadék 91.50, osztrák-magyar államvasul 139.75, bécsi 
váltóár 84.40, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10, 
Diseonto Commandit 186.50, általános villamossági 
Edison 240.75, geisenkircheni 2J1.80, Laura-kohó 
256 90 4-2%-os ezüstjáradék 96.75, 4%-os magyar 
aranyjáradék 96.80, osztrák hitelrészvény 224.10, déli 
vasút 28.90, Károly Lajos-vasut 100.10. orosz bankjegyek
216.25, 4%-os uj orosz kölcsöo 98.30, olasz j iradék 
95.10, Dynamil Trust 156.75, Harp-ni 223.75. Szilárd.

Berlin, junius 1. (Utótőzsde.) Oszir .k hiteireszvény
224.25, osztrák déli vasút 29.-, osztrak-magyar állam-
vasút 139.75. Szilárd. ...

Frankfurt, junius 1. (Est■ tőzsde.) Osztrák hitel­
részveny 224.—, déli vasút 29.—, Bisconlo-Commandit 
186 10, berlini Handelsgesellchaft —.—, harpeni 
223.80, Laura-kohó 256.40, német bank 200 25, gelsen- 
kircheni 214.— osztrák-magyar allamvasut 139.50, 
drezdai bank 156.60, Hiberina 232.30, olasz járadék 
94.30. Nyugodt.

Hamburg, junius 1. (Esü tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 224.25. Nvugodt.

Hamburg, junius 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.05, osztrák aranyjáradék 98.50, osztrák ezüst- 
járadek 96 60, osztrák hitelrészvény 224.30, osztrak- 
magyar allamvasut 139.75, osztrák déli vasút 28.50, 
I860, sorsjegy 137,50, olasz járadék 95.50. Tartott.

Paria, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) óra 40 perczkor zarodnalc : os. tr k-magyar 
allamvasut 701.-, 4%-os osztrák aranyjáradék 97.-, 
3%-os franczia járadék 101.07. ottoman bank 571.—, 
3%%-os franczi. járadék 101.65, 4%-os magyar
aranyjáradék 98.45, párisi bankrészvény 1160.—, olasz 
járadék 95.30, osztrák földhitelintézeli részvény 95. , 
török dohányrészvény 321.—. Határozatlan.

London, junius 1. (Megnyitás.) 2%%-os angol oon- 
sol 1031/..

London, junius 1. (Zárlat.) 23/4Y„-os angol consolok 
103.25, spanyol ,-iradék 71.75, 4"-os;»,magyar arany- 
j iradét 97.15, 4'’,„-os rúpia 64, d.-li vasút 6, olasz 
járadék 94.75, Canada Pacific vasul 96%, ezüst 27%,, 
leszámítolási kamatláb 2%, ezüst 27 ,Nyugodt.

eredeti
90—98

Sertés kereskedelmi csarnok*
Budaptíőt-Kóbáüyán.

Kőbánya, junius 1. A) Hízott sertesjirak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 94 — 96 f. Öreg közép —.— 
(. Fiatal nehéz 100-102 f. Fiatal közép J8
— 100 f. Fiatal könnyű 98—100 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—•— (■ Könnyű 
96—98 f. III. Romániai: Nehéz —f- Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai 
(Stachl): Nehéz f. V. Szerbiai: Nehéz
f. Közép 94 — 96 f. Könnyű 92 - 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint es pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők, tizokasszerüleg a liizott sértését tel­
jes i brutto) súlyából az eleire paronkmt 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik

Sertéslétszám : 1900. év május 30. napjun volt készlet 
45,270 db, 1900 május 31. felhajtatoU 1194 db, május 
31 napjan elszállittatolt 487 drb, junius,," 1. napjara ma­
radt készletben 45.977 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata: csöndes.

Budapesti sertée-konzumvaeár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónál levő székes-fövarosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése május 31-én. Előző napról vissza­
maradt 996. Uj felhajtás 769, összes felhajtás 176u, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatolt 1043, eladatlanul 
visszamaradt 722. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
84-92 f.-ig. 220- 280 klg. súlyban 90-96 t-ig, 
320- 380 klg. súlyban 88-96 f.-ig. Öreg nehéz 
84—90 f.-ig. Malaczok 64 f.-ig. A 
lata élénk volt

90-96 

vásár hangu-

Gabona forgalmi kimutatás.
A m kir. központi statisztikai hivatal kimutatási az 1900 

évi május ho 30-án esü 6 órától május 31-én esti 6 orazg 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti lővamhivatalnal elő-
jegyzett gabona- és tizztmennyiségekrö1'

BÉCSI GABONATŐZSDE

Becs. junius 1. (Az Egyetértés tudósitój inak táv- 
rata.) A mai gabonatőzsdi'-n alig volt üzlet, az irányzat 
azonban a vetések állásáról érkezett különböző ellent­
mondó jelentések miatt nem tudóit megállapodni. — 
Köttetett : búza május—júniusra 7.98 k., búza őszre 
8 26 8.25, 8.27 k., rozs őszre 7.54 k. Továbbá
jegveznek : rozs május—júniusra 7.42—/ .47 k., zab 
május—júniusra 5.34—5 36 k., zab őszre ;>.48 5.50 
k., tengeri május—júniusra 5.77—5.78 k., tengeri
július—augusztusra 5.82 - 5.84 k., repeze augusztus 
szeptemberre 13.20 — 13.30 k,

Tekintettel a küszöbön álló ünnepekre es arra, hogy 
külföldről semmi ösztönző hírek nem érkeztek, az itteni 
határidő-üzletben nagy tartózkodás volt észlelhető. Ennek 
következtében majdnem teljes üzleti csend uralkodott és 
az irányban se történt lényeges változás és jelesül az 
őszi határidőben, valamint a tengeri határidőben a 
tegnap esti árfolyamok maradlak érvényben, inig búza, 
rozs és zab május—júniusi határidőre fedezeti keresle­
tekre 3, illetőleg 4 és 2 fillérrel emelkedtek. Repeze 
tartva maradt. — Köttetett : Búza május—júniusra 
7.98, 7.95, 7.96 k„ búza őszre 8.26, 8.25, 8.27 k.,
rozs őszre 7.54—7.52 k. Egyéb kötések nem történtek. 
Jegyeztek: rozs május—júniusra 7.42—7.47 k., zab
május—júniusra 5.34 - 5.36 k., zab őszre 5.4S — u.50 k., 
tengeri május—júniusra 5.77—5.78 k , tengeri július— 
augusztusra 5.82 —5.84 k., repeze augusztus—szeptem­
berre 13 20—13.30 korona. Felmondatott 500 mm. 
tengeri. A készáruplaczon hiányzó vásárlási kedv miatt 
jelentéktelen volt az üzlet és az árak nem változtak. A 
tőzsde gyengén zárult.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prápa, junius 1. J'iger-cznlcor Aussigban azonnal 

átvéve 28 10 k., juliusn 2S k . uj campa-ne 24.90 k., 
finomítmány Prágában 81.— k.

Trieszt, ni-jus 31. Czukor nyue>h, azonnal átvéve 
27' , 21.«. - korona, ju ius — augusztusi-1 27.75 —29.—
kor ina, n-'-vP-sr.

Hamburg, junius 1. Nyerscznkor júniusra 10.80, 
juiiusra lÜ.OU, augusztusra 10.97, szeptemberre 10.80,

\ rre 9.05, novemberre 9.o7, deczemberre 9.62 
márka 50 kilonkint.

Hamburg, junius 1. Kávé júniusra 38’ ,. szeptem- 
1, rr 39! ,, deczcmberrc 394 filler fonton Kint.

Hamburg, m <jus 31. Petroleum, helyben 6 75. 
Üzletiden.

Antverpen, mi jus 31. P-trolcum 19.—.
Köln, junius 1. Olaj 02 50.
Glasgvw, május 31. Nyers vas G7 ?h. Vf7 d. 
Borcszló, junius 1. Búza 15.30, In.20, rozs 15.30, 

zab 13.70, teng ri 13.50.
Berlin, junius 1. Búza júliusra 153.75, szeptemberre 

156 75, szilárd; rozs júliusra 149.23, szeptemberre
110.75, szilárd ; zab júliusra 132 25, szept mberre
128.50, szil.írd ; tengeri júliusra 110 .>0, szeptemberre 
107 50, javult; olaj októberre 58 10, novemberre — 
ingadozó ; szesz In lynen 49.80.

Pari*, junius 1. Búza folyó hóra 20.20, júliusra 
20.05, julius — augusztusra 20.80, n :gy utolso hóra 21.90, 
aliandó ; rozs folyó hóra 15 15, júliusra 1.* lo, julius — 
augusztusra 15.—, utolsó négy hóra 14.90, nyugodj; 
li-‘zt fleur de Paris folyó hóra 27.25. júliusra 27 4;>, 
julius — augusztusra 27.05, nt*gy utolsó liora 28 65,
állandó ; repczeoUij folyó hóra 63.2.), júliusra 63.50, 
julius —augusztusra 63.25, n* gy utolsó bora 63 75,
szilárd; .s-ze>z folyt hóra 35.50, júliusra 35 7o, 
julius — augusztusra 35.75, négy utolsó hóra ...>.25,
renyhe ; nyers czukor folyó hóra 31 2:>. júliusra 
32. — , nyugodt; fehér czukor folyó hóra 32.25. 
júliusra 3234« julius— augusztusra —.—, októbertől 4 
bóra —, szilárd ; finomított czukor folyó hóra
32.50, júliusra 28.50, júniustól 4 hóra lUi.—, október­
tó! négy híjra 104.80. Idő : derült.

London, junius 1. (Gahonapia.cz.) Irányzat álta­
lában nyugodt. Tengeri 3 pennyvel drágább. \ árosi liszt 
22 sh. 6 p. Repczeolaj 29 sh. 0 p. — Behozatal: 
búza 40.000, árpa 7000, zab 60.000 q. Az idó^ szép.

Liverpool, junius 1. (GabonapiaQZ.) Kaliforniai 
búza 1 ., — 1 pennyvel, amerikai tengeri 1 — 11 4 pennyvel, 
dunavidéki tengeri 1 pennyvel olcsóbb. Liszt változatlan. 
Idő ; esős.

Rio de Janeiro, május 31. Kávé . Hozatal Rióban
22 000 zs .k, készlet 110.000 zsák; elszállítottak az 
Egyesült-Államokba 8000 zsákot, Hamburgba 4000 
zsákot, Európa más részeibe 10.000 zsákot. First- 
Ordinary ;ira 503/4 kilonkint 41 síi. 0 d. Váltóárfo.yam 
Londonra 9:< 16 eh. Ir .nyzat nyugodt. S intm'ban : H za­
lai 210.000 zsák, elszállítás az Egyesült-Államokba 
83 000 zsák, Hamburgba 2000 zsák, Triesztbe 2000 
zsák, Európa más részeibe 13.000 zsák. Santosbau ét­
keit 58 000 zsák, Goad-Average ura 5U3/4 kilonkint 38 
sh. Irányzat: Szilárd.

Bréma, május 31. Petroleum helyben 0.85 márki. 
Newyork, május 31. Búza júliusra 721/.,, tengeri 

júliusra 42*/4.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árat. (Magánjelentéi-) 

A mai lorjialom igen élénk volt es az élelmiczikltek ara 
jelentékenyen emelkedett. A közeledő ünn'-jinap'ikra az 
ujrae'árusitók elegendő és kifogastalan minőségű kész­
letről gondoskodtak, de azért az árak lassan, de követ­
kezetesen emelkednek. A rántani való csirke párja d k., 
apraja 140 fillér, idei kacsa darabja ti kor., bízott Ind 
5 kor., magló liba 4 kor. A borjnhus efi'jét 108 fillérért, 
hátulját 1M Iliién rt mérték a liuskereskedók egt-sz ne­
gyedekben. Idei eszi baraczk darabja 1 korona, idei 
sárga dinnye darabja 3 korona. Cs resznye kilója lad 
fillér, erdei szainóeza kis kosárkával 1 korona, ananasz 
eper kilója 4 korona. Tök darabja 1 kor., salatauborka 
darabja 40 fillér, kalarab 14 fillér, zöldborsó literje 70 
fillér, zöldbab kdója 2 kor.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOLK.

Berlin, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A newyorki részvényeknek tegnapi szilárdsága, a 
kedvezőbb májusi speczifikácziókkal indokolt kedvező

Borjnvásár. (A budapesti marhavásártéri vásárt 
pénztár részvénytársaság jelentése junius l-erői% 
hajtatott: élő bo'rju 1588 drb, növendék marha 15_drb, 
élű bárány 54 drb. Jegyeztetett: Élő borjú 62 —7o 
elsőrendű 76—86 f., kivétel 88 fillér, kilónként, növen­
dékmarba 4V—44 f., kilónkint, elsőt endü 50-52 1-.
élő bárány 
élénk volt.

10—13 k.-ig páronkint. A vásár

Szerkesztői üzenetek.
Vidéki tudakozódó. Mindenesetre igen nagy hibát kö­

vetett el, hogy az illető nem kötötte ki az operáozió ás 
ezzel együtt az egész gyógyeljárás költségeit. Tudnia kellett 
volna, hogy egy nyilvános rendes egyetemi tanár olyan nag! 
műtétért, a melyről itt szó van, nem fog csekély árat kérni. 
De ha előre kiköti, vagy csak érdeklődik a költségek iránt, 
akkor az egész utólagos huzavona elmaradt volna. Felvilá

gositásképen-ann> ti
vae)- akármilyen I 
m»g. mert ez csati 
törik, ú szabja mej 
Jelen esetben a doj 
jetri tanár nem tize 
iűetékes bíróság fel 
Dak. vagy túlzottal 
meg a műtétért. J 
tencziáért.

J. M Sáp. A I 
hozza. Mindenesete

»Z illetőt.
L. H. Ugod. Me

italoknak termeszei 
csakis abban az • s
termószetf-s ásváuyj
lesre, vagy ezek i>i
t tudomány ie.vetej 
Éa ellenőriztetnek 
ezakemlier, valan.il
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UMK? EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUJN1ÜS 2.' T
roíitáskép-n^rmayit mondhatunk, hogy egy egyetemi tanár, 

akármiiy >n orvos egy nagy műtét árit maga szabja 
,g_ mert ez csakugyan az 6 becslésének hatásköréhez tar- 

, (.1 szabja meg azt. hogy tudománya mennyit ér. A
: |,n esetben a dolog csak úgy kerülhet dűlőre, ha az il­
lető tin ár nem fizetés esetében pörre viszi a dolgot. Az 
illetékes bíróság felfogásától függ mindenesetre, méltányos­
nak. vagy túlzottnak tartja-e a követelést, mennyit ítél 
me, a műtétért, mennyit a segédszemélyzetnek az asszisz- 
tenvzi.áért.
j M Sáp. A felelősség azt terheli, a ki nyilvánosságra 

fcoca. Mindenesetre a terjesztésért is felelősségre lehet vonni
nz illetőt.

L. H- l'god. Mesterséges ásványvizeknek vagy dietetikus 
italoknak természetes ásványvizek helyett való használása 
„akis abban az esetben tekinthető indokoltnak, hogy ha 
természetes ásványvizek egyáltalán nem állanak rendelte­
tésre. vagy ezek meg vannak fertőzve, vagy végre ha nem 
a tudomány követelményeinek megfelelő módon kezeltetnek 

ellenú:Ízlelnek, ti körülményekre csakis az orvos és a 
szakenit e-. valamint a hatóságok ügyelhetnek.

FelelŐs szerkesztő: Dimes Máiion.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Részv.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

u. 3—8-ie.
9 órától

Napirend 1900. junius 2.

gaptár- Szombat, junius 2. — Róni. fcalh. Anna Már. — 
Hr< t Erazmus. — <»orr:/-orosz : i május 20.; Falúié. — 
Zénó: Sivan 0. S. Ran. id. G Ferik. — Nap tél: Sora óö 
perczkor re/g«-l, nya/*iit 7 ura 33 perczkor este. Hold 

. > r,ra 43 perczkor reggel, nyugszik: 10 óra 5r> perrz- 
kor este.

& miaisTterek nem fogadnak.
Az épitöiy áronok ktr^rpserdsa előkészíti hízottságána 

újese c=:e 7 ólakor az épiröinc-sterek e. területében, 
jíemzeti mnzenru kt-ptára es a néprajzi múzeum 

V.-iüag-ittvza í * nyitva «i. e. 9 órától «i. u. 1 óráig 
f : ' - ,ra» megtekinti.e?ök I kor. belépöciij mellett. 

Technológiai ipariuuzenm zárva 
gikaáemiai könyvtár nyitva U. u. 3—8-ig. 
k nzeumi könyvtár mitva d. e. 9—1-iv 
tgyetezni könyvtár nyitva e. *’ -12-ig és d.
4. műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 

.••dilin fi •■ráiv' 1 korona belépődíj mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 

v i e.-íi 9 uráig Relejiudij 40 fillér.
.paroúvaazeti mnzertzu. es az iparin;; vészeli társulat 

allaodn hazarja az uiiöi-uton hétfő péntek kivételével 
oaionkint 9—1-ig.

Illáikért n.itva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A iparművészeti mnzenni könyvtara nyitva d. C.

9-toi 1 urai/.
3eák maBsoieam a kerepesi-oti temetőben nyitva <i. a. 3

óratói ő-is
\ m kir központi statisztikai hivatal nyilvános 

kuíWLt; . és Pikep-'jyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Ae Ib<S—*8-ikí usbsdisgksroil emlek gyűjtemény

ee Kactnth mneeam: Stefánia-ut 51. sz a. délelőtt
9-11 i*.

Szabadalmi levéltár iErzséhet-kőrut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir kereskedelmi muzenm : lg izgatás ig V.

. z. km ui 32 szaru. Hivatalos órák 9—2-ig. Tuti akozó 
Q .»• * - f:t r-*k>-d?‘ini szakkon ortár kehit miniatűr 
„ \ r :'d. ilivakih»- órák 9 -12 es 3 ó lg. — A hozat
tér -;.ó á államul f:t ilUtasa, a két‘ <keiiele:nt'n tüneti ounjte- 

-s hiúihart kiállítás (m-dyiien az űzi ez- tu-■ g 
tusokat - --7.k• /A) a városligeti ipar«>;;rnok!,an 

!•—li'-iy. u. >—ő-jg. — Fon*--, szóró-, roh'.'rítt 
d hör ■■ ü if tri kiállítás. 9-töl d u 6-ig, a városi get 

i.’uiuíi, A /— ,">/'/1 kirttaleUM‘jrU központi üzlet 
agyar kereskedelmi részvénytársaság) V.» váczi-

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Gr. Teleky A. családja é<» kísérete Koncza. 

Donea H. Texas. — Howard A. London. — Terlinden H. Köln. 
Heyuemann A.. Landsberger H. San-Francisco. — Schloss W. 
New-York. — Peel L. New-York. — Soldini C. Milánó. — Fanini H. 
Milánó. — Magriin F. Milánó. — Dániel M. Bagdad. — Kocherthaler S. 
Berlin. — koen F. Nürnberg. — Lőcs R. Arad. Álunk A., 
Margolius M. Berlin — Fubs A. Barcste ep. - Mittler S. Arad. 
Ginzburger A. Mühlhausen. — Sachs A. Boroszló. — Győrffy J. 
Nagykanizsa. — Deutsch S. _ Szombathely. — Swoboda J. Chicago. 
Kuranda F.. Pick R., Kállay S., Neumann J , Schön 0., 
Brandt M. Bére.

Pannónia szálloda. Kaiser K. Mitrovicza. — Sterling M. Bukarest. 
Dobos J. Gyula. — Krúdy Uy.. Nagy L. Nyíregyháza. — Dr. Farkas G. 
Kolozsvár. — Dr. Tasy P.. Busch D.-ne Nagyvárad. — Barthalos J. 
Papa. — Soperczer A. Bártfa. — Gavrilovic G>. Petinye. — Mayer L. 
B.-Ujhely. — Kolm S. H4«-s — Dr. Karba J. Debreczcu — Nobratzky J. 
Nádudvar. — Biumenlhal L.-ne Zunibor. — Knzsan Uy. Gyöngyös. 
Dr. Neustadt J. Temesvár. — Joanovics Uy , Omalyev M. Szerb-lttebe. 
Dr. Kiss A. Paszthó. — Czikó J. Al. Sziget. — Cséry G. Lo-oncz. 
Weinmann J. Becs. — Liberting G. Galgócz. — Sliepcevic D. K.-Város. 
Burg D. Horgos. — Dr. Kosutany T. Al -Óvíir. — Hodosy L. Szeged. 
Szekt-r L Puszta-Poó.

József foherczeg szálloda. Gyulasy Gy. Nagyvárad. - Aigner I. 
Losuncz. — Vjhely B. München. — Nach imp K. Gv6r. — Marosy S Eger. 
Tübner A. Ketiienau. — Pulinai E. Eisenach. — Dr. Garzsy 1. 
Kas-a. — Ferenczy S. Becs. — Klein S. Nag> varad. — Zseuer U. Béce. 
Szuney A. Budapest — Balog F. Baja. — Kronoer Zs Losoncz. — 
Scluinbaum I Fiume. — Kugler J. Kassa. ■— Geiger Gy. N.-Kanizsa. 
Puller K. Székesfehérvár — Molnár K. Szolnok. — Vörös 1. Brassó. 
Szí lay ). Orsóvá — Szar.dy I. Predial.

Orient szálló Freoman F. Lipcse. — Herszénvi J. Bogaras. 
P.iuiiiande L. Konstantinápoly. — Gall Zs. Futták. — Tandie E Belgrad. 
Altschul H. Pr.tga. — Uiltmayer J. Fogaras. — Ruppert K Temesvár. 
V.-i-s F. Dcbreczun. - Czetz E. Arad. - Asbóth G. Pankota. — Faith F. 
Hecc. — Weisz F. Nagyvárad. — Somhegyi K. Szeged. Aureii V. 
Heves. — Sommer J. Puz-uny.

Nádor ezaiioaa. Nemeth L. ée neie Apostag. — Waiter F.
Berlin _ — Sagormannn R. Bagdad. — Jeszenszky B-né .Mava — 
Báró K. Linz. — S/t-ek K. Topolya. — Adler U. és neje Pozsony. 
Iliiéi K. Linz. — Halazs K B-Gyarmat. — Warmann S...Szépé*-Újfalu. 
Klinger R. Temesvár. — Szabó 1. Mezö-Tur. — Ualápi Ö. Sarbogard. 
Müller H Béce. — Kardos S. Rimaszombat. — Horek A. Szatmár. 
Turo-ek J. Praga.

Metropole szálloda Szutréiv L. es neje Baja. — Dr. Gavrilla Emil
l jvi.iek. — Uray M.-ne es fia Vadna. — Ur. Ladányi M. Baja. Holländer 
M. A. Hámor. — Debreczeni J. l'ebreczen. — Dr. Kozma E. Miskolcz. — 
Kolozsváry A és neje Kolozsvár. — Engelmann A Ada. — Kurzmann I. 
Kronvald. — Haw .»-eltek Fí. Bocs. — Aman B. Apafin. — Reicheafeld S. 
Zala Egcrszeg. — Xulitor A. Zombor. — Brandt V. Zslbó. — Teogy F. 
V.irburg. — Buchhalter Gy. Hatvan. — Stransz S Bécs. — Wagner K. 
Teke. — Schneider J. Be-«/ferczebanya. — Fritz R. Libetbánya. — Tote 
R. Pola. — Kramer K Beezterczebánya. Szarvas I. Tata. — Ezer Lajos 
szeged. — Kraift L. Esztergom.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 junius 2-án.
El Parisba!
Látványos, zenés bohózat 6 
képben. írták Heltai Jenő 

és Makai Emil. 
Személyek:

Sólyom
Szobránczi
Mák
Oszlopán
Manci
Boriska

Cascara hgnő 
Kezdete 7*/.

Füredi
Kardos
Sziklai
Boross
Láng
Aranyossy

Margó Z.
! órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 junius 2-án. 

Először:
Robinson Crusoe.
Látványos színmű 3 feiv. 
és 9 képben. Irta Pierre 
Decourcelle. Ford. Komor Gy. 
Zenéjét irta és részben ösz- 
szeálíitotta Bokor József. 

Személyek •
Robinson Szirmai 
Spargoletti Kiss 
Péntek Kovács
Lord Trevelyan Horváth

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. QPF.RAKAZ.

Bérletszünet
Budapest 1990 junius 2-án. 
Arnoldson Sigrid asszony 

vendégfelléptével:
Hamlet.

Nagy opera f> felvonásban. 
Zenéjf'-t szerzetté Thomas A. 
Szövegét írták (íarré és Bar­

bier. fordította Böhm G. 
Személyek :

Hamlet Takáts
Cl.i udius
Fgy szellem 
Pu lőni us

Marcellus 
Horatio 
Gertrud 
Ophelia 
1-sö .-irásó

Ney D.

Mihályi 
Kiss 
Ney B. 
Szendrői 
Diósyné 
Arnoldson 
Hegedűs 
Dalnoki 

U órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 1*24. 

Budapest, 1900 junius 2-án. 
Az arany ember.

Eredeti dráma 5 felv., előjá 
tékkal, 7 képben. Irta Jókai M. 

Személyek :
Palfi 
Egressy 
Marótliy 
György né 
M észáros

íletényi 
Latabár

Tímár 
Trikálisz

Te réz a

Krisztyán 
Granicaár tiszt
1- ső csempész
2- ik esem rész

VÁROSLIGET? SZÍNKOR.
Igazgató Keld Zsigmond. 

Bndajiest, 1900 jnniuH 2 án.
Uj Szulnmith. 

vagy Abszolui Jakab 
Jeruzsálem fia.

Látványos pan-di -ztikns bo­
hózat irta Kehi Mátyás. 

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 junius 2 án.
A kút es a vadmacska.

8/.ulemit paródia. 
Kezdete 7‘ . órakor.

E J s* :i n i a
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 junius 2-án.
A szt.-gotthardi alagút. 
A nizzai virágünnepélyek 
Mas világok mint a mienk

Kezdete !/28 órakor-

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 2 án.

A mintaférj. 
Bohózat 3 felv. Irta Vala- 
brégue A. Ford. Kővesi A. 

Személyek:
Malivand Hegedűs
Auróra Nikó
Jouvelin Goth
Leonie Delli
C ;émen tine Szerémy
Dr. Thibaudier Gál 
Klára Boros
Victor Bárdi
Feliczia Munkácsi
Mercerolle Győző

Kezdete 71/, órakor.

Patrick 
Peterpatt 
Jim
Lord Wilmore 
Atkins 
Tom Nitch 
I to

Suzanna 
Betty 
Mai garet.b 
A kis William

Delli 
Nemeth 
Szabó 
Szerdahelyi 
Endrei

Palotai 
Izsón é 
Lukács

Harmath 
Kárpáti

Kezdete '/oS órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 junius 2 án.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operahát mtiaora : Vasárnap Tannh iuser. 

(A magy. kir. operaház és a nemzeti színház nyugdíjinté­
zete javára.)

A nemaeti ssinhás műsora: Vasárnap Folt, a
mely tisztit.

A népsainháe műsora: Vasárnap este Robinson
Crusoe (először).

A magyar azinhúa műsora: Vasárnap El Párisba! 
Vasárnap délután a karszemélyzet jutalomjától.ául 1. felv. 
Szularnit. II. felv. Hangverseny. III. felv. A gésák.

A vígszínház miíaora: Vasárnap A minta férj.
Az Uránia színház műsora: Vasár na ]> délután 

Velencze.este Női szépség.
A nyári színház műsora: Vasárnap délután A 

czigánybáró, este Gyurkovics lányok.

Német-alföldi királyi

CIRCUS CARRÉ
Carré .íiksa igazgatása alatt

Ma, esomhaton, junius 2-iltán esti *‘/28 órakor

nagy külön dísz előadás
egészen uj műsorral.

Ez alkalommal először lép föl ismét, felgyógyulása után a 
szerencsétlenül járt jockey-lovagló Jean Leonhard Honoké. 

Szintén először lép fül a

EEoH-esSz<C3*4£ csoport
ü személyből álló elite akrobata társaság eduig még soha 
nem látott mutatványokkal. Fellépnek továbbá az összes szer­
ződött művészek és művésznők, mind elsőrangú müeruk, 
bohóczok, akrobaták, Dummer Auguszt stb.

Holnap, vasárnap, 2 nagy előadás.
A délután í- órai előadásnál 10 éven aluli gyermekek 

minden ülőhelyen fel helyárat fizetnek.
•legyek elüv leihen kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé­

ben a Kristóf-téren. 383VG

Hölgyeit figyeEméhe
ajánlja a legjobb munkaerőkkel ellátott franczia és 
angol női ruhalermét Slovak Lilla, Buda­
pest, Arany János-utcza 34. 33349

Somossy Mclató
(Nac.vmeaBŐ-ftitoa:«)» 3G512

ALBRECHT FERENCZ isasgató.
A Mulató 16° C. szellőztetve van. 

Pénztárnyitás 5/28 órakor. Kezdete J/29 órakor.
Ma

iE3 C5r Z 3M "O. z*
a bécsi Theater an der Wien elismert logjobb 
tenorista első vendégjátéka a komikus 1 felvcnáaos 

operett eben

„Der Ehemann vor der Tkiire.“
Phenomenális! Szenzácziós.

Hatásos siker a kitűnő júniusi műsornak.
CECILIE de HAAY" a kitűnő idomított kutyáival. 
SER1NI NŐVÉREK, ének ős táncz kettes. JA.NO- 
VITSCH CSOPORT, hölgy akrobaták. ALBACH 
szalon dnettisták. NANEN LUCIA franczia énokesnö. 
SOPHIA k. a. tánezosnö, úgymint az összes újon­

nan szerződtetett művész éa művésznők. 
Nyári-idény helyárak junius 1-töl kezdve:

I. em. páholy 6 forint. II, em. páholy 4 frt. idegen­
páholy ülés I. sor 2 frt, zouekarülés 1.20, belépő 

elővételben 50 kr., a pénztárnál GO kr.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagytőzsdében, Károly- 

kürut 26., úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste és Ruppreoht 

oeeg áltál épült saját gépei által esiközöltétik.

Hü
•080

SZÁLLODA

Ma este az literemben

Balogh Károly
iiunri s kenveitzeneKara j.iDzik
KörleteQ orskof,

Vlmá.lláew l^OO. janin8 1-óa*
In*.

Schärding
Dunai

Passaa . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony .. 
Komarom .
Budapest. .
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drensova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . .

Rábai
Győr . .

Zákány..
Bar s ... 
Eszék.... <

Mitrovicza . ,

Cm »nattier
4- 230 > 10

4- 422 > 10

84

Bégs:
Kiszetó.... 
Temesvár . 
N.-Becszerek.

Tlssai

+ 100
+ U
-f ö0

+ 56G >

M.-Sxiget. + G5
Teteijaza. . + 20 < 20
Tisza-IJjlak. — 12 24
V.-Manieny. . + 97 6
Záhony (Csap) U 4
Tolraj........... + 10* < 6
Tisza-Für ad 1-0 < 14
Szolnok + 178 22
Csongrád. + 525 28
Szeged . . + 3C8 28
Törők-Becse + 302 < 17
Titel ....

Körös:
&&se:N-Várad + 15 < Í3 
Fekete: Tutiké. 4. 15 < 1
Fchor: B.-Jenő 
y.űtiós: Békéi. + 92 C 2 
híretaa’.üyoma 4. 142

Arad .
20 Makó.

— 22 <
+ 1C6 '

Jegyek magyarásate 1 null fölött, — null alatt > áradat
< apadat

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1SOO. jnnius 1.

borúit j Vizulhu* r« gg' l 7 or.' k-r cm. j Honi#1»’« n /gel 7 ora;:or 4- IG C. j Legnnlyiurrú reg. 7 ó. 7<»V> m/m.

A) Árutőzsde.

L Gabonanemtiek — Arak koronaértékben, 

• 1 KSsz ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint.
kiiogi ammonkinL

A minőségi súly hektoliterenkint és

Bura 7 1 75 - 6 77 78 7ti so 81

ti-Tavidek. — 7 45 7« 7.55 7.90 7 6C 7 95 7 70 8 05 7.75 8.10 7 35 8.15 8.- 8.25

7 45 7.50 7 50 7.75 7 55 7 80 7.70 7 85 7.75 8 - 8.- 8.10 8.- 8.20
7.15 7.35 7 30 7 5C 7 35 7 65 7 55 7 85 7.6U 7.90 7.B5 8. - 7.90 8.-

tar.-£g i 7.30 7 50 7.25 7 55 7 45 7.60 7 45 7 .tiS 7 60 7.75 7.65 7 »C 7.90 8.05
- -- 7 40 7 75 7 60 7 90

-. -

■kur — ~ ‘

Hlnőili
Árfolyam

kor -tó1 kor.-ig

Hoz* _ 50 kg.-kint Elsőrendű__________________________ 7.10
6.8C

7.25

Arpe _ 60 kg.-kmt

Takarmány, elsőrendű .. — — — —

Sörfőzésre tiszavidi ki......... ............. —
„ felsőn, .tvyarországi_____—
„ dunántúli  

5.90 
3.6J

6.1C
5.8G

Köles ... 50 kg.-kint 5.- 5.30

2&b_ _ 50 kg.-kint :::::::: 5.5 - 
i 30

T< ngerl 50 kg.-kint Roman v. bolgár --------------------------
5.55 5.70

•Repoze 50 kg.-kmt ------------------------------ -- -

h) Határidőre.

Határidő
Pénz Áru

korona korona

50 kg.-kint

1900 április___________

1900 okiober ------------
7 ’.Ai 
8.02

7*50
3.03

7.1650 kg.-kint !•
 i *r
 r

11
1

11
1

11
1 ő:,i

Tengeri ...
50 kg.-kint

1900 junius_ _______ 5 52 
5.59

5.54
5 60

Zab ____ ______
50 kg.-kint

1900 április____ ___
* októEer" Z Z Z 4.96

5.14
4.98
5.16

Kap.-reprzH 1900 augusztus — — 12.95 13. -

11 Leszámoló árfolyamok *11. BOlőnteie terménye».

Buz& Iái kg.-kint május________ 7.49

Rozs 5y kg.-kint ni a u~ ________ — —

Tengeri 50 kg.-kint május____ 5.52
? ur, 00 kg.-kint május____ „ 4.96
Árpa ..............................................

H .0 -Repoze __ _ _ __ ...

IX. Hajozáei fuvardíj.

Honnan tiller
, Pancsova _ __ _____
t Újvidék _____________

Duna ' fö/ _____________
* ' ül. t««r~ Ilii

Ttu. ---------------------

1 111 e 1_________________
S«6t»: l,troTICZ______________

41—46
36—33
59-56

**** v-rTc-l z z z z 63—66
* tuv-r-lij 100 kilogrammot!knit a szállítási 

•' --I a biztosita-i «iiifal értétik. 
Wrbe a fuvardijtetel zo ti Hírrel magasabb.

Ingyen hordo
5d kg.-kint

Dlaznóeslr

r a J
Pénz i Áru

korona korona

budapesti_ — ___ __ _ _ __ — — 53.- 54.-

60 kg -kint Szalonna —

magyar la légeuazaritott vidéki—-------
városi iegenazaritott, * darance— — —
íti’tölt * 1 *------------

IM
I 46 - 

48-

ZxAkkal együtt 
gt-ngysuly tisztaeuly

Minflseg
600 gramuionkint

5o kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1698 évi. osance-nimfleég —
. . . 100 darabos _____
. . . to -------

•zerbiai. . . usance-inmflseg-------
e e „ 100 darabot _____
. v . to . -----

18.75 
24.50

16.75 
23.-

19.- 
25 -

17.-
23.25

Ingyen hordo
50 kg,-kmt Szilvalz —

szlavóniai 1698_ __ __ __ __ __ __ __
szerbiai 1898____ ___ _ __ __ __ __ __ 16*50 17 -

30 kg.-kint

i
Heremag _

luezerua magyar. 1899 — —------------
Innere aproszemü 1899 __ _ __ __ _

e középszerű 1699 __ _ __ __ __
e nagy szemű 1899 ------- —---------

z""

B) É r tél t 6 ■ ■de.

láb

ütoiso arfoivam
Ka™b

Utolsó árfolyam
Értéfcpapiroh pénz áru Brtehpaplrefc ...bc,*z Aru

___ 100 kor-kint luo kor-kmt.

I Államadósság Tiszai es ezegedi nyeremk. adóm., 100 frt 1= *00 k. 138.50 139.50
4,s/ioo*/e Horvát-szlavon jelz. fuldv. kötv. adóiev. <•/, —

* Kagyar nllamadoseag.
Arany) íöu.óOü, 100<) ar. frt névért, drbok, adóm. 

•*<' ar. Irt V40 k ...........................— -- 96.25 96.75 b) Osztrák államadósság.

Arán; ;aradek . 10,000 r. frtnevert. dbokb. adom. «‘/»•/a Egyesített jmradek papírban lenruar—augusztue 97.75 98.25
10,000 ar. frt — 24.0tM- k......................... --- — <•/ui* . „ május —november 97.75 98.25

4 •/• Aranyjaradek, adómentes 100 ar. frt = 2-10 k. Egyesített jaradek ezüstben januar—julius____ 97.50 98.-
lunius köz. 96.25 96.7b 4 . * apniis—október _ 97. Su 98.—

’’ V K''ronaértekü járadék, adómentes—......................... 79.5f' 3U. Arauyj.. adom.,ar. frtban, ÍOO ar frt = 840 k. 96.2 96.75
91 30 91.80 4 KoronaertekU ;aradek------- ------------- ---------— 96.75 97.25

- - . juniu»|kóz. 91 30 91.5U 3 Allameorsj. 1664. evb. 350frt. p. p. = 5t6 k_ 160.- 162.-
1*16. kei. vas. allamk. ar. htb. 100ar. frí—240 z. 96.50 97.50 4 „ 1860. . 600 , 0. S. =a 1000 k_ 135.- 136.—

US9. allamv. aranyk.. adom. 100 ar. fi t — 240 k. 99.50 1ÚC.Í0 4 •/• „ 1860. . 100 „ „ „ =, *00 k_ 158.5C 159.50
41 lu t 1889. évi atlamvasuti ezüstkölcsön 99.50 1C9.50 „ 1864. . 100 . . „ =1 200 k_ 202.50 203.50

'Mnmk. vasit.ezelj. ar. adom., 10 f. sterl.-. 240 k. 77.- 78.- „ 1864. . 60 . . „ a 100 k_ 202.50 203.5C
I81U. nyeremenyk.. 100 frtos drb 100 frt =. .'UO k. 159.- ,60.-
|#,u- - áh . 60 frt = ÍOO k. 158 - 16C. — e) Idegen államadósságé*.

•igyar regale-k.irt. Kötvény, adomenies 98.25 99.—** ,•/. i-urvat-szlavon . 99.7* 6 •/, Bolgár államv. zálogkölcsön 100 sr. filealAO A 61.50 82.50
J •/. ’‘ agyar Mdtehernu nresite-u kötvény, adómentes 01.25 9 -.25 * % Szerbia ny.-kölcsön 100 frank = 96 k —____ 76.- 77.-

■^eer  1 5'
_______

MHi = 96 ío. feltllb. 77.- 79.-

láb téfcpapireB

3 '/,•/,

4»,°,

II Más kölcsönök.
Bosnyik-h* rci^ovin*! orsz. k.ilcsöo 1895. Avbfll
BoMiyak-hi-rczr guv. orsz. vas-ti kulcs. 1H9S. évről
bi<ónpie»t lűvuros 1890. Ovi kölcsöne, adómentes
Budepeet ezekse-föviirixi kolcaöne miómentes __
Temw-bóya völgyi vize zab. tára. kölceón«____ _

111. Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Budapesti Intésetek klbeeeátásaL

Kelvárori takarékpenztar r.-t-------- -- -- — —.
LgyesOlt úpohfi fővárosi takarékpénztár frtban

Ev> «-S. tí-gia é r/micntgyar i-.-t, elsőbb», k.
Ganz ée társa vaaőnt. ■ gépgyár r.-t. kölca. köt. 
Kisbirtokosok orezago# ftldbitelint____ __ frtuau

. . . 50', evre Irrban
M. egT.-ée járadékbank r.-t. exfllökötv.________
... . járadék jegy nenafia. lOX«/.
.... Záloglevél koronaertékbeu__

Magyar fBIdhiteünt. 0. 6. -- -------------------frtban

. . keronaértékben 50 érre* __

. . koronaertekben 63 évre __
, . szabály, ew talajjav. frtban

Magyar helyiérd. vaeutak kötv. 60*/, evre .

i * ] M évre706»/,Z
Magyar jelzáloghitelbank______________frtban

e e kbe*. ktltv. 60 évre frtban
e . koz», kötv. 60 evre . _
e e kf'te. k. 60 4., vf. 110 frt.
, e k. k •• lOOfrk. = ‘J6k.

i , , oyer.-kötv------------- ----------
I e • e Odztr. ZolQlb. __

. . nyer.- ; ■tv--------------------
Magyar ores4goe kö*p. takarékpánxt 10 e frtb.n

, . e e . 50 e.-------
Magyar takarékpénzt. kCzp. zálogbankja_______ _
Magyar takarékpáuzt. közp. sáiogb. kor. ért. _

e e e e kő®, k.
I Osztrák.magyar bank 4(üy,évre *________frtban
, e .60 evre __________ ___

Pesti hazzu elafl takarekp. köze. kötv. 5U evre

' • » s . zálogl. kor. ért._____
Peeb m. kereek. bank--------------------------frtban

• • * . köz-, kötv. ÖV1, évre_
• • • . köz», k. viasz. 110 „frtb
• • • • köze. k. viasz. 10 - „ _

b) VI44M1 ée belföldi int. álbeeeáláeeL
Álbina takarék ea hiteim teást______________
Aram polgári takarékp. 40 évre___________

. • . 40 e. visszaül. 110",

Aradciegyei takarék pénzt*.-. _ ._ ________
Bosnyák-herczeguvmai szabad, országos bank 3
Debreczeni eled takarékpénztár _ _ _ _ „
Krdélyr. tu. .lelzálogbitelb. 40 ovié ...____

. . ,40 evre visszaflz.
Bor «-at szlavón or»za*ios jelzálogbank____ ___ ___
M • » , . . köze. kötv.
INagys b ált. takp. SÍ1, e.. visez. 2 10 u ___ 3

. . . 40 evre. vissz. 106 , __

. . . 40 evre. Ili kib.____

. . , 36 evre, IV. kib._____*"
Nagyszebeni földhitelülteiet___________________

«'/»•/s

. . Vi. kib._____
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___ __
lem«*var elafl takarékpénztár__________

IV Elsőbbénél kötvények.
Adna m. kir. tengerhajoiaei részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspaiya-tars. koronáért. __ _
Budapest villamos városi vaaut r.-t_______
Budapest-pecsi vaeut-----— —____ ______
Deli vasút _ ________ luO mark., = H8 k.
Elafl cs. kir. szab. dunagflzhajózási társ.___
Kassa-oderbergi vaaut ÍWO.___ ______ __

, „ 1889. 100 ui = 11« k.. . ltol.---------------. „ 1891, 100 m. = 118 k.
. , (oszt. von.) 1888. ez. —

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t. _ __
Magyar-ráeső magi vaeut I. kib.__________

. II. kib___________
ny. v. (székes?.-gyűr gráen vonal)___

Magyar v". ela. k beruh, ezéira. 100 m = 118 k. 
Osztrák-magyar Allamvasut 1883. 100 m == 118 k.

. ,1. kib. 1886 ICO fr.=96k
Torontáli helyi érdekli vasutak _ _ _ _ _

V. Bankok reeevenyeL
Angol-osztrák bank----------------------------
Budapesti bank egyesület_ _ _ _ _ _
Első magyar iparbank---------- ---- -- -- --
fiumei hitelbank_________  _ _ _ _
r óvárosi bank-reszvénytarsaaag_________
budapesti giro- es penztar-egylet _ _ 1
Hazai bank-reszvény-tarsasag_________
Hermes magy. ált. valtoüzlet reaavt. _ _
Horvat kereskedelmi bank____ __  _ _
Horvkt h: zamitoló bank    ^ __
Horvat-szlavon országos jelzálogbank_ _
Magyar általános hitelbank _ — _ _ _

. , , junine köz.
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank _ _

• , „ , junius köz.
Magyar jeleáloghitelbank _ —--------------

. junius küz.
Magyar kereskedelmi tft. — —-------—

áriul) an.

I 100 ki r.-kmt

90.50 91.50
99. - 100.-
97. 97.25
92.75 93 25
92.50 94.—

1 99. — 100.-
98.25 95.25
9! .VJ 9,. 1C

103.
99. - 1C0.

101 50 102.50
101.50 102.5C
97. U 98.50
91 .50 97.25
98.50 99. -
98. 99.50
99. SC 100.50
93.50 94.5C
93. - 94.
82.90 83.90
9C. 25 91.2
95.50 9r>.5ü
92.5 . 93.50
93.50 9-..5U

101.- 102 -
98. 99. -
95. 9b. -
93. SU 9-1 .50
97.50 98.
97.25 98.25

, 100.- 101 -

114 - 118Í
us. - 1 17.-
103. 104.
98.25 99.25
98.2b 99.25
9J. 94 -
93. *9. -
9 .50 93 5G
91 31 ,5C
97. - 98.
91. 9: .50
93. hC 9U.6
í3.-:C 99.30
93.2b 99.2b
92.75 93.75
91. — 95. -

. 98.50 99.50
1 93.25 94 25
i 48.25 99.25

102.25 103.25
94.- 9b. -

1 101.—

M
S

1 *1 
*1

98Í50 99 !s0

! 99! ■ 99."
99.55 100. -
98.50 99.50

1 99.50 10 '.50
100.™ 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
99. 100.

102.50 lOi.SO
106.- 107. -
lOo. - 107.
98 75 99 75

117. US.-
100.- 101.-
98.25 99 2S

98. - 99.-
9í. - 94.-
95. - 96. -
91.- 92. - j
91.50 92.50

93! 94! -
95.25 96.25
91.50 92.50
95.50 96.50
94.- 95.-
9«.- 100.—

102.30 10 .50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10*. — 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97.75 98*75

Utolsó árfolyam

koronaerték

281.- 232.-
idő. - 182 *
322. - 325.-
163.- 166.-

223Í- 224Í -
225.- 230.-

219Í- 223Í -

122*.- 723!-

186.- 188.-

4SI.- 452.-
1 420 — 425.-

Időjárás.
A m. kir. mßteorologiai központi intézel táv*
irati jelentése 1ÍJ00. junius l én reggel 7 ómkor*

It A hő­
mérséklet Szál l • s

á I {.síi-!!'
Állomások

ti
Celsius '‘“k4* 2 flSstník

Akna-Szíatina — 62-7 + 16.3 E 3 I 0
Szatmár — — 61 5 S- 15.0 0 1 iS
ön^rái — — 65-i 4- 15.4 NE t 2 2 1 27 13
E<ter — — — GO-5 + 22.0 SE 2 3 27 tá
Késmárz — <*' 63-2 + 15 2 N 2 3 3 1
A rvavar.il ja — 61 "5 14... — 4 4 21 11
-eimeczbanya — 60*4 -í- IS 2 S 1 3 5! 2; 12
N .-Szombat — Gl-8 + 15 i 4 12 22 14
Budawutt — — 6 VI + 16 2 N 1 © 4 27 15
U-Gvalla — — Gló -1-15.3 4 19 20 10
Magyar-Ovár — G-2-- + 13 2 NW t 4 5 í8 12
Sooron — — 02-3 + 13.2 NW í 4 4 18 u
Hereny — — 61-4 + 14.3 _ t 2 20 li
Keszthely — — GO 5 + i5.5 — 4 I 13 14
Pécs — — — Gl 5 -H tG.2 4 4 21 14
Zágráb — - 62 + 148 NE 1 4 — 18 It
Károlyváros — ß $ •: + 143 — 4 — 17 12

P.0‘9 - -7 5 NW 2 2 3 22 13
CirKvenica— — 61-. +18.0 1 _ 2-1 13
Debreczea— — - #.G 4 + 198 SE 3 _ ‘.3 15
Kis-K irtai— — Gl-* -t- :7.6 — G 5 9 13
Szolnok — — tiG-6 + 17.4 SE 3 17 15

f I -o + 13.1 SE 1 4 2 26 15
60-3 . 1 .5 SVV 2 2 25 10

Zsombolya — <>0.3 4 16.9 4 9 27 14
Temesvár — — co- + 10 E 1 3 20 15
Pancsova — — r 1 -0 + 18.4 NE 2 3 15
Ürenkova — — f.l- . + 15.4 NE 2 0 2 -:g .4
Na-jy-Varad — 61 1 + 18.2 SE 0 4 -20 15
Kolozsvár — — 10 9 -4 16 4 SE 1 2 28 t£
Na.'V-'•zehen — 6 • + 15 3 SF. 1 í - 14
Becs — — — 6 ■?. + i28 i c 12
Sajzhurg — — 6 0 + 8.7 SW 2 l 2 4 e
Klagqofnr!— — 60- + 12 t NW 1 4 1« 8
Póia — — —- 6(' H 3 — 1 -21

GO G + 18 7 — 0 1 15
h í 3 + 12.0 I ■1) \i

Florencx — — 0-9 *r i 5 0 SE 0 0 4 25 13
hó;na— — — GO 1 + 16.8 N ü 3 15 23 13
Nanoiy — — 01 --+ 1V. 2 NNW 0 i — 2! ltí
Brindisi — —- G l 5 + 1S.C N.V 3 1 — 21 rá
Palermo — — 60S + 8.9 0 ti 11
Malta— — — <91 -M 2 W 2 G 23 18
Zürich — — V + 9.-2 — 1 — —
Sarajevo — — GO 0 + Hl iS 1 4 6 52 13
Soiina — — + n 0 NNE 5 U — 23 IS
Szófia — — — 60* + 45 N 1 4 5 21 12
Athen — — 59*7 + 16.3 SE 1
Hamborg — — ícC 4» i 2 7 NNE 2 2 —
Kerim — — 63- + 16 4 NE i 2 9 — —

G i - 13.7 4 — —
60 + ií/ E 2 2 1 — —

Fans — — _ -'!• + hí N £ 4 1 _ —
C. ristiansand — 7í‘ 7.4 _ —
Stock.aim— _ 70-0 + :8.0 W í 0 _ —
Szent-Pétervár_ _ _ _ —
Moszkva — _ — — — — — — —

K,c» - - - — — — — —

A szélirányok jel"Ms«: N észak. E ■» kntol. S — lój 
* W nyngoL — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 tőb h. 
Dyire derúlt, 2 ■= tessben felhős, 3 tobbnytra borait 
4 egészen bomií, iá ed‘5, hó, 3 kő d
R zivatar.

A maximum északnyugaton változatlan, míg a minimum 
délkeleten a. tegnapinál kisebb területre szoritko/.ik. Kuzép- 
Europa I <1 -it -ni.ées légnyomás terül el.

Az idöj.ir.ist K.-Z'-p-íüüópában főleg az esőhajlam jellemzi. 
A hőmérséklet eloszlásában nincs lényeges váitozas.

Hazánkban a majdnem általános, «le jobbára kismérvű 
esőzéssel az Alfölden és az ország északi részéin zivatarok 
járlak. 40 mm -t meghaladó erős zápor volt Resh zan és 
T-irok-Becsén. Ó-Gyalla kornyékén, Zsomli-.lyán, továbbá 
Nagy-Szalonta « s ii- .-.t 'Biharúi.) határában j-geső esett.

l'r-rn«izis : Az idójarnsban egyelőre változás nem varható.

r I é k 8 a p I Osztalék! 
899-ro I rtékpspIroM

, - ■ ■ ■* •‘•■k

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_ 4ö0 K.

M.var takarrkp. knzp. J.uaui.yl-ank.a...
Onz'rak hlUlmIfrz^t_ __ __ __ _ _ ____

! *- ........ junius vfgiire
, (>- «- •n'-lml-z.-t 1899. kib._________

Osztrák-magyar bank__________ __ _ __ :
hath magyar kertinkedelmi bauk _ _ _
Luioabank _ _ _ _ _ _ __________

VI. Takarókpénstárak réaevényel.
B"’v:,rf-ii f'.k.-.rékpénzfar______ _ _____ _-o)
hii. u-<t JZJ. X-,-üloti t-ikarékpénztar _ _ l'HJ 
l'.u.;, . ,1 -iTif! m;.varon takaréko-mztár Í«)U í. 
tiudap-- 0 t.,k. fi»,ízt. «>s-írsz. zalu/<. r. t. UK) K.
Egyesült budapesti fővárosi U<arekp..__60U
Magyar általános takarékpénztár ... 600 K.
Magyar országos központi Ukarekperizt. _
Bveti hazai elafl takirekp»2-Ur_ _______ *000

X II. Bietoeitó-táraattágok ronv.
Bécs, biztoeitó tarsasag____ _______ _ 400
Becsi elet- és jaradókAnrtositó Intézet___
Elsfl magyar általános híz!,,siló társaság _ 5
r onciere. f.esO h'zt .s.l., mtezet_______
Magy-.r jog- es v,s.-.,:;tbut„aitó r.-t._____
Nemzeti baloset-bw'osiiu r.-t._______ aVO g.
Baiiuoniá viv/oolbiztosító intézet __ _ _ ÖOO

MII- Gőzmalmok részvényéi.
Coneordia-gflzmalora r.-t_________ s00

• • elaflbbeégi reszv. '0>)
Llafl budapesti-gőzmalom r.-t._______  600 K.
Erzaébet-gflzmalom-tara. _ __ _ _ _ _
Lujaa gflzi.ialom r.-t._______________________.»y
Btsti bengermalom tan......... ...........................
t"!' "* e»*m«lom'r.-t. _ 400
lenti > ikioria-göiuialom ________ ________ , o

IX. Bányák ée téglagyárak réesv.
j Budapesti tégla- es méaz^getflr.-t_____ 10O K.

Budapest-Hrentlőrioczi téglagyár "_3 _ 
Egy<-'illt leg!a- ->*czementgyar r.t._
L-.za; egyesült kflszeob. ipart.____ .00

Ffl-r. in agyarom, banya es kohóm. r.-t. 4«>0
litván !-giagyar r.-t. _._____________ ___ . oy
Kassa-woniodi kflszenbanya r™t. i.l. ebsm." GO
Kiyseb.isi g: ontbanya* r.-t._______ foo K.
K fi bari) ui gflztogl.i.,-yar r.-t.______________ 3 j
Kőszén banya «s téglagyár r.-t._______ yu k
Ucim-r rakoa, téglagyár r.-t.______________,H)
Magyar asphalt r.-t.______ :U0
Magyar alt. kflszcnbanya r.t.___________
M»,’\. gö7.tégla-, etem.- m gypezgyar r.-L : 00 
Magxar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n. _ -uO
rúterhegyi toglaipar r.-t.._ ...____ ___ x<Xf K.
balgotarjam kflszénbanya r.-t. _______
Újlaki tégla- w meszegetft r.-t. elflv. jog. n. JO

X. Vasművek ós gépgyárak réssv
El»6 magyar gazdaaagi gépgyár r.-t._______ i00
.DkJiubiua- m. hajó- os gépgyár r.-t._ *00 K.

Ganz es tarsa vasöntöde ee gépgyár_... IK)
Magyar belga femipargyar r. t. ulsflbos. ZOO K.

Nadragi vasif-ar társulat____ ______________ v)0
; .Nicbolaou- i.epgyar reszv.-Urs.____ zo-9 k.

Rimaiuurany-saígótiirjaui vasmű r.-t._ ._ )

bchlick-féle vasöntöde es gép,-var   _
leudloff a Dittrich gepgyr.-í. Aidvr.elfllj. 100 K. 
Weitzer Jáno» gép-.-vaggongyar r.-L __ 400 K

XI Könyvnyomdák rewzvonyo|.
• „Atheuneum* irodalmi es nyomdai r.-t._ 300
j Frankon társnőit ... _ _ _ _ _____ juQ

„Kosmos* mflintézét _______ ____ ___
„Failas* irodaim« w nyomdai r.-L_______
Pesti könyvnyomda r.-t. _ __ — _ 1VU

XII Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggunKölcsonző-társulat _ 400 K.

1 „Apollo* kflulajfinomito-gyar r.-t. _ _ kot) K.
Bantlin-fele vegyi gyárát r.-t. ._ _ _ 500 K.
Bihar-Szilagyt oianpar r.-t.„. _ ____200 K.
Braest.i cellulose gyár r.-t.____ ______ 200 K.
Budapesti áltálán ,w villarnoseagi r.-t__ íoo K.

j lipest 1 Zsu ni a)-nit- j.ur'-z.- iayenczegy.r.-t.XOOV K.
Elsfl magyar bstilöiitflde r.-t. _______ ___ZOO

1 Elhó magyar gyapjumoeo- <m bízom. r.-t._
EUfl mag>ar oragyar r.-t. — __ _ __ oOO K.

j Első magyar részvény serfözflde------ ----  _ 800
; Lisfl uiagyar serteshizlalo r.-t.----------------

Első magyar szálloda r.-t.............. _ _
Eisű pesti epoch ura ee csont liszt gyár____
Fiumei rizsbantolo- es nzdkenionyitö gyár
Gsctiwindt-leie szeszgyár _ —---------------- 400
.Hungária* műtrágya os kensav-gyar _ _ 400 
Jordan Viktor-fcie bőrgyár r.-t. ele. reazv. 900
Kábelgyár reszvenytarsaaag---------------- — 100
Kőbányái király eerlflzfl r.-t----------------- ZOO K.
Köbanyai polgári eerfflzfl részvény-tár. 900 K.

— . - — — l5>'.— Magyar ezuk.-rinar r.-t.  ___________ 1200 K 1935.- 2C10.-
483. 484 - ,z.— M i, var feni- cu laiupa&ru-gyvr.-L____ 200 220. -
950.- 950.—

X' .— Magyar ruggyantaar igyer r.-t. — — _ _ ruO i 380.- . 335.-
719.50 72G. — 1 .— Magyar vasúti forgalim r.-t. elflv. Jog. n. 200 S. - bsO.— 595. -

—.... id. rcszv.- -, ,u
1765. - 1775.- lu.— Magyar villamossági r.-t________ _ _ tóO K. 250. — 1 252. -
2654. 2664.— —in.___  ... t •»
585.— 586. - —Nagyszebeni villa-noimü r.-t. __________ 1 kKJ 930.- 1000.-

—.— Nemzetközi vi! .■■■ - - izi t.irsasArf _ _ 1OO S 30.- 5 50.-
<U.— Nemzetközi waggnnkflics'nzfl r.-t. _ _ 400 1010.—
—Poppor Linói faipar r.-L_______ _ _ _ >.)

201.- 202.- —Vuamero re^zvönvtár-iasiig _______ u)
2:0.- 2H.- —Royal nag'V^za'i-rla nWivénytársasig _ tOO V. 73.— 72. -
1 0:.. — 162. - 32.— Szeg-ti kendarfin -gyár r. t.._ _ _ _ _ 5/J.- 575.-
41 414. —Sz.->v.eki tarhazak r.-t. . 2 13

:.’22u. - 2230. -- —.— !«• nn-Hirmriodó r.-t. ... . . _ H» K.
5 70. — 5 5 . - —. — 1 ör.'khirodalmi dohányegyedáruiagi r.-t.   14 239.- 291

1383.- 1 39.í. — 
16000 - 16040-

XIII. Közlekedéfti váll. réeev.
_ Adria m. kir. lengori hajózási _ 00 487.- 438.-

_ _ Araili és csanáili egyes. v. r.-t. törzs.-r. _ 2.XI
_ _ ' * •• • v. er : V r -t.._ 2 1

415.- 430.- Harcé-j.akraczi va^ut elslbbs. roszv. _ m® 406. — 403.-
534.— 544.- fcuuapesti közúti vaspálya társ. _ ._ _ »00

£250.- 526 '.- bu — j US L. • < 636.- 638. -
192. - IC.- — • , , id. részi. _ UO
208.- 2-C.— V" — • . , élv. ’«gy _ — 3 85. 39 . -
20:. —1 205.- , __ Budapesti villamos városi vasút r.-i. __ _ _mj dl 7. - .18. -

1150 -1200.-
— e • , „ élv.jegy _ _

_ * Budapest-szént-Ifirinczi h. é. vas jf m
100. - 110.—

460.- 480.-
_ _ Bpoet-ujpest-rak -0. vili. k 1*. vasút r.-t v>0 K. 125.-* 135.-

Denrecren-hajdunanási vasút ü. 0. v. sis r >1

9^C.— 1010.—
_ _ Déli vasút _ ________ __________ 3

12 - 103.-
_ — Elsfl cs. kir. szab. dunagflzlia: ,-tars. ;0f>) 7 V 5. — ,’í 5. —
- — Gv.mczvfílgyi va-.it r.-t. el-,.;i,bs. reszv. 2» í.

960. 1^ '().—
375.- 33? - 
2^4.— 2c J.—

_.— Kassai közúti vasul ___________ ák)
— * - K tasa-oderbergi vas it _  ________ ___ UK)

. _ k;..v'a-tornai h vi -rl. vasút r.-t. eU. r -ki 9 í I - '^5r . - 
397. -

52.- 356 -
-------Magyar folyam- es teng-irnajuzvu r.-t. 4» K.

150.— 160.- _ __ Magyar-iracsorszagi vasút..._______ ___ _ ,»
—Vagyar helyi erdvkil vasutak r.-L,_ _ _ ) 1

41 d. —
340.- 350.— _ _ Mag ar nvuéP'ti vas,>t_... ... _ ;i)0 42S — 4 0. -

_ _ Máramaro-si su vaeut «-is. részvény ...____ 200 184. - 185. —
_ _ Mara. rosi só vasút t-rzsrészvenyei _____  2«) 126. —
_ _ Maramarosi ».nasut B. r.- •. -;:vi . _ 2» i 18.- 126. -
- . liarcsva.sarh.-sza-szrég. vasúi es. rés ív. — »

1 • i. - 15. - — Nagykikrada-nagybeaker, vaaut «Is. r. 2»
. - 292. 711 — Őrien!,- magy. tengeri ha-,z.,uti r.-L _ 10» lL

1O20. - 1Ü30. - — — Uu/.'raií-magyar almnvasut_______ _ ; U
310.- 35C. — 6- 1.50 6 "i. bC
196.- 20C —Pecs-barcsai vasút . _______ 1>J •2-. - 426. -
3.6 - 343. 1 „1- r. K. -
:75. - IdC. — _ Szlavóniai h. e. vasút dk. rear - j-iv _ _ »

-------.... - 4 - 5 S3. — 165. -
220.- 230 '1'.- ..... r-M. lo 1 h. érd v r -1 els. r. tOO <.
ICO.- 110 Zsihn-.\:igv -Banyai h. •• v.isut els. r. _ 400 K. Jt.0 - 370.-
6,2.-' €34 -
18C. — ;82.~ írbkiot XIY. Sorajejjyefc. ;

1" Bazilika aorejegy................... . ...____  _ __ ^ II.- 12.-
240.- 260.- t‘! 1 . osztr. i • u»elvetéssel _ _ _ 12.- 1; -

— . x -v _ _ _____
•: 1-0 Itéesvárom vygo,,-- » : -7«. -vrflt ._ 3 0. -
eb Buda városi sors,-. ... ... ._ 1c. -
*0 osztr. f^lHlbuiy-v/essel— _ 13 >. - 137. -

4 ,, ■ e?:V* egyeeUl--*-..rs;egy — - - 5 6.50
4 „ „ „ oeztr. •••iJlhjlyag*, 7. -

200.— 2C5. — • * 22 -

10 Magyar 4őröe-kereszt "or.sje/y......... ... ........... ..
$. 25. -

582! ' 583! -
235.- 240. —

19. -
10... . orztr. íelülbtflysgi. 20.— 21. —

200. - 2fi5.— v4 Ölkaz vörös-kuresi lorsjogy _ _ _ ._ Z2.:.0 23Í50
2 4 • • • . uortir. fel Ül boly dg*. ?. \ - 24. —

27. - 29. -
€00.- 620.-
52).- 52 7.— 
20.— ?0.— 

355.- 3f.f>. —

:0 Onztrak vörös-kereszt sorsjegy   _   _ _
;cu Osztrák hiteiiRi- .eti sorsjegy   _ _ _ _

p p b4 Paifiy Bursj«3gy„ _ ---------------------------- - _

XV. Pénznemek.

40. -
393. - 
132.

■ 02. -
134.

2680.- 2720.-
Arany, re. és kir. vert 11.38 : 1.46

: .45
1C4 — 1060. - . osztrák vagy magyar 8 irtot_______ ___ 19.23 19.23

i 3.25 19.29
i "10. - 200. - 23.5-,* < 25.75
2vC. — 220.— „ török aranylira ...... _
2.5.- 260.- Német bírod, vagy egyenert. bank). (100 marka) 1 8.25, 118.55
2':.- 233. Franrzia í-azik;egy ■ traiiKi... 9-,.d3 93.50

2 OC.- 2600.- Olasz i.ankjegv - MKI lírai ... J1. J
272.- c/o.- Puf Trubel darabonkiiit ..._... __  _____ 2.5c
85ö.— . — Rim án bankjegy n:>o lm| ... _ _ _ _ _

fceerb bankjegy flOO ezüst dinar) ._ . _ _
2555. - 237C. - Báni
47 .— 481.- Kam.. : X\i. Váltók árfolyaiaa 1 líra).

.15."- 25. - l,". Amz.terdam------------... i00 h-.ll ,,di írtért _ 200.20 200.50
2600.- 300-..- 4 •„ Bi'i- el -------------- 100 fra.i, rt . .
884.- ö90. - • ' ‘e Lonuoo — —------------ 10 sliirungért ____ 2 2.30 ?42 30

• V;, N-inet oank(,iaczok._ _ IIKl nurxisrt - _ - 1.8.30 1 18 6v
5 »u Olasz baiikpiaczoic ___ iuo h.-..e- 91.15

5 SO. — 600.- lene _ ...------- -- iuo iran.urt_______ 36.5C
19.- 20. r, *e bvájczi bankpiaczok luo 95.701 96.-

145.- 148.- öbivulputérvár_______ 10U ruuoiurt ____ ______

Magyar ált hitelbank------------- — -
Osztrák hitelintezet------- ---------- — -
Magyar aranyjaradek------- — — -
Magyar koronajaradók-------— —- -
Magyar ip. ea keresk. bánt. _ — - 
Magyar jeizaloghitelbank — — — - 
Magyar leszámítoló bank — — — - 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — -
Bpesti közúti vaspálya t.--------------
Déli vaeut------- --------------------— — -
Osztr.-magyar allamvasut —------- --
Budapesti bank egyesület —------- --
Első magyar iparnanz------- -----------
Hazai b;>nk r.-t—---------------------— .
kaiua- íz ■ oiíCstari utalvány «amatlaba (6 hó) ...
Az iJsz’.rzk-Maay-ir baut «camat.laba valtoleszanutu;

Leszámítoló árfolyamok majns 28-áról 
- ,2665.-Peati m. kereek. bank_ _______

-Ív isiiius* iiiumtezet __________
Magyar czuKoripar r. t. _ ._
M. t.4kp. közi., jelzalugb._______
Magyar asphalt r.-t____ ___ _
Belvárosi takarékpénztár r.-L
Adria in. :.ir. tongeriiajúz. r.-t. _
I. magyar ált. biztositó társ.___
Újlaki téglagyár r.-t........... .............
Else) budapesti gőzmalom_____
Egy. tégla- és cementgyár r.-t. .
Schlick-féle vasöntöde r.-t. _ _
Első magy. gazd. gépgyár .. ~ . 
Pesti hazai elsfl takarékpénztár 

ISO. 
920. - 
10.-

Ganz-f-ie vasönbőde r.-t. _
Sálit'» Tarjani kflszénh. t. _
K'.-7.-nHánya es tcgiagyar r. 
3i. orsz. íuzp. Maareicp. ._
Budapesti vili. városi vasút 
Bpce-ti vili. va.i.-i uj
tiumipesti villamos... -t, 
Magy. k-ramiai gyár r.-t — 
Ffcj.-mi. banya- — k.-n.iinü 
Egyes. Bp. iílv. takarékp. _ 
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TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges leveitoelyeg vagy leTeiezolap

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel el Iá, 
tott hirdetések minden közlése után
még 60 fill, béiyegilleték is fizetendő

TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számira 
a központi hivatal Papnövelde- 
fltczi 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

' körút 54. szára.

Burger Vilmosné
de hánytözsdéje Erzsébet-körut

' 51 (Oktogon.)

Nemecsek A. 
dohánttőzsdéje IV. PetőfMér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Józscf-körut 
50. SZ.! (Baross-utcza a arcán.)

Toldi Lajos
tBnyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szara, 
nlamint minden hirdetési

Eladás. Alkalmazást keres.
Hasaméit és aj

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron kaphatók 
a béesi penzsxekrénygy ár raktá­
rában. Budapest, V., Bál» 
«ány-uteza 6. az. 37960

Fogat.
Basquet, dupla ponni, 5 éves, 
szürke, ezer forintért eladó. 
Czim a kiadóban. 8326

Doctor juris
irodába óhajt lépni. Czime a 
kiadóhivatalban. 8344

Mosást,
vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- art 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

! 1303
Egy 200 koldus

egy tagban, Budapesttől 4 órá­
nyira vasúti állomás mellett 
fekvő birtok. Nógrádmegyében, 
előnyös feltételek mellett el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

__________38438

Több ház
Rákos-Palotán előnyős fel­
tételek mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

Ügyes szabónö
sok. évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a legelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban. 11195

Kiadótiivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladó ház.
Kis-Pesten egy három szoba, 
konyha, előszoba, éléskamra 
és egyéb mellékhelyiségekből 
álló ház nagy kerttel, elköl­
tözés miatt bármilyen elfogad­
ható áron. részletfizetés mel­
lett is eladó. Ugyanott egy 
kisebb ház is hasonló feltételek 
mellett eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 38390

Házvezetőnő
vagy ehhez hasonló állást ke­
res egy intelligensebb, fiatalabb 
özvegy nö. ki a háztartás min­
den ágában jártas, inkább cse- 

38439 kély fizetés, de kellemes otthonra 
találjon. Szives megkereséseket 
„H. T.“ jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 8338

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy nö, ki már ily 
minőségben működött. Czim a 
kiadóban megtudható. 8214

Gazdasszonynak
ajánlkozik tisztességes szerény 
igényű intelligens hajadon, ki 
a főzést teljesen érti, úgy a 
háztartásban tökéletes jártaság­
gal bir. Ajánlatokat a kiadó- 
hivatal „Szerény“ czimen 
továbbit. 8309

42 éves
nő állást keres, ahol a 

főzésen kívül az egész háztar­
tást vezetné. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 8331

kakas es beriet
Szép nyaraló

Szent-Endre közelében,ízbe 
ken. négy szobával és mellék- 
helyiségekkel, olcsón kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 8339

Lakást keresek.
5—ti szobából álló első, eset­
leg második emeleti lakást ke­
resek Budán a Rudas fürdő és 
Margit-hid között; vagy a 
Krisztinaváros népesebb utczái- 
riak egyikén, lehető olcsó áron 
Érdesítések „Ös lakó“ czim 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 11306

Egy szép
gyümölcsös és virágos kert, 
szép kilátással és jó levegővel, 
Budán, hajó állomáshoz 5 
pereznvire, egy nagy, külön 
bejáratú szobával együtt, egész 
nyárra kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban. 1130'

Különféle.
Gyűjtők figyelmébe.

1C.
BUDAPEST,

IV., Kcronaherczeg-utcza 3.
első udvar.

Hazánk legrégibb levél­
bélyeg kereskedése.

Veszek, cserélek, eladok,
Legjobb árban veszem, a 
forgalmi bélyegeket min­
den mennyiségben. 38247

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
41901 /CII. Osztrák-magyar-ba- 
jor vasúti kötelék. Uj osztály­
áru díjszabás (II. rész 2. füzet) 
életbeléptetése. A fent meg­
nevezett kötelék forgalomban 
ezidö szerint érvényes osztály­
áru díjszabás (II. rész 2. füzet) 
egyelőre további intézkedésig 
érvényben marad. A hason­
nevű uj díjszabás életbelépte­
tésének határidejét külön hir­
detmény utján fogjuk közzé 
tenni. Budapest, 1900. évi 
május hó 26-án. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága, egy­
úttal a részes vasutak ne­
vében is. 1197

Herzmann Zsigm. ésTsa
Magyarországon legrégibb és 
legnagyobb gőzerőre beren­

dezett

vízmentes szövet
takaróponyva

gyáruk, szabadalmazott uj- 
tál ál mán yu kipróbált, soha nem 
rothadó vízmentes szövetek.
liúta és árjegyzék kívánatra ingyen.

Iroda és raktár:
Budapest, V., Váczi-ut 20. sz.

Gyár: 88315
Erzsébetfalva, B pest el lett.

Svájcz.
Uraságoknak, akiknek erőijük egy 
valóban csudálatos szépségű tartóz­
kodó-helyet venni a természeti szép- 
sétrek h<-n felülmúlhatatlan Vicr- 
waidstätti tó partján, üdülő és 
lég-gyógvhclyül b-giobban ajánl­
ható ' Weggis (a \icrwaldstiltti tó 
Nizzája) mint központi gőzhajó állo­
más a Weggtsből látható négy hegyi 
pályához és minden érdekes pont­
hoz. A gvöuvörü szép fekvésű és 
fim-rnai: berendezett Köhler villa 
tulajdonosa készséggel küld 1 
prosi'i-ktust, kliuui-iamertutéat 
bármin inil bővebb felvilágo-ilá-t
Karl Köhler töl yd.

Lakótársnak
kerestetik intelligens fi ab 
ember csinosan bútorozott ud 
vari szobába a Rókus kórlin; 
közelében. Czim a kiadóhival 
ban megtudható. 1129

Rózsatelep.
Valóságos földi paradicsom, főváros­
hoz közel, rendkívüli regényes és 
egészséges vidék, gyönyörű kilátás­
sal a Dunára és Budapest vidékére, 
másfelől a Kamara-erdő által hatá­
rolva, kitűnő ivóvízzel, villamos köz­
lekedéssel, vasúti és hajózási forga­
lommal, még SO családi házak 
és villák építésére rendkívül 
alkalmas kitűnő talaja 200..

300 G-ölenkint

iíiití tál

Fomief Girarfi Amerikai mlíogak
tábla-olaj gyára Salon-han olcsóért, jótállás mellett, a 
/Provence, Francziaország), gyökér eltávolítása nélkül ké- 
alapittatott 1846-ban, ^ keres sz^tetnek Kovács J. fogmü-
kedvező feltételek mellett olyan

r
aki jó ajánlatokkal rendelke­
zik és elegendő fogyasztást 
garant kihat. 38435

Lakások
áiy a ti

Kis Tétényijén, párját ritkító, 
kedvező föltételek midiéit eladó. 
A telkek több. mint 400 mar föl­
épített villák között fék Ősznek, a 
elepig vezetett vízvezetékkel, a buda­

pestiek által annyira kedvelt ki­
induló hely, a budafoki sörház kö­

zelében. A fizetés az első 40 frtos 
részlet után havi öt forintnyi vagy 
heti egyforintos részletben türleszt- 
hető. Egy e; y [>öl ára 2 frt 
50 kr. Bárki, még a lógsz' 
gényebb viszonyok közt ólok 
is BRjat otthonra tesznek szórt, 
tekintve n rendkivüll kedvező 
fizetési módozp-tokat. Bőv< 
tesités prospektus s a helyszínén 
való kalauzolás iránti megkeresések

Rauschar György
látszerész úrhoz 38442

IV. kar.. Duna-utcza G. sz.
Kiolddföh !•••/• gn ab tájin! rendűk

és egy bolthelyiség. szép 
pinczével direkt összeköttet; ^ 
ben, valamint egy holt a mel­
lette levő lakással vagy anélkül, 
olcsón kiadók József- 'torul 
77. és 79. sz. alatt az Üllöi-ut 
tőszomszédságában. 381-0-

termében, Károly-körut 9. II. 
em. 8. Papok, tanítók, hivatal­
nokok, csendőrök árenged­
ményben részesülnek. Talál­
ható reggeli 9-től délután 6 
nrnitr. 38325

Bí!

„FAIRBANKS“
mérleg és gépgyár 

rész vén y társaság. 
Városi iroda és raktár:

Budapest, Andrássy-ut 14. sz-

A budai hegyeken gyö­
nyörű helyen, a Margit­
sziget átellenében pom­
pás, modernen berende­
zett urasági nyári lakás 
kiadó, amely öt tágas, 
szép bútorozott szobából
és mellék helyiségekből áll. 
A nyaraló 25 pereznyi 
távolságban fekszik a fő­
várostól és a villanyos 
állomástól néhány perez 
alatt megközelíthető. A 
nyaraló gyönyörű tágas 
kertben áll, pompás ivó 
vize van és remek fek­
vése kiválóan alkalmassá 
teszi a tartózkodást. Ara 
olcsó. Czime megtudható 
a kiadóhivatal utján.1130:

LV.r-rr-x^t-K:-

Fál^á^atok
(a Budauesti Közlönyből.) 

Csurgói kir. jbíróságnál albiró 
Felső-vissói matrv. kir. adói 
hivatalnál gyakornok. pan. 
csóvái kir. tvszéknél írnok 
Kassai kir. járásbíróságnál 
írnok. Uj-aradi kir. adóhiva­
talnál gyakornok. Kézdi-vásár- 
helyi kir. ügyészségnél alügvész 
Budapest VI. kér. áll. foreil- 
i skolánál mathernatika-phys kai 
rendes tanár. Szombathely! 
kir. ügyészségnél alügvész Ko­
máromi kir. pénzügyigazgató­
ságnál végrehajtó. Karánsehesl 
királyi adóhivatalnál ellenőr. 
Lugosi ni. k. pénzügy ignz^'.
lóságnál p. ü. fogalmazó.’Zom-
bori /a. k. pénzujyigaV/saénitl 
P- ü. igazgató helyettes. Vesz- 
prámi kir. adóhivatalnál 
tiszt. Budapesti ki: z ,i z 
nnl 4 r. szolga. Nagy-halmagyi 
kir. járá-birósáunái irítok. Lu­
gosi kir. tv-zékrád a' ' 
Oklántii kir. . hírős Lm d : . ,
M.-szigeti kir. adó:.ív t h.A 
gyakornok. Körmöczbányai ui. 
k. pénzv<-vö hivatalnál hiv.ítj',. 
szoiga. Hotnonnai ke 
nál aljegyző. Zirczi ki.- 
hivatalnál" gyakorno;.-. Homon- 
nai kir. :-dóíiiva*:,iriál 
nők. Fehértemplom: k. z.
s.-gnél alügyész. Budapesti -... 
k. tudomány egyeten:n-l 1-h ,- 
rans. Pécsi in. k. j.-énzjzyig:>z- 
gato-ágnál irodatiszt. Budapest 
VII. ke"., áll. tugymnasii::!,!i;d 
mennyi-égtani rendes tanar. 
Budapesti keress. *-» ,r-
vényszéknél jegyző. Antalfalvi

h48 Vivas
Felvétetik három intelligens 

megbízható hirdetési ügynök fiz 
fizetéssel éa jutalékkal. Állandó, 
biztos állást és jövedelmezd foglal­
kozást nyerhetnek olyan egyénén, 
akik szorgalommal és tisztessége­
sen óhajtanak a hirdetési üzlettel 
foglalkozni. Csakis olyan ajánl­
kozók vétetnek figyelembe, akik 
eddigi tevékenységüket és kifo­
gástalan malijukat bizonyítvá­
nyokkal tudják igazolni. Felvilá­
gosítást ad az ..Egyetértés“ kiadó- 
hivatala.

ihiiffül legeEőnyesebben vásárolhatni
szolid és ízléses

s m vW^ 11 isír mm
L5

Budapest,
a yía6EBbl Hünseum-kerut

i

Bf»fi LAJOS
szíjgyártó, nyerges és böröndös

Budapest, Vili.. Muzeum-körut 10.
Csász. és királyi udvari szállító. Jcznef fóherczeg éa Cobnrg 

herezeg udvari szállítója.

Szabott áraJk. 3834'.

a

1130.-

A leglinoinab b palaczksör
a világhírű pilseni polgári sörfőzde alap;Itatott 1842-ben

Pilsen! ősforrás
nevezetű gyártmánya.

Vidékre pastenrizálva küldetik, miáltal 4—ti heti tartó.--biztosítva. 
Budapesten házhoz szállítva. K-ndelim-nyeket kérjük kizárólag czimünkre

mint a magyamrszä: vezérképviselethez beküldeni.

és
Budapest, IX., Ranolder-utcza 4. sz.

Telefon 58—60 Telefon 58-60.

EH1

Legnagyobb gyár 

a világon. 37120

iEN
Napi eladás 50.000 kilo.

Végelaclas

üzleties hagyás végett.

Kapható minden 
csemege és füszer- 

üzletben.

FŰ-FOGAK keltebb
árun, u nélkül, hogy a gyökereket el kel­
lene távolítani. Foghúzás és fogtömés 

fii lalom nélkül eszközöltetik
LÖFFIiEEt Sí. íogorvosná!

1 Í s le i Sí 1 - * « »Wt 28217

Budapest, IV., Váczi-utcza 10. sz. alatt.

Építkezési munkálatokat,
tervezéseket, költségvetéseket, becsléseket, átalakításokat, 
iUvitásfAat. vagyis az épületeknél előforduló bármily mű­
szaki munkaiatokat helyben vagy vidéken gyorsan
és pontosan -• -zktizoi:

BORSOSA és SOÜEE
ép it ész ele és vállalkozók irodái»

Budapest, VIII. kér., Kerepesi-ut 73. 

Cs. kir. szab. déii vaspálya-társaság.

Í8387 Ajánlok
11

hizolí idei libát, idei kacsát, 
idei pulárdot, zalai rákot

és a legfrisebb tiszai, dunai és balatoni
h a 1 a k a t,

valamint naponta friss lövető

öz-gerinczeí és öz-ezombot
Idei friss zöldség naponta kapható

GÉCZY FEKENCZ-nél
Budapest, IV., Központi városháza.

EKTOGRÁF! Javított
másoló-késziilék.

EKTO GRÁF-ANYAG. 
EKTOGRÁF-TINTA.

Lóvéi- éa számla-rendezők, blbliorhaptes. Képes árjegjzékek, 
hektugrafáll lenyomat..- ingyen <-.i bérmontvo. S-ioo

Josef Lewitus Wien, I., Franzensring 20.
1 lekI'.graf anyag éa tinta kizárólag az eredeti feltalálónál 

legjobb minőségben és a legolcsóbb arakon.

Mindenütt kapható

°€(ímt
elismert lv^jobh fogtiaztitó szór

A CSÉKLESI IDÉNYRE.
L., j“-

„• Wl . ...... .............1».
*.7 - *-■37 V . ....... - .& A' r ... ó51 v

w/v _ ' • _ V-% A

X &
ment.-- u ■ 1..7 «if.-».

éGr EH lei <J> Äh «fe 2R IS 3f; B-C €» 12",

5wizhatlare
legolcsóbban és legjobb niin-.s gb- n k-.it •;<

Rcy'smert va a3 hév-lom1.
Stájer Or^ZSQOc» m'y.é-!í(*rrí'>s. jr

1 I '
ITíWíjSt

Hub.k 3" «: (2::ü H.) — 2ti
,(2 ; K.j Enyhe cgalj, erős erde 
levegő, terjed« hue.- fenyves-er ^ 
dók. Gyógyít: idepbetegségeket. 6

sthenia. ídeggymi/r-ég

flBELEÁBlEár
Grácz mellett. 

I<8 eny:

i.:« n aj.tr. hatu üdiifiknck «-raj 
•v.-nge gyennekeknek. Gyógy- ö 
módok : gyógy-, külön- és >zo H 
iírd •!;. kadtur-í «k zz . |

>>

2407 ÍT. 9UO.

hirdetmény»
Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest déli vasút 

és Veiencze (Venezia) között.
Budapest déli vasútról I'ragerhof-Nahresina-( lórinonson 

át Veleaczebe (Venezia; es invgíurJitva a 2Ul -2 1002. sz.,
illetve 1001—1—202. sz. gyorsvonatokkal a nemzetközi háló­
kocsi társaság hálókocsijai közlekednek, melyek 1. és IJ 
osztályú hálóhelyeken kívül közvetlen utasok részére szolgáló 
1. 11. osztályú kocsiszakaszszal is bírnak.

Folyó évi julius hó 1 - töl kezdve a hzlóhcdyck használatáért 
n gv őrs vonatra érvényes vasúti íuenetjegyeken leiül a követ­
kező dijak szelletnek :

Budapest déli vasútról Velenczébe vagy megfordítva I oszt. 
19.55 franc.

Budapest, déli vasútról Cormonsig vagy megfordítva I. oszt. 
16.50 korona. 11. osztály 11 korona.

Az olasz vonalra II. o.-zt. halokocsi-jegveket nem adnak ki.
Hálóh el veknek előre való megrendelése csak a nemzetközi 

hálókocsi-társaság menetjegy irodáiban (Budapesten, Hungária 
szálló) toga.lt:.tik el, melyek ezért a következő előjegyzés 
dijakat szedik : egy 1. oszt. hálóhelyért 1.70 korona, egy 11 
oszt. hálóhelyéit 1 korona.

A vonatokon a hálokocsi-jegveket a hálókocsi kalauza 
adja k:. V-^02

SZALAYUKCßOHIj.!
094. és leír.

szab. állvány létra |
kölcsönző vállalat

Budapest, Hungária-körnt 79. szám.
Uj találmányu létra-állványaink készítését és ki- | 

kölcsönzését már megkezdtük.
Midőn ezt az építőmester és vállalkozó urak szives 

tudomására adjuk, kérjük, hogy vállalatunkat pártfogolni I 
szíveskedjenek. A létra-állványok rendkívül czélszerüek. I 
a kölcsönző dijak igen olcsók. Egy óra alatt akár mily I 
magasságban és szélességben használatra készen 
állítjuk föl a létra-állványt, összerakható s ezért a 
szállítás igen meg van könnyítve, teherképesség és biz 
tonságért szavatolunk. 38426 |

958. sorozat. BOíl 028. szál.
Folg-á,r Sándor
m. kir. szaLad. nyert orvosi mü- és kútszerósz

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
lci.lrl.-i „zen utalvány b**kül.l.>4i- mcllrtt minden 
megrendoi'nek 15°'u azaz tizenöt -zázaleknyi 

árkeüvczméuyt adui, az eredeti

F. Berguerand fils
párisi különleRpecr.égek (óvszerek)
gyártmányaiból. Kimentő kej.es árjegyzék 

dijmentestin zuit levélben küldetik. 
Kivágatott: az „Egyetértésiből. 57C05

SL

Hirdetések íelvétetnek o lap részere 
n, kiadóh.ivatalbp.11. Papnővelde-utcza 8.

Torony-órák
Pslots-. városházi, q-yári és lak-
tar-ya-órák í.. r. . ; ■• , logolőnyö-

sebhen eszközli
ZKZYEB KÁROLY UTÓBA

MÜLLER JÁNOS,
WU0 ; sfi magyar óragyrir , ./vróbcreii li-vus-.el

Budapest,VII..Kazinczy utcza 3.
Képe» árjegyzékek 6» költségjegyzékek

bérmontve. »■'-•4

Meghívó«
A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részv.-Társ.-nak
szavazatra jogosult részvényeseit tisztelettel meghívjuk a társaságnak 1900. 
évi június hó 30-án délelőtt 11 órakor Budapesten, a tár­
saság helyiségeiben (V., Mária Valéria-utcza 14. sz.) tartandó

i rendes közgyűlésére.
A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése az 1890. üzletévríil és az évi mérleg elő­
terjesztése.

o. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásának eredményéről 
és a tiszta nyereség hováfordilására vonatkozó igazgatósági indítvány felől.

3. A mérleg megállapítása és a tiszta nyereség hováforditása iránti hatá­
rozathozatal.

4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tagjai részére adandó fel­
mentvén)’ iránti határozat.

5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi tiszteletdijának megállapítása. 
0. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tagjainak választása.

Szabad, marhamerleijeket
és Ivid.iTiérles’elEev

elismert legjobbminŐBÁgbenajanl

FUCHS 6-,
elnó magyar tizedes eS százados hid- 
mérkg-gyára Budapest, Káról 7. 
körút l‘. Telefon öeazeköttetés

gREIOH JENŐ és TARSAiimájns- október
I vegyészeti czikkek és gahonaifizományi üzletében S qqn m a fF-inpr fpifitt. t. . u; > . ,.-k;.suA. .vy-- ..ve gy
I Iroda : Budapest Károly-körut 3. sz. |

Gabonabizoraányi osz>AÍyizr.k
I elvállalja rí.d.den'.••n... , '••tu «•- 1-; i: ••i.yhiz'ur.ányi el- 'iS 

adását a l-jc-vitánvosabh fel tót- lek rí:« ii-it. ^,
j Czleti tmháit.is-al. áripwzókkcl és mimi.-nnemü inf<*rn:á- S'ti tudóíitassal, árjegyzék kel és min i'-nnemü inf-Tn.;V K;

rzióval készségesen ; r.ulg .1 nk. 3S4!' i

330 m. a tenger feleit. 
Két vasúti állomás.
Grácztul kocsin c Imentve 

Posta és távírda*

villák. Cursalon, ir*en 
v. nil« : Pleit ;nó térzene.

Részlet^ | r -^ektusok a 
furd«ikezelu-v-'tul ingyen es brr-

MBntv. Dr. Alex. Blcmaner ^
túl .. r :>ii>r

Nincs Ulbhc ANTia.iS.t.p<t Nincs Itikjbc
Pilla;, „KV i..-1;-..■>.• ■- * - K
4e cztlst *rm<*k. bura ■*. ,ur

\iáföaaéSltbáAiá»i’ «

Cs. és kir. szab. déli vaspálya-társas
tűn:.: 100.úri" :arany 

ur=. Fvlvilágoeitást ingyen 
*ib bérmontvo k<il<l

Dr. CLERY, marsciüe (Frainzüiország.)

BBEisEBKSEaa^fiíBSfsaasa
Teleioii l

ltiti2 G.

Pályázat.
A cs. kir. szab. déli va-pidva-társaság i'izletigazéatósáyi a 

ingvar korona területén fi-kvő vonalai számára szükség- it 
P irh .->75 x UO cm. navy.-.'mm és 40 «irh. 74o x 400 cm nagy* 
fc ágú vízhatlan s.*•.v>:t:•,. 1 (water-proof) készült f. t*. julius J

iilJjhm/ ü

Illillíllüíitosi, 384.1.: 

j vasszerkezet- és gépműhely h
vz utón is tudatja igen tisztelt rendelőivel, hogy mü- g 

helyit eddigi helyiségéből, IV., Károly-iaktanyából 9

i VII., Hársfa-utcza 40. szám alá,|
I

1 végéig legkésőbb pedig f. évi augusztus 15-ig sz.ili.tanú ko- 
.... I vei takaró ponyvák szállítása iránt «-zennel nyilván--." 
\j{,. ily5z.ii \ hin let.
ti j ,\z aj.m’at--k lvgk- söbb f évi junius hó 30-án déli 1*2 

j óráig a es. es k r szab. déli va-j-.ilya-társa-.ig Í v i«: • - i 
ízleligazgati'.<;igá 11oz benyújtandók illetőleg beküldendők. > • é' 
- győzvén, hogy ugyanott az anyag-z- rkozelesi u-ztalyi, ii 8 
z.iilita-i feltételek és a választott birósa/i rendtartás f.-t-o ;i.t- 
K-tók, illetőleg mcgszcrezlietök. a ponyvaminták pedig, helynvli 
budapesti) anv,tgszertárunknál megtekinthetők.

Buda]»est, 1900. évi május 27-en.
Az üzletigazgatóság.

Royal nayyszálloda közeleba helyezte át.

A közgyűlésen való résztvevésre azon részvényeseknek van joguk, a kik a társaságnak 
legalább 50 (ötven) drb részvényét a még le nem járt szelvényekkel együtt, nyolez nappal a 
közgyűlés előtt a társaság pénztáránál (V., Mária Valéria-utcza 14.), vagy a Magyar Általános 
Hitelbanknál, vagy a Magyar leszámítoló és Pénzváltó banknál letették.

Tisztelettel kérjük tehát részvényeseinket, hogy részvényeik letételéről gondoskodjanak. 
A részvények számrendben összeállítva, a benyújtó által sajátkezüleg aláirt s két pél­

dányban kiállított jegyzék kíséretében nyújtandók be. E jegyzéknek egy példányát az átvevő 
pénztár az átvétel elismerésével visszaadja s a részvényeket csak ezen elismervény vissza­
származtatása mellett fogja a közgyűlés után a letevőnek kiadni. A közgyűlésre belépti jegyül 
szolgáló igazolványokat a részvényeket átvevő pénztár azonnal kiszolgáltatja.

Ha valamely részvényes szavazati jogát más szavazatképes részvényesre akarja átruházni, 
a megbízott nevére szóló meghatalmazást az igazolvány hátán kitölteni és aláírni tartozik.

A mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt nyolez nappal a közgyűlés előtt a 
társaság helyiségében a részvényesek rendelkezésére áll.

Budapesten, 1900 május hó 31-én.
1201 Aa igazgatóság.

jHőzér deli müvek
THE GRESHAM §

§ életbiztositó-társaság Londonban, jj
0 Magyarországi fiók: 0
Q Budapest, V. kér., Ferencz-József-tér 5—0. sz. q
Q a társaság házában. Q
Q A társaság vagyona 1898. decz. 31-én .... Korona 108,924.140.— Q 

Évi bevétel biztosítások és kamatból 1898. évi A
a deczember 31-én.......................................... , 29,765.473.— q
t Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések z
v valamint visszvásáriások stb. után a társaság V
P fennállása óta (1848.)..................................... . 362,853.507.— 0
0 Az 1898. évben a társaság 6612 kötvényt álli- 0
0 tott ki...................................................................... 58,680.009.— Q
0 összeg értékben. Q
0 Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság köt- Q 
Q vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a magyar- Q 
Q országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók Q 
Q minden nagyobb városában. 3j.9B2 q
BOOOOOOOOOOOOOOOQOaoooooooo OOI

Q j iparosok részére
Iparunk újra ébredése. Irta dr Váll Béla. Ára ti" * 
Művészet az iparban. Irta Mosdúsy Imre. zVra 6U 
Iparos káté Irta «Ír. Pecliány Aduit. ... Ara VU t 
Magyar ország vidéki városai ipari szem­

pontból. Ívta György Aladár...........  ......... Ara 6Ü f.
A munka szerepe a közgazdaságban.

irta Mudrony Soma .. ...............................Ara 60 f-
Apróságok a természettudományok kö­

réből Irta dr. Szterényi Hugo. 2 füzet. Ára 1 20 f.
Ab iparban szereplő ásványok. Irta dr.

Szterényi Hugó. Két. füzet. ............ Ára 1.20 f.
Olvasmányok az iparchémia köréből.

Irta dr. llankó Vilmos. Két füzet................. Ára 1.20 f-
Bosznia és Herczegovina gazdasági és

néprajzi leírása. Irta Strauriz Adolf. ... Ár11.20 f 
Románia gazdasági és néprajzi leírása.

Irta Strausz Adolf. ... ... ........................ . Ara 1.20 f-
A művészetek köréből Irta Csizik Gyula. Ára 60 t. 
Az ipar története. Irta Csizik Gyula. ... Ara 60 f. 
Az iparos kincseskönyve. Irta dr. Hankó

Vilmos............................................................... Ára 60 f.

Megjelentek és kaphatók •

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fial)
könyvkereskedésében

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 21-

J900.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdáiéból IV., Papnövelde-utcxa 8. szám.

"SZERKES. 
BUDAPEST.rV.PáPNfi 

Telefon sméir1
rSMRATOKAT NEM > 

CSAK bERXE-xtes level!
előfizeti1

Vidékre postán v. hwlvij

bTw" • ■ » .

Sríczia-. Otaw-. Orom- rí 
Svaj«-. hcf

íaUmint amaz orszzgo 
leerzódeshe: tartoznak,

Eflry szám ;

Iflai számunk
Vsxérczikk : Pl 
Közéletünk. I 
A berczegovinl 
Törvény a ^azl 

Korona és kér 
Amnesztia a íj 
A traltszváli hl 
Képes levelező 
A nyomor ball 
A Károly kaszr 
Harci a farkai 
Tárcza : Az elsj 

Eötvös Károk
Mellékletünk 

Üzleti heti ezeml

A Szent I/-i| 
tolok gyülek 7-: 
mékenyitc eh: 
népeinek miiuij 
szeretet v 
megdicsf'nilt Jé: 
És elindul:.:: i: 
nyelvnek tu-bis 
a szer- let vaiir
sai átalakít'tit 
érzésvi iávát. K 
bér önmagával 
hültek a szive 
pultak az élni 
nemesedtek, 
szent hitnek r 
derűje útján;.

Pünkösd ü 
duzzadó ék :•: 
den alkotása 
lény uj éleire 
mesel.b, néz 
napon. Az 
vidámak! an í 
édesebbel! lu: 
terhes a 
b. dito üdv. 
az any: ‘ 
nek. l'iinl s 
nyilatkoz: süni 
délye is megi: 
tét enyhe n.e! 
dolatok vegx i 
sekkel s a is 
álja széli.-.'Z . 
való emlékez, 
talán egy-egy 
összecsaljon 
emberen.

Pünkösd n: 
séges emb ke; 
mikor íü."-n.ne| 
kor vidám.-,. 
Ölelkező szc: 
a természet: 
annak a tan 
déssel hirdet 
Lélek által má

Budit, I őrüli 
hangos vidamj 
üli meg Pünkl

Az első
Irtai

'A kultS í- őnyrd 
kinc2amcnte. —

Ez év i 
az erdő f. 
helyet ki. 
got ború: 
vanhat er 
leoltott i) 
az épület 
lomba lio 
a költő, f 

De kel. 
Az tpi. 

ingyen vi 
részleteke 
melléje.

És kell 
•alosok, f 
gölöncsér! 
munkája 

Kisfalu, 
íyéjében 
De sassze 
üli Sziríj 
»karta. í 
eyék tani, 

Vasvári

lehet 
hely I

iárt

aiba

' V;

1
■•5- 'A- ;• •...

- - i
í .VZ V-*. '-4* ■ *4 Z.


